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A miért te óltól, meg lesz!
Mielőtt e lap hasábjain követném a min­

dennapi események árját mint szerény 
niunkás, a ki porszemeit hordja ahhoz a 
talajhoz, melyen egykor a független magyar 
haza fog felépülni, megállók búsan, egy 
könyvvel kezemben; — megállók fájó 
sziwel, gyászba merülve, elmerengve a 
múltak felett!

Olvasóim tudhatják, mely könyvről szó­
lok ; — ha nem tudnák, nem szólanék
hozzájuk; mert nekem nincs szavam 
azokhoz, a kik nem tudják átérezni velem 
a kegyelet érzését és a kik nincsenek 
meghatva attól a hangtól, mely a síron 
túlról jön.

De nincs szavam azokhoz sem, a kik 
nem évtik a megjelent kötetnek mély ér­
telmét. nem látják e lapok megható érze­
lemvilág :t és nem érzik lelkűkbe ömleni 
azt a honfiávamlatot, mely a kötet minden 
torából árad.

Vannak olyan lelkek, kiket felingerel az, 
hogy én atyám emlékét hordom folyvást 
szivemben ; pedig ha megtartotta negyvenöt 
évig leghühh fiának emlékét egy egész 
nemzet, megtarthatom én is. ki azért 
jöttem haza. hogy nem egy emberrel több 
munkálkodjék itthon a polgári téren, de 
azért, hogy abban az emlékben rejlő erőt 
a haza függetlenségének nagy elve meg­
valósítására fordítsam.

Olyan lelkekkel, kiket ezek az érzések 
felingerelnek, nekem nincs közösségem, mi 
egészen más világban élünk, a mindenség 
ülje van közöttünk ; nem egyforma szerve­
zetű lények vagyunk, menjen mindegyi­
künk a maga utján és ne tekintsünk egy­
másra soha !

Nekem megvan az én utam, és hogy 
nem én egyedül választottam ezt az utat, 
megmondja a könyv, mely a magyar nép 
halottjának az ő teljességében és egészé­
ben utolsó sajátkezű müve.

Igen e könyv, mely most megjelent, 
utolsó müve édesatyám saját kezének ; 
ő nem szokott rendszeres egymásutánban 
Írni élte végén, az aggkor súlya alatt el- 
laukadt keze igen lassan irta le egymás­
után a reszkető hetüket ; ősz fejét, me­
lyet a sors csapásai nem hajtottak meg 
soha, lenyomta a kilenczvenkét év terhe ; 
szelíd szeme, mely égszínkék volt és az 
égi jóság sugárzott belőle, alig látta a 
fehér papírt, de látott mélyen a múltba, 
látott messze a jövőbe, midőn utolsó kö­
tetét irva azt mondta, hogy „meg­
halok hontalanul s fütyöljenek vagy tap­
soljanak életem tragédiáján, ezzel a füg­
göny legördül örökre", nem tudhatta még 
hogy rövid pár hónap után a függöny va­
lóban legördül s egy nemzet zokogva áll a 
függöny előtt; a ki fütyült egykor és most 
ismét fütyülni kész, akkor némán hallga­
tott; a ki tapsolt egykor és most is tap­
solni kész, sirt és imádkozott.

Mondtam, hogy a mi kedves halottunk 
nem irta rendszeresen iratait; — lapokat 
irt régen, melyeket kihagyott és később 
csatolt az utóbbi kötetekhez ; nemrég irt

lapokra rájegyzé szerényen: ,talánu jó 
lesz a későbbi kötetekhez.

Munkálkodása utolsó napjaiban írhatta 
azokat a lapokat, melyeket politikai vég­
rendeletének lehet tekinteni és a melyek­
nek reszkető betűi bizonyítják, hogy semmi 
eltérés sem létezik az én mai cselekvésem 
és azon számos éveknek álláspontja kö­
zött, melyeket száműzetésben töltöttem.

Midőn a halottas szobában ott feküdt 
aa az ember, ki egy eszme megtestesülése 
volt, ki hazájában korszakot alkotott és 
ki nemzetét újra teremté, én ott álltam 
ágya mellett oly hiven, mint a milyen hiven 
megőrzőm emléket most, hogy ő már halott, 
az irószobában hü barátunk Helfy Ignácz 
összeszedegette az irományokat, melyek 
össze-vissza halomra voltak gyűjtve aszta­
lokon és székeken.

Ki az, ki nem vesztett el oly valakit éle­
tében, a ki szivének kedves volt ? Ki nem 
tudja, milyen becses minden sor, mely 
fenmarad a halottól ?

Helfy tudta ezt és gyűjtötte a becses 
lapokat. E lapok közt ott találta azt, a 
mi meggyőzött engemet, hogy csakugyan 
haza jöhetek teljesíteni kötelességemet ha­
zám iránt, a nélkül, hogy hűtlenné le­
gyek azon eszmékhez, melyektől eltérni 
soha nem fogok.

„Az inkompatibilitás zászlójának a kitű­
zése cselekvést jelentene, a melynek neve 
a forradalom. Ez pedig a népek ultima 
ratiója és alkalmazásához folyamodni 
csak akkor szabad, ha a jog védel­
mére a békés eszköz kimerítése siker­
telennek bizonyult."

„Magyarországon ez az eset még 
nem forog fenn ; az ellentétes érdekek ki- 
egveztetéséie 1848-ban megkisérlett mód 
sikerülhetése telől az utolsó szó még nincs 
kimondva."

Nem idézek többet, ez elég, mert azon 
dolgozik a 48-as cs függetlenségi párt, azon 
dolgozom én is, hogy az ellentétes érdekek 
kiegyeztetése az 1848 ki alapon lehetővé 
tétessék.

Ebben a munkában óriási erőt képvisel 
az az emlék, mely a kerepest úti sírból 
sugárzik a hazára.

Mások lehetnek hivatva egyéni értéküket 
érvényesíteni a nemes versenyben, szolgálni 
a hazat : de az én hivatásom egy hagyo­
mány súlyával nyomni a latra és nyomni 
lankadatlan erővel, félre téve személyemet, 
melynek érvényesítésével nem törődöm, 
úgyis eléggé érvényesült már a nagyvi­
lágnak versenyén, a száműzetésben rám 
szabott téren.

Kossuth Lajos volt a főtényező az 1848-ki 
vívmányok megszerzésében és ugv fogja 
hozni a végzet, hogy az ő emléke lesz a 
főerő e vívmányok visszaszerzésében; — 
nincs oly élő ember, ki ezt a legendaszerü 
emléket helyettesíteni tudná a magyar 
nemzet szivében, de van és lesz olyan, 
ki élve fogja tudni tartani a halott emlé­
két, azért, hogy óriási erejével megvaló­
sítani segítse azt, a mit egy hosszú élet 
munkája nem birt megvalósítani.

A haza függetlensége a honfikebel val­
lása, ugv mint a vallásban a keresztény­

ség Jézus emlékével győzött, a magyar 
szabadság vallása a független magyar haza 
megtestesítőjének emlékével fog győzni.

A békés küzdelemre ő maga buzdít és 
jogosít fel; szava a siron túlról szólt hoz­
zánk; itt állok az ő utolsó iratával ke­
zemben és a sirontuli hangra azt vála­
szolom : igen, küzdeni fogunk és a miért te 
éltél és szenvedtél, az meg lesz !

Kossuth Ferencz.

Budapest, április 22.
.4 magyar udvartartás újból felszínre hozott 

kérdése élénken foglalkoztatja a magyar politikai 
és társadalmi köröket. Legújabban egy bécsi lap, 
a Wiener Salonblatt is hozzászól ehhez a kérdéshez, 
azzal az állítással, hogy gróf Apponyi Lajos már 
kineveztetett magyar kir. udvari főmarsallnak. Elap 
szerint gróf Apponyi már a legközelebbi napok­
ban beköltözik a budavári királyi palotában számára 
kijelölt lakosztályba, melynek rendbehozásán lovag 
Lovcnstein udvari titkár már napok óta foglalko­
zik. Gróf Apponyi Lajos mellé szolgálattételre be 
lesznek osztva Jäger udvari futár és Maszák ud­
vari fogalmazó. A magyar udvari főmarsalli hiva­
tal nem fogja Hohenlohe herczeg főudvarmester 
hatáskörét korlátozni, hanem a főszertartásmester 
ezentúl is szerepelni fog a Magyarországon lefolyó 
udvari és állami aktusoknál. Az a tény,folytatja az 
idézett bécsi lap, hogy gróf Hunyady Kálmán fő- 
czeremóniásmester mellé gróf Bellegarde Ágostot 
második szertartásmesternek osztották be, általá­
nos meglepetést okozott. Pedig e kineveztetés 
csakis azért történt, mert a főszertartásmester 
nem lehet egyszerre két helyen. így pél­
dául nagy udvari ünnepségeken, a mig 
gróf Hunyady a legmagasb személyiségeket 
fogadta, a magas társaság többi tagjait udvari 
hivatalnokok vezették a terembe. Ezzel szemben a 
K. É, jelenti: Beavatottak nézete szerint a főud­
varmester jelenlegi intézkedésénél mindössze csak 
arról van szó, hogy az udvarnak Budapesten való 
időzése alatt számtalanszor tapasztalt es joggal 
felpanaszolt viszássagok megszüntetésére a budai 
váriakban expozitura-jellegü hivatalt létesítenek, 
melyhez magyar születésű udvari tisztviselők lesz­
nek beosztva. Ez a főudvarmesteri hivatalnak 
czélszerüségi szempontokból indokolt adminisztra­
tív intézkedése a magyar udvartartás kér­
désével nincs kapcsolatban és e nagyfontossugu 
kérdés elintézésének semmiben sem prejudikal. 
Ezért kételylyel is fogadjak a hirt, hogy e hivatal 
vezetésere már kineveztek volna magyar mágnást, 

ki a főudvarmesternek lenne alárendelve; mert 
magyar mágnás ily alarendeltsegi viszony mellett 
e méltóságot el sem fogadná, másrészről a ma­
gyar kir. udvartartás akként van tervezve, hogy 
az Magyarország közjogi helyzetének megfelelöleg 
teljesen független és önálló legyen. A kérdés fel fog 
merülni a kepviselőházban is, mert az ellenzéki 
paríkörök mar holnap és holnapután foglalkozni 
fognak e kérdéssel és felvilágosítást fognak kérni a 
kormánytól.

A törvényhatósági tisztviselők választása. Több 
lapnak ama fejtegetésével szemben, hogy a kor­
mánynak a törvényhatósági tisztviselők legköze­
lebbi választása alkalmából idejekorán hozandó 
tőrvénynyel kell gondoskodnia arról, hogy e vá­
lasztás megej tét hessék, mert a 2 szakaszból álló 
1891 : XXXÍIL tcz. megtiltja most a törvényható­
sági tisztviselők mandátumának lejártával a tiszt- 
ujitást, a felhivatalos Búd. Tud. azt Írja, hogy ez 
álliiás semmiféle törvényes alappal nem bir, mert a 
vármegyék igazgatását targyazó 1886. XXI. tcz. min­
den hatarozataban fennáll ; a vármegyei közigaz­
gatás rendezéséről szóló 1891. évi tcz. e tekintet­
ben semminemű módosítást sem tett és annak, 
hogy ez év végével a törvényhatósági tisztviselők 
újra választassanak, semmi akadály sem áll útjá­
ban. E választások, természetesen 6 évre terjedő 
mandátummal, minden megyében meg is fognak 
ejtetni. A közigazgatási reformot tartalmazó újabb 
törvények fogják azután meghatározni azt, hogy a

választott tisztviselőknek ez a mandátuma mikor 
szűnik meg, illetőleg hogy az ezen törvények 
alapján kinevezendő tisztviselők mikor léphetnek 
hivatalba. E kérdésben a legcsekélyebb bonyodalom 
sem állhat elő.

A vallás szabad gyakorlata.
A képviselőház közoktatásügyi és igazságügyi 

bizottsága ma tárgyalta a főrendiháznak a vallás 
szabad gyakorlatáról szóló törvényjavaslatra vo­
natkozó üzenetét. A kormány képviseletében 
WTassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az eredeti szövegezés fentartását követelte és kije­
lentette, hogy a kormány súlyt helyez a kiha­
gyott és a felekezetnélküliekre vonatkozó szaka­
szok visszaallitására. A bizottságok két-három 
szavazatkülönbséggel szintén elfogadták a miniszter, 
illetve a kormány propoziczióját. Az igazság­
ügyi bizottságban Issekutz azért nem kívánta az 
eredeti szövegezés fentartását, illetve visszaállítá­
sát, mert nem hiszi, hogy a törvényhozás két 
háza között egyetértés jöhetne létre, mire báró 
Banffy Dezső miniszterelnök azt felelte, hogy 
garancziát ugyan nem nyújthat az újabb főrendi­
házi tárgyalásra vonatkozólag, de alapos reménye 
van arra, hogy az egyetértés a szokások fenntar­
tásával helyre fog állani. Különben pedig a fő­
rendiházban valószínűleg ismét előterjesztendő mó­
dosításhoz hozzá fog járulni.

A bizottsági ülésekről szóló tudósításunk kő­
vetkező :

A képviselőház közoktatási bizottsága ma ülést 
tartott, melyen gr. Csáky Albin elnök köszönetét mond- 
ván az elnöki tiszttel már másodízben történt meg- 
bízásáért, (Élénk éljenzés), tárgyalás alá vették a 
főrendiháznak a vallás szabad gyakorlatáról 
szóló törvényjavaslatra vonatkozó izenetét, melyet 
Bessenvey Ferencz előadó ismertetett.

Dr. Classics Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter kiemeli, hogy a főrendek két irányú módosí­
tást tettek a törvényjavaslat képviselőházi szövegezé­
sén. Az egyik stiláris, a melyhez hozzájárul, a másik 
azonban lényeges, a mennyiben a főrendek törölték a 
törvényjavaslatból a 22., 23., 24. és 26. §§-okat. 
A kormány súlyt fektet ezeknek visszaállítá­
sára, mert e nélkül az egész javaslat elvesztené ere- 
deli karakterét s mert csak igy látja az elvek inte­
gritását fentartottnak. Javasolja ennélfogva, hogy a 
bizottság tegye magáévá a javaslat főrendiházi szö­
vegezését, helyezze azonban vissza abba a 22., 23., 
94. és 26. §§-okat.

Molnár Antal hozzájárul a miniszter indítványá­
hoz, meg kell azonban jegyeznie, hogy a főrendiházi 
izenet formailag hiányos, mert megmondja ugyan, 
hogy a főrendiház elfogadta három egyesült bizott­
ságának két módosítását, de arról egy szóval sem 
emlékezett meg, mi történt a három egyesült bízott- 
ság többi módosításaival.

Bánó József már a törvényjavaslat előző tárgya- 
lása alkalmával nem helyeselte a felekezetnélküüsé- 
get. Most is ezen a nézeten van s ennélfogva a fő­
rendiház álláspontját fogadja el.

Sréter Alfréd szükségesnek tartja a kihagyott sza­
kaszok visszaállítását, mert oly dolgokról van azokban 
szó, a melyek tényleg léteznek s rendezést igényeinek, 
hiába akarunk azok előtt szemet hunyni.

Sághy Gyula azt tartja, hogy a törvényjavaslat lé- 
nyege a felekezetnélküliség kihagyásával sem szenvedne 
csorbát s az idevonatkozó másodrangu intézkedések­
nél íoniosabb állami érdek kivanja a két ház közti 
differencziák kiegyenlítését, annyival inkább, mert a 
főrendiház állal elfogadott eredeti 27. g. úgyis felha­
talmazza a kormányt a «felekezeten kívül állók» 
tekintetében rendeleti utón való intézkedésre.

Wlassics Gyula vallás- es közoktatásügyi miniszter 
példákkal mutatja ki, hogy a kihagyott szakaszokban 
foglalt rendelkezéseket gyakorlatilag szükségessé teszik 
az eleinek nem ignorálható viszonyai.

Molnár Antal utal arra, hogy az eredeti 27. §-nak 
a főrendek áltál elfogadott szövege ellenmondasban 
van a 22. és 24. g^-ok kihagyásával, «a felekezeten 
kivüliek» re vonatkozó rendelkezés csak tévedésből 
maradt meg e szakaszban, erre a tévedésre pedig a 
Sághy által belőle vont következtetést alapítani nem 
lenne helyes.

Kiss Albert jobban szerette volna ugyan, hogy a 
26-ik g helyeit a főrendiház bizottsága által javasolt 
29—30. §§-ok vetessenek fel a törvényjavaslatba,

mert a rendezés ily módon határozottabb lett volna ; 
de miután a főrendiház ezekre a bizottsági módosí­
tásokra nézve semmi határozatot nem hozott, nem 
sürgeti azok felvételét s hozzájárul a miniszter javas- 
latához.

Boda Vilmos szintén elfogadja a miniszter javas­
latát, mert szívesebben látja, ha a rendezés törvény, 
nem pedig rendelet utján történik.

A bizottság nagy többséggel — két tag kivételével 
— valamennyi jelen volt tagjának szavazatával elfo­
gadta a miniszter által előterjesztett javaslatot s meg- 
állapodásának az igazságügyi bizottságban és esetleg 
a házban való képviselésével Bessenyey Ferencz elő- 
adót bizta meg.

Ezzel az ülés, melyen a kormány részéről a vallás- 
és közoktatásügyi miniszteren kívül báró BánfTy Dezső 
miniszterelnök s Erdély Sándor igazságügyi miniszter 
volt jelen, véget ért.

•

A képviselőhöz igazságügyi bizottsága Te- 
leszky István elnöklete alatt tartott mai ülésén tár­
gyalta a vallás szabad gyakorlatáról szóló tör­
vényjavaslatra vonatkozó főrendiházi üzenetet. Besse­
nyey Ferencz, a közoktatásügyi bizottság előadója 
előterjesztvén a bizottságnak a főrendi kenetre vo­
natkozó megállapodásait, Veszter Imre előadó indít­
ványozta, hogy az igazságügyi bizottság is járuljon 
hozzá e megállapodásokhoz, melyek értelmében vissza­
helyeztetnének a törvényjavaslatba a főrendiház által 
mellőzött 22., 23., 24 és 26. §§-ok, egyebekben 
elfogadtatván a törvényjavaslatnak a főrendiház által 
megállapított szövege.

Hódossy Imre egészen veszélytelennek tartja azt, 
ha valakinek tetszik felekezeten kívül állani, de ez 
gyakorlati értékkel alig biró kérdés, a mely miatt nem 
erdemes a két ház közt a konfliktust tovább fentar- 
tani s e miatt késleltetni a vallás szabad gyakorlata 
nagy elveinek megvalósítását is.

Wlassics miniszter azon nézetben van, hogy lénye­
ges aiapelvében volna megcsonkítva a törvényjavaslat 
a kérdéses szakaszok kihagyása által, mert a szóban 
forgó rendezés mellőzése esetében nem biztosítaná a 
kilépési szabadságot s nem a vallási és lelkiismereti 
szabadságot garantálná, hanem lényegében felekezeti 
kényszert foglalna magában. Minduntalan felmerülő 
esetek bizonyítják, hogy erre a rendezésre gyakorlati 
szempontokból is szükség van.

Polónyi Géza azt tartja, hogy a felekezetek 
közt semmi különbséget sem kell tenni, ha azok az 
állam törvényeibe nem ütköznek. Ami a felekezeten- 
kivüliséget illeti, azt tartja, hogy a belső vallási meg­
győződésre s a házi istentiszteletre az állam semmi be­
folyást nem gyakorolhat, de a nyilvános istentiszteletnél 
az állam iránt való kötelességek szempontjából szük­
séges a felekezetbez való tartozás. Ez okból nem 
tartja szükségesnek a főrendiház által mellőzött szaka­
szok visszaállításai.

Issekutz a felekezetnélküliség kérdését nem tartja 
oly lényegesnek, hogy abból politikai kérdést csinál­
junk s ha a kormány bir alapos garancziával arra, 
hogy az eredeti javaslatot a főrendiházzal elfogadtatni 
képes, szóló kész lenne fentartam az eredeti törvény- 
javaslatot, hogy valahára vége legyen az egyházpo­
litikai küzdelemnek ; de ha erre nézve megnyugtató 
kijelentést nem kap, úgy nem járulhatna az eredeti 
szerkezet visszaállításához, nem tartván indokoltnak, 
hogy ily alárendeli kérdés miatt a két ház közt 
továbbra is fentartassék a konfliktus.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök az előtte szóló 
által tett kérdésre azt válaszolja, hogy a dolog ter­
mészetében van, hogy a kormány előre nem nyújthat 
garancziát a főrendiház újabb tárgyalásának eredmé­
nyére nézve, alapos reménye van azonban a kor­
mánynak, hogy a két ház közt az egyetértés helyre 
fog állani és pedig lehetőleg a törvényjavaslat szóban 
forgó rendelkezéseinek fentartásával, a mit a kor. 
many leginkább óhajtana. A mi a rendeleti útra való 
utalas iránt a Éórendiházban felmerült indítványt 
illeti, szóló egy előző értekezleten kijelentette volt, hogy 
ezt a formát nem tartja ugyan a legjobbnak, de ha 
a főrendiház ezt fogadná el, kísérletet fog tenni ez 
alapon a két ház közti egyetértés helyrehozására, a 
mi nem jelenti tehát azt, hogy a kormány ezt a 
formát tartaná helyesebbnek.

Neumann Ármin hozzájárul ahhoz, hogy a tör­
vényjavaslat szóban forgó szakaszai visszaállíttassanak.

Hódossy a rendeleti útra való utalás kérdésére 
nézve megjegyzi, hogy az erre vonatkozó indítványt 
csak az alkotmányos jogok teljes félreértésével lehe­
tett felvetni.

A trónörökös mint politikus.
Ferencz Ferdinánd presumptiv trónörökösnek a 

főldkőrúlí utazásáról irt könyveben kétségkívül 
azek a legérdekesebb részletek, melyekből a fó- 
berczeg egyéniségére lehet következtetnünk.

Önálló vélemenynyel azonban vajmi ritkán ta­
lálkozni e műben: úgy látszik, igen gondos revi- 
z.on ment az keresztül, mielőtt nyomdába került. 
Azért, a ki mélyebben akar beletekinteni a fensé­
ges szerző lelki világába, annak nagyon gondos 
tanulmány tárgyáva keli tennie minden fejezetet 
és emellett jól is tudjon olvasni a sorok közt. 
Mert nem minden tárgy nyújtott alkalmat arra, 
hogy az iró keze nyomát magába fölvegye és 
megőrizze még az utólagos simítások után is. A 
könyv tele van zajos és fényes fogadtatásokkal, 
ünnepélyekkel és vadászkalandokkal; ezek leírása 
néha eléggé érdekes, de bármennyire változatosak 
legyenek, végre is egyhangúakká válnak és semmi 
különöst nem nyújtanak. Eleven tollal vannak 
irva és mégis színtelenek, egyszerűen azért, mert 
hangjukra és tárgyukra nézve erősen emlékeztetnek 
az ifjúsági olvasmányokra, melyek tartalmuk elég­
telenségénél fogva az érett korú olvasó Ízlését 
nem kepesek kielégiteni, tanulságaik és moráljuk 
egyszerűsége miatt pedig a naivságokon túllévő 
kedélynek és értelemnek nem igen imponálnak.

Egész más hatást tesz némely történelmi vissza­
emlékezés, melylyel itt-ott találkozunk s melyekben 
elvétve egy-egy tartalmas vélemény, sőt nyilatko­
zat is akad. Ezesben Magyarország leendő királya 
foglalkozik a népekkel és azok viszonyaival, múlt­
jukról és jeleneikről találó megjegyzéseket tesz, 
összehasonlításokba és következtetésekbe bocsát­
kozik, — szóval egyszerre mint gondolkodó politikus 
áll elénk, kin meglátszik, hogy elméje telve van 
jövője képeivel; lelke mélyen eszmék forrnak és 
varjak megnyilatkozásuk idejét.

Ez az nemde, a mit mindnyájan vártunk e 
könyvtől ? Ilyen könyvre van nekünk szükségünk, 
il- tájékoztatásokra es ilyen nyilatkozatokra!

Mint embert bemutattuk valamennyire az első 
közleményünkben, a vastag kötetből nagy nehezen

összeszedett sorok által. Mint politikust meg fogja 
ösmertetni az alabbi közlemény, melynek különö­
sen utolsó sorai alkalmasak arra, hogy az egész 
magyar hazában érdeklődést és feltűnést keltsenek. 
Olv meglepő nézet nyilvánul azokban a soknemü 
részekből álló monarchiák kormányzásáról, s e né­
zet oly világos szavakkal van kifejezve, hogy czél- 
zatossága szinte szembeszökő egy olyan könyvben, 
melynek írója különben készakarva kerülni látszik 
minden politikai vonatkozást.

Az egész azt a benyomást kelti, mintha a fő- 
herczeg belenyugodott volna a czenzura minden 
jó tanácsába, ennél az egy pontnál azonban nem 
engedett magával alkudni, és igy szólt: Ám tö­
röljétek ki a könyvem felét, de ennek az egy mon­
datnak benne kell lenni!

Ez az érdekes fejezet itt következik:

Visszapillantás Indiára.
.... India immár elmerült a tengerbe — 

India, a melynek oly gyönyörű mondái és meséi 
már az őskorban is megtalálták útjukat a távol 
nvugotra, a mely azóta a mondaképző idő ho­
mályát elhagyva' a történelmi események világos 
terére lepett, hogy Angolország hatalmának talp­
kövét és Európa sorsát nagyban befolyásoló ténye­
zőt képezzen ; India, a mely hódítókat és felfede­
zőket csalogatott, tudósokat, kereskedőket és turis­
tákat vonzott és még ma is vonz, költőket, mű­
vészeket és Írókat pedig lelkesít. Mint egy sok 
ezeréves művelődés bölcsője, a mely a művészet 
gyönyörű mestermüveiben vakító fényességű ké­
peket, sötét, undorító szokásaiban pedig az embe­
riség sötét foltjait mutatja, mint egy viharos és 
gyakran kegyetlen történelemnek nagyszerű szín­
helye, a melynek csatamezein milliók hullottak el 
és egész vértenger folyt, a hol hatalmas tarto­
mányok képződtek, virágoztak és elpusztultak, 
mint egy rengeteg nagy terület, a melyen min­
dennemű kimeríthetetlen kincsek mintegy össze 
vannak halmozva, India hatalmas hatást gyakorol 
minden gondolkodó elmére.

A hatas, a mely ez országból kiindul, elnyúl 
I messzire ós e hatas alatt állottam én is, a midőn

arra határoztam el magam, hogy Kelet-India felé 
hajózzunk. Harmadfél hónapig utaztam Indián 
keresztül — rövid idő, de elég volt arra, hogy 
egész életemre kiható, tanulságos benyomások 
egész halmazát magammal vigyem. Az a mindenre 
kiterjeszkedő figyelem, a melyet az indiai csá­
szárnő kormánya utazásom iránt tanúsított, a 
nagyszerű vendégszeretet, a melyet India területén 
tapasztaltam, biztosították — daczára rövid tarta- 
manak — utazásom eredményét. Megismerkedtem 
a brit korona e gyöngyének nagy részével, bele­
pillanthattam a nép lényébe, életébe és szokáséiba 
s alkalmat találtam, hogy magamnak az ország 
kulturviszonyairól Ítéletet alkossak, valamint na­
gyon elgázolt adminisztráczióját méltányolhassam.

Valamint egy panorámában kép kép után vo­
nul el a szemlélő tekintete előtt, úgy tűnnek fel 
elmémben mindazok a benyomások, a melyeket 
nyertem és a képzetek, a melyeket azok bennem 
szültek. Távolságokat elnyelő mozdonyok viszik 
előre vonatomat az indiai síkságon, felmászom 
olyan meredekségekre, a hol azelőtt öszvérek és 
teherhordók csak nyögve tudták nehéz testüket 
felczipelni; sétálgatok Bombay és Kalkutta, a ke­
reskedelem fontos középpontjainak zajos és fényes 
utczáin; bebarangolom újból mindazokat a váro­
sokat, a melyeket láttam, ezeknek pompás építmé­
nyeit és egy dicső múlt maradványaként fenma- 
radt romjait; látom, hogy vonulnak el előttem a 
haidarabadi nizam, a sok maharadsa és radsa, a 
kiknek udvarain időztem és palotáikat megláto­
gattam; messze a háttérben a magútok nagy, tör­
téneti alakjait látom felmerülni, a kik India 
történetében [maradandó, csodálatot és félel­
met gerjesztő nyomokat hagytak hátra s a kiknek 
egész kincseket érő építkezéseit az utókor 
is élvezettel szemléli; látom, hogy követik e ha­
talmas embereket tarka ruhás hadaik véres har- 
czaikba ; ünnepies fogadások és felvonulások a 
Kelet bélyegét magán viselő nagy pompával fej­
lődnek körülöttem és ezen kedves emlékeim­
mel együtt vonulok ki újból a ez ivilizácziótól 
oly messze fekvő Nepálban veszed»'mes vadászatra; 
látom a lakodalmas- és gyászmeneteiket; elégített

hinduk füstje égnek száll, mig a szent Ganges 
habjai panaszaikat zúgják az emberek tévhite 
miatt, a mely évezredeket is képes túlélni; sötét 
templomokban embereket látok áldozatul esni s 
úgy rémlik, mintha egy tüzhalálnak szentelt asz- 
szony utolsó jajkiáltása ütné meg fülemet . . . 
így folyik le rendetlen egymásutánban, való és 
költészet, jelen és múlt, mialatt Indiában töltött 
időmre visszagondolok.

Indiát rendesen a csodák országának szokás 
nevezni, én inkább a talányok országának nevez­
ném, a mennyiben benne annyi minden látszó­
lagos átmenet nélkül egymás mellett fekvő ellen­
tétet találtam, amelyek alapos kutatás után némi­
leg megérthetők ugyan, de a kérdező tekintetet 
soha ki nem elégítik és éppen e miatt meglepően 
idegenszerüen hatnak. Az ujoncz eleinte annyi 
sokféle, zavaró benyomásnak van kitéve, hogy 
azoktól minden áron szabudulni iparkodik, mig 
végre megtanul érzelmein uralkodni és a látotta­
kat megítélni. A tünemények bizonyos egyforma­
sága nagyon könnyen vezetheti tévútra a felületes 
szemlélőt — pedig milyen sokaságát a szépnek és 
hatalmasnak találhatja itt a megfigyeléshez értő 
szem!

Az ország maga az egyhangú és mégis hatásos 
ellentétek bélyegét viseli. Végtelen síkságok terül­
nek el messzire, a melyek egészen földünk legna­
gyobb óriáshegységeig nyúlnak el. Ott, a hol egyes 
dombvidékek szakítják meg a síkságot, többnyire ko­
pár, köves, tövises bokrokkal fedett meredekek emel­
kednek, de találni egyes dombokat, amelyek kedves, 
sőt igazán szép képet nyújtanak. Forrón, siváron 
és szárazon terül el előttünk a sivataghoz hasonló 
vidék, mig amott tovább számtalan kisebb-nagyobb 
folyó szeli át, a melyek partjait burjánzó növény­
zet szegélyezi. Vidékeket, a melyeknek növényzete 
nem is sejteti a tropikus éghajlat kiváló erejét, 
nyomban követnek olyanok, a melyek a legszebb 
tropikus pompában díszelegnek; egész földterületek, 
a melyek minden természeti bájt nélkülöznek, 
közvetlen szomszédságában vannak olyanoknak, a 
melyek még a legkényesebb természetimádót is 

I bámulatba ejtik. India gyöngyének tartom e tekin­

tetben — a mennyiben képes voltam magamnak 
Ítéletet alkotni — a Himalaya vidékét; a ki a ter­
mészet élvezetében valósággal kéjelegni akar, az 
keresse fel ezt az isteni vidéket; Indiának általam 
beutazott többi része csak kevéssé, vagy egyáltalán 
nem képes nagyobb igényeket kielégiteni.

Beláthatlan földdarabok egészen puszták és 
lakatlanok, mig rájuk következő szűk területeken 
csakúgy hemzseg a nép s mintegy egymás hátán 
épültek a helységek. A számtalan telepitvény 
közül, a melyeket utazásunk alatt érintettünk, 
nincs egyetlen egy sem, a mely ne hasonlítana a 
többihöz, de viszont nincs egy sem, a mely 
valamely sajátságos jellegénél fogva el nem ütne 
valamennyitől.

India némely részében napokon át utazhatik az 
ember a nélkül, hogy emberekkel találkoznék, 
mig más vidékeken a népesedés hihetetlen fokot 
ért el. Ép oly nehezen érthető az Indiában egy­
más mellett élő tarkábbnál-tarkább népelemek 
sokfélesége, a melyek némi tekintetben összeegyez­
tethetők ugyan, de nagyobbrészt éles ellentétben 
állanak egymással. Legjobban tűnt fel nekem az 
elpuhult, erőtlen és habozó természetű többi hindu 
és a radsputok, valamint a ghurkák közt fennálló 
ellentét, mely utóbbiak nagyok, erős testalkatnak 
és minden mozdulatokkal katonás tetterőt és vak­
merőséget árulnák el.

A különféle vallásfajok és szekták is csak ugv 
összekeverve élnek egymás mellett : ott van a ke­
reszténység minden ágazataival, a brahmanizmus, 
buddhizmus, az izlam és sok más előttünk meg 
ismeretlen tan. Közvetlenül a vallásos élet leg- 
gyöngédebb nyilvanulásai mellett tartja fenn magat 
még mindig a fétis-imádók őrjöngő raja, burjá- 
noznak a vallásos tévelygés utálatos kinövései, a 
milyenek például a nyílt utczán garázdálkodó 
fakirok, az undorító és kiesapongó szokások és 
rítusok, a melyeket templomokban láttunk, a való­
ságos őrjöngés, a melyet Beuaresben tapasztaltunk.

Mig egyrészt nagyszerű alkotások és vállalatok, 
a melyek mély vallásos érzületre vallanak, a leg­
nemesebb érzelmeket rezditik meg bennünk, addig 
másrésst undor fog el ott, a hol minden kegyelet
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volna, hogy az, a mit a főrendiház már elfogadott’ 
végrehajtassák; a felekezeten kívüliekre s azok. gyer­
mekeire vonatkozó rendelkezések pedig külön tör­
vénybe foglaltassanak; de minthogy erre a megoldási 
módozatra most nincs kilátás, elfogadja szóló az elő­
adó javaslatát.

W lassies miniszter kimutatja, mennyire téves 
alkotmányellenes színben tüntetni fel azt, ha a tör­
vényhozás felhatalmazása alapján ad a kormány ki 
valamely rendeletét. Az pedig épen az alkotmányos­
ság követelménye, hogy a törvényhozás fclhatalma- 
zasa alapján kiadott ily rendelet csak törvény által 
vagy törvényes felhatalmazás alapján legyen meg­
változtatható.

Issekutz azt tartaná ily esetben sérelmesnek, hogy 
a törvényhozás funkeziója minden ok nélkül a végre­
hajtó hatalomra ruháztassék.

Teleszky elnök annak kijelentése mellett, hogy c 
kérdéskén nem osztja előtte szóló es Hodossy állás­
pontját, megjegyzi, hogy a kérdés nem aktuális s ha 
neián azzá válnék, szóló is föntartja akkorra a saját 
nézetének esetleges kifejtését.

A bizottság ezek után hozzájárul Veszter előadó 
a on javaslatához, hogy a főrendiház szerkezeti mó­
dosítása elfogadtatván, egyebekben a képviselőház 
er v éti szövegezése s ebből k folvólag a 22., 23., 24. 
es 26. §§-ok változatlanul fentartassanak s a főrendi­
ház azokhoz való hozzájáiulásra felhivassók.

Ezzel az ülés véget ért.

Agliardi nunczius Budapesten,
A pápai nagykövet ma délelőtt csupán látoga­

tásokat fogadott. A többek között ma volt nála 
bucsulátogatáson Vaszary Kolos herczegprimás, a 
ki közel egy óráig értekezett a nuncziussal. A 
papnevelő-intézetben rendezett bucsulakonm után 
Agliardi ma délután 2 órakor Nagyváradra uta­
zott Schlauch Lőrincz nagyváradi bíboros püspök 
látogatására.

A mai napról a kővetkezőkben számol be tu­
dósítónk :

Agliardi nunczius ma reggel fél 8 órakor misét 
mondott Venczel aligazgató, Pitrt prefektus és 
Szakács szentszéki jegyző segédkezése mellett, 
azután özvegy Csiráky János grófnőt, a budapesti 
oltár-egylet elnökét és Kauter Károly igazgatót 
fogadta. Majd meglátogatta Cselka püspököt, ki­
vel hosszabb ideig tárgyalt. Tiz óra után meglá­
togatta Agliardit Vassary Kolos herczegprimás, 
Kohl Mcdárd titkár és gróf Széchényi jegyző kí­
séretében. A kei főpap közel egy óra hosszat volt 
együtt. Háromnegyed 12 órakor bucsuebéd volt a 
papnevelőintézetben, mely után a szemináriumi 
elöljárók kíséretében a keleti pálvaudvarba haj­
tatott.

Agliardi délután 2 óra 5 pcrczkor utazott el u 
fővárosból Nagyváradra. A központi pályaudvarba 
a nunczius titkára: gróf Montagnini, továbbá 
Hornig Károly veszprémi püspök. Venczel papnö­
veldéi aligazgató, dr. Bundala Mihály, dr. Való 
Simon és dr. Part Iván tanulmányi felügyelők, 
Palotay nagyváradi kanonok. Szakács Viktor és 
ít mény érseki titkárok kisérték ki. A nunczius az 
indulási oldalon-.levő miniszteri váróterembement, 
hol hossz, bb ideig társalgóit gróf Zichy Nándor­
ral. Szives bucsuzas után a nunczius titkára, 
Palotay és Brunkala kíséretében felszállóit az ál- 
lamvasut igazgatósága áltál felajánlott szalonkocsiba 
s még az ablakból is búcsút intett az itt maradt 
papoknak és az érdeklődő közönségnek. A pápai 
követet útközben Szolnokon a pályaházban üdvö­
zölni fogja a papság és a közönség. Püspök-La- 
dánvban két nagyváradi kanonok várja. Esteliéikor 
rkezik Nagyváradra, hol fényes fogadtatás varja. 

A nunczius két napig marad Nagyváradon, hon­
nan egyenesen Becsbe utazik.

Nagyvárad, dpr. 22.
Agliardi nunczius titkára, továbbá Winkler 

József czirnzetes püspök, Winterhalter Antal és 
Palotay László kanonokok kíséretében, kik Püs­
pökladányig elébe utaztak, ma városunkba érke­
zett. A pályaudvaron óriási közönség gyűlt össze. 
Ott voltak: a gór. lat. szeríaríásu és a gör. 
kath. káptalan tagjai, az egyházmegyei papság, a 
premontrei rend. a kath. iskolák tanítói kara, a 
püspöki és káptalani uradalmak tisztikara, az ált. 
munkásbetegsegélyző egylet, társadalmunk számos 
előkelő.- ge, a hatóságok és testületek képviselői. 
A pályaudvarhoz vezető utat is nagy számmal 
lepték el. A vonat berobogásakor harsány éljenzés 
üdvözölte a nunczius daliás alakját, ki megnyerő 
mosolyával tekintett végig a hullámzó közönségen. 
A papság élén Nogáll János fülszentelt püspök, 
nagyprépost üdvözölte, klasszikus magyar nyelven 
örömét fejezvén ki a kiváló vendég látogatása fe­
lett.. Beszedet c szavakical \egezte: listen 
hozott !$ — mi lelkesedett éljenzést keltett. 
A.liardi pár szóval megköszönte a szives fo­
gadtatást, azután a közönség folytonos éljen- 
zt-v közt u bíboros díszkocsiján Nogall püspök­
kel harangzúgás közt Schlauch palotájába hajta- 
; itt. A rezideuezia lugas udvarai ezer és ezer

ember foglalta el, a lépcsőház délszaki növények­
kel van diszitve. Sorfalat álltak a Szent József és 
Szent Vincze-intézetek növendékei, mindkét szer­
tartása papság. A lépcsőház felső részén állott 
biborosi díszben Schlauch püspök, Pavcl görög- 
kath. püspök, Wolafka Nándor püspök, a kápta­
lan, a premontrei rend tagjai és Sál Ferencz, 
Nagyvárad polgármestere. Agliardit a palotába 
léptekor éljenekkel fogadták. Schlauch e szóval 
fogadta Agliardit : Salve. Schlauch bemutatta 
Pável püspököt és Sál polgármestert. A nunczius 
azután a folyosón felállított kath. leányintézetek 
növendékei sorfala között a házigazda karján lak­
osztályába vonult. A nagy teremben ezalatt egy­
begyűltek a nőegylet tagjai, a zárdák apáczái s a 
fogadtatásra érkezett előkelőségek. Rövid idő 
múlva a nunczius Schlauch kíséretében a te­
rembe lépett. A felharsanó éljenek után a kle­
rikusok elénekelték a pápa himnuszát, mire 
Schlauch bemutatta a nuncziusnak a la­
tin szertartásu, a görög katliolikus káptalan és 
a premontrei rend tagjait. Hosszasabban beszél­
getett Agliardi Bunyitay kanonokkal, szívesen 
társalgóit a bemutatott Sál Ferencznével, Kiss 
Eleknével, Bozoki Alajos jogakadémia igazgatóval. 
A klerikusok végül elénekelték Kölcsey Himnuszát, 
mire a fogadtatási ünnepély véget ért. A szükebb 
körű vacsora közben a 37. ezred zenekara szerc- 
nádozott. A nuncziust Szolnokon is ünnepélyesen 
fogadták, egy katonatiszt olasz nyelven üdvözlő 
beszédet mondott.

Holnap lesznek a tisztelgések.

Bismarck herczeg és a Burschen- 
schaftok.

Hamburg, április 22. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Bismarck herczeg a német 
Burschenschaftok öreg urainak küldöttségéhez a 
következő beszédet intézte :

Uraim ! Nagyon hálás vagyok önök iránt, hogy 
különböző lakhelyeikről — a hová az egyetemről az 
elet vezette önöket, összejöttek, hogy engem üdvö­
zöljenek és ezzel tanúsítsák, hogy egy czélon dolgoz­
tunk, mely miatt önöket üldözték, én pedig jutalom­
ban részesültem. Az egész különbség csak az eszkö­
zökben, nem a czólokban volt. Republikánusok ugyan 
az első Burschenschaftok nem voltak, inkább talán 
imperialisták, császári nemzetiek voltak. Egyes 
kinövések mindig vannak. Németország müveit lakos­
sága a Burschenschaftok törekvései iránt még Kotze­
bue meggyilkoltatása és hivatalos üldöztetésük után 
is megtartotta rokonszenvét.

Azokról az eszközökről, melyek a burschenschaftok 
rendelkezésére állottak, hogy ezéijukat megvalósítsák, 
tévesen azt hitték,! hogy ha azokat azonnal alkalmaz­
nak, megingathatják azt a talajt, melyen állunk. Ez 
azonban alapjában szilárd. 40 évvel későbben a 
frankfurti parlamentben ezek a törpkvések ismét­
lődtek. A frankfurti szónokok elvétették az esz­
közöket , melyekkel a dolgot nyélbe lehetett 
ütni, a melyekkel tudniillik azokat a nemzeti czélo- 
kat, melyek a müveitek többsége előtt mint kívánatos 
dolgok lebegtek, ha nem is azonnal, de rövid idő 
alatt el lehetett volna érni. Ok a gondolkozókhoz 
fordultak és azt hitték, hogy beszéddel és köz­
vélemény nyel mindent meg lehet csinálni, és 
megerősitették azt a régi közmondást, mely igy hang­
zik: «Könnyen elférnek egymás mellett a gondolatok, 
de a térben keményen ütköznek össze a dolgok.» Ily 
keményen ütköző dolog volt a katonai hatalom, a 
fejedelmi hatalom.

A burschenschaftokkal való első érintkezésemkor, 
mikor az egyetemre jöttem, a Korpsburschok iránt 
elöitéletet tápláltam. Talán véletlen volt, hogy épen 
olyan burschokkal léptem érintkezésbe, a kik nem 
bírtak azzal a társadalmi csiszoltsággal, melyhez Ber­
linben szokva voltam. Innen származott az idegen­
kedésem, ámbár már akkor német nemzeti volt 
a hitem cs a német egységben hittem, és 
fogadást tettem, hogy 20 év múlva meg lesz 
teremtve. Az 1832-ben volt ; tehát nem követ­
kezett be pontosan. Nekem az akkori bursohcnschaf- 
toknak — hogy úgy mondjam — személyi anyaga 
nem tetszett. Sokat járult ehhez hozzá a menzurá- 
nak régi tradicziója is. Akkor nem verekedtek 
mint most. Erre nem is volt szükség.

Most nyugodtan gondolkodom e napok felett, 
de akkor ezek a külsőségek óvtak meg 
engem, mikor mint 17 éves ifjú Göttingenbc 
mentem, attól, hogy közelebbi érintkezésbe lépjek a 
politikai vezetőkkel, a kik nekem személyesen nem 
tetszettek. És a berlini gimnáziumból nemzeti, 
sőt meglehetősen republikánus érzelmekkel 
távoztam, a nélkül, hogy ennek valamely komolyabb 
háttere lett volna, de bennünk, fiatal emberekben az 
az áram, melyet befogadtunk, azt a hatást idézte elő, 
hogy Hermodius-szal es Aristogetes-szel rokonszen­

veztünk és nehezen fogtuk fel, hogy miért engedel­
meskedik oly sok ember egynek, a ki nem felel meg 
kivánataiknak.

Csak mint hivatalnok, mint diplomata kezdtem 
gondolkodni azon eszközök felett, melyekkel a német 
czélt közelebbről lehet elérni és ekkor a frankfurti 
időben világos volt előttem, hogy ha a porosz had­
sereget nem hozhatjuk működésbe az ügyért, akkor 
ezt nem valósíthatjuk meg. Ez volt a legerősebb 
elem, melyekkel bírtunk, a hadsereg pedig termé­
szetesen királyával megy. Meg kellett a porosz 
királyt nyernem. A meddig ezt meg nem nyertem, 
az eszközök nem állottak arányban a czélhoz. Ez 
pedig lassankint sikerült.

Az öreg ur sajátos természete, szilárdsága, meg­
bízhatósága, nyíltsága és becsületessége nélkül senki, 
bárki lett volna is a miniszter, nem érhette volna cl 
azt a czélt, melynél ma vagyunk. Az önök rokon- 
szenvü nyilatkozata annak az ügynek szól, melyet 
szolgáltam és nagy örömömre szolgál, hogy itt éret­
tebb korukban együtt láthatom az urakat és velük 
visszapillanthatok azokra a tévutakra, melyeken jár­
tunk és hogy végül mégis egy olyan házba jutottunk, 
mely igen lakható és melyet jó karban akarunk tar­
tani. (N. Fr. Pr.)

VIDÉK,
* A nyltral választás szerdán, c hó 24-cn lesz. 

A szabadelvüpárt részéről Gajári Ödön, Kubinyi 
Géza és Krajtsik Ferencz képviselők, a néppárt ré­
széről pedig gróf Zichy Nándor és gróf Esterházy 
Miklós Móricz utaznak Nyitrára. Mint Nyitráról Írják, 
dr. Sulyovszky Dezső választási elnök a választási 
bizottság többi tagjaival ma tette le az esküt a pol­
gármester kezébe. A kedelyek, különösen a nem vá­
lasztó közönségnél annyira fel vannak izgatva, hogy 
ennél a választásnál is meg kell tenni a legszigorúbb 
óvintézkedéseket. A választási elnök elhatározta, hogy 
ez alkalommal is katonai kordont von és csak azok­
nak engedi meg a szabad forgalmat, akiknek igazol­
ványa lesz. Az igazolványt minden tisztességes ember­
nek oly nagy számban szolgáltatják ki, hogy csak 
azokat zárjak ki, a kiknek kihágásaitól, illetve tisz­
tességtelen eljárásától méltán tartani lehet.

* Szempozen a liberális párt — mint tudósítónk 
táviratozza — nagygyűlést tartott. A párt ötvenes 
választmányt alakított, melynek elnökévé Horváth 
Istvánt választottak meg. — Köpcsényben pedig 
néppárti gyűlés volt, melyet gróf Batthyány József 
elnöklete alatt tartottak meg a gróf kastélyában. A 
gyűlésen, melynek czélja a pártszervezkedés volt, 
hármincz lelkész jelent meg.

* Beregvármegye törv. hatósági bizottsága e hó 
18. es 19. napjain tartotta rendes tavaszi közgyűlését 
Lómjay Sándor főispán elnöklete alatt. — A köz­
gyűlésen a tagok nagy számmal jelentek meg. — 
Lónyay főispán megnyitó beszédeben kiemelte a pél­
dás rendet, melyet a skontró alkalmával talált s elő­
terjesztette, hogy leveltárnoknak Dercscnyi László 
nyug. törvszéki bírót nevezte ki. — Az alispán idő­
szaki jelentését egyhangúlag tudomásul vették. — 
A belügyminiszter leiratai, melyben az Albrecht fő- 
herczeg elhalálozása alkalmából tanúsított általános 
részvét és gyász feletti köszönetét tolmácsolja, tudo­
másul vették. — Az újonnan rendszeresített arvaszéki 
elnöki állásra 30 többséggel Peterdy József szolgabirót 
választották meg Baksav János ellenében, szolgabiróvá 
pedig Horváth László közigazg. gyakornokot. — A 
közigazg. bizottság azon javaslatai, mely szerint a 
vármegye az eddigi ö járás helyett ti-ra osztassuk s 
a körjegyzőségek szaponttassanak, a közgyűlés cito- 
gadta. — Nuszer Lajos tb. főorvos jelentest terjesztett 
be az 1891. évi nemzetközi orvosi kongresszusról, 
melyet örvendetes tudomásul vettek. — A megyei 
tisztviselők javadalmazasat tárgyazó kérelmet illetőleg 
a vármegye pártolóiag tesz felterjesztést a kepviselő- 
házhoz. - Hevesvármegye átiratát, melyben a véd­
erőtörvény 25. ipának módosítása iránt a képviselő­
házhoz intézett feliratukat támogatni kérik, nagy lel­
kesedéssel elfogadtak s ez érdemben úgy a képviselő­
házhoz, mint a minisztériumhoz pártoló felterjesztést 
lesz a vármegye. — Úgyszintén pártoló felterjesztést 
tesz a máramarosmegyei alispán átirata mellett is, 
melyben Máramaros-Szigct ipar- és kereskedelmi ka­
marát kér. — A központi árvaszék, nemesi kölcsön­
pénztár, törvényhatósági pénztár, tiszti nyugdíjalap, 
betegápolási, közegészségi, építkezési alapok 1894. évi 
számadásait jóváhagyták és több község számadásait 
szinten helyben hagyta a közgyűlés. — Az őszi köz­
gyűlés október 2. és következő napjain fog meg­
tartatni.

* Községnevek megmagyarosltáea. Kossuth 
Eleknek, a szinnai járás főszoigabirájanak közbenjá­
rására eddig 38 község képviselőtestülete elhatározta, 
hogy az ezredéves nemzeti ünnep emlékére szláv 
eredetű községnevét magyar hangzású névvel cseréli 
fel, hogy igy külsőleg is dokumentálja hazafias érzü­
letét. Az uj községnevek a következők : Ősfalu (Szta- 
rina), Ostoros (Osztruzsnicza), Hegyköz (Zuella), 
Örlalva (Orosz-Ruszka), Nagymező (Nagy-Polena), 
Fenyves (Jalova), Nagyomló (Sztakcsin), Kisomió 
(Sztakcsin-Rosztoka), Zemplén-Sziget (Uiics), Va­
dászi (Ulicskriva), Szarvashegy (Zboj), Újfalu (Novo- 
szcdlicza), Szirlcs (Kolbaszó), Zemplcn-Patak (Oresz-

Pulak), Juhászlak (Runyina), Nyárfalva (Topolya), 
Dombalja (Priszlop), Kelenpatak (Kolonicza), Hadik- 
háza (Klenova), Kálnás (Kálna-Rosztoka), Nyirjes 
(Brezovecz), Mihálypatak (Mihajló), Herczegfalva 
(Dubrava), Felsőnyired (Szlriócz), Alsónyired (Smu- 
gócz), Nagy-Hrabócz (Orosz-Hrabócz). Kis-Hrabócz 
(Hrabova-Rosztoka), Zemplén-Svbes (Orosz Risztra), 
Aggháza (Inócz), Papháza (Papina). Tölgyes (Zubna), 
Kismezö (Nechvalpolyánka), Alsó-Almás (Ál Jablonka), 
Felső-Almás (F.-Jablonka), Juhos (Parihuzócz), Ven­
dégi (Hosztovicza) és Csukaháza (Gsukalócz).

ÚJDONSÁGOK.
— április 22.

— Személyi hirc/c. A király — mint Becs­
ből táviratozzák — e hó 27-ón szemlét tart 
a bécsi helyőrség fölött. — Báró Fejérváry 
Géza honvédelmi miniszter tegnap este Buda­
pestről Becsbe érkezett. — Dr. Vasziljevics János 
VII. kér. elöljáró három heti szabadságra Karls- 
badba utazott. — Dr. Korotnai Árpád IVE kerü­
leti hatósági orvos, a ki Berlinben tartózkodott 
a közegészségügyi intézmények tanulmányozása 
végett, a napokban Budapestre visszaérkezett s a 
hivatalát átvette. — Tisza Lajos gróf, mint érte­
sülünk, hosszabb ideje ágyban fekvő beteg. Súlyo­
sabb természetű vesebaj támadta meg, úgy, hogy 
a legnevesebb orvostanárokat hívták ágyához. — 
Sir Morton bécsi angol nagykövet — mint Bécs- 
böl táviratozzák — a legközelebbi napokban több 
heti szabadságutra indul és nagyobb külföldi uta­
zást tesz.

— Edelshelm Gyulai síremléke. Báró Eáéls. 
heim Gyulainak, az elhunyt budapesti térparancs­
noknak a budai temetőben lévő sirja föld diszcs 
síremléket állíttat a családja. Az emléket Holló Bar­
nabás szobrász mar mintázza. A szobormű abban a 
helyzetben örökíti meg a tábornokot, a mint a csa­
tatérén harczi paripáján ülve karddal a kezében 
száguld előre és pusztítja az ellenséget. Hogy a 
halált osztja, azt az jelképezi, hogy a ló előtt egy 
csontváz sulian el. Az emlék karrarai márványból 
készült s a megboldogult tábornok mauzóleumában 
helyezik cl.

— Gróf Zichy Jenő expediczió ja. Közel 
vannak a befejezéshez a készülődések gróf Zichy 
Jenő kaukázusi expedicziójához. Oroszországban 
Weidcinann, Kolilbc-rg cs Hada tudósokon kívül 
még mások is jelentkeztek, a kik kilátásba he­
lyezték, hogy az cxpediczióhoz csatlakoznak. Etscli- 
ntiadsinban, az arméniai katholikus rezidencziá- 
ban az expediczió néhány napig fog időzni. Két 
tudós örmény szerzetes az expediczió érdekében 
arméniai tanulmányokkal fognak foglalkozni. Bu­
dapestről a grófot Bálint és tizadeczki tanárokon 
cs Vosinszky plébánoson kívül, Cselingarian I. 
tanár, az orosz és örmény nyelvek alapos ösme- 
rője is kisérni fogja, a kinek hazája Orosz- 
Örményország. Az expediczió jövő kedden, április 
30-án, 7 óra 15 pcrczkor indul útnak.

— Tiszti tanfolyam Bruckban. A Lajta melletti 
Bruekban megnyitott tiszti tanfolyam, a melyről már 
említést tettünk, cs a melyen első sorban azok a 
századosok és főhadnagynak vehetnek részt, a kik 
ujonezokat képeznek ki, már megkezdődött. A tan­
folyamba — mint nekünk táviratozzák — valamennyi 
fegyvernem több vezérkari és főtisztje is részt fog 
venni és legközelebb ugyanebből a czélból a magyar 
honvédség és az osztrák Landwehr több tisztje is 
oda érkezik. A tanfolyam felöleli mindazokat a hala­
dásokat, a melyek a hadtudományban cs nevezetesen 
a fcgyvcrtcchnikábaii a legutóbbi időben történtek.

— Az uj berni nagykövet. Egy Becsből 
érkezett távirat jelenti, hogy gróf Kaprist Péter, 
az újonnan kinevezett bécsi orosz nagykövet, még 
e hó folyamán oda érkezik, hogy megbízó levelet 
a királynak átadja. Azután rövid időre Pétervárra 
tér vissza.

— Az árviz. A Duna és Tisza árvize — hivatalos 
jelentések szerint — általában jelentékenyen apadt ; 
ennélfogva s minthogy a barom napig tartott kossovai 
szélvihar ma délelőtt megszűnt, a helyzet általában 
javult. Az árviz már az egész vonalon, a Török-Becse 
körüli rövid szakasz kivételével, az 1888. évi maxi­
mális viz magasságán alulra szállt. Szolnoktól le 
Kubinig a még mindig igen magas vízállás a tölté­
seknek állandóan erélyes védelmét követeli.

— Tanulók Kossuth sírjánál. Tegnap délután 3 
órakor a VI. kerületi aBófoku kereskedelmi iskola 
tanulói megjelentek Kossuth Lajos sírjánál és meg­
koszorúztak azt. A sirkoszoruzásnál Weiner Jenő és 
Berkovics József tartottak beszedet.

— Főgimnázium Zentán. Mint lapunknak táviratoz­
zák, Zenta varos közgyűlése nagy lelkesedéssel hatá­
rozta el, hogy a millennium és a zentai hires győzelem 
200-dik évfordulója megörökítésére, az algimnáziumot, 
— nagy és tekintélyes áldozatokkal állami főgimná­
ziummá egészitteti ki.

— II. Rakóozy Ferencz kepe a millenniumon
Sárosvármegyc törvényhatósága a mii nmumi kiá||j 
tásra szintén egy történeti képét log festetni, mdviefc 
tárgya II. Kákóozy Ferencz életéből van merítve 
Thaly Kálmán Útmutatása szerint, A művésznél 
ugyanis azt a jelenetet kell ábrázolnia, a miko, 
Rákóczy nagysarosi kastélyából Solari generális 6rj 
zete alatt Eperjesre megérkezik és bintójából kiszállva 
még most is álló háza előtt a nép lelkesülten fogadja 
Az oda sereglő nemesség és polgárság kísérletet tetl 
a kiszabadítására és Soiari katonái csak azért aka 
dályozhatták azt meg, mert Ri-kóczy maga tartóztatta 
vissza híveit, ártatlanságának tudatában. E képre 
vármegye 3000 irtot szavazott meg. A magyar orszá 
gos képzőművészeti tanács most tette közzé a pályj 
zati hirdetést. A vázlatokat a tanácshoz jumus f.^ 
esti 6 óráig kell benyújtani.

— Képviselő és főszolgabíró Szenteset, 
ma a hajnali órákban merényletet követük ei 
Sima Ferencz országgyűlési képviselő ellen. A me 
rénylet — mint a Kel. É.-nek taviratozzak — 3 
vasúti állomáson történt, elkövetője pedig Mót'/f, 
Kálmán dorozsmai főszolgabíró volt. Sima Ke­
ren ez a «Szentesi Lap» ellen indított sajtópöt 
tárgyalására Szegedre akart utazni és az alloma-i 
vendéglőben olvasgatott, a mikor Mátéffy orozva 
megtámadta és botjával szeme fölé hatalmas csa« 
pást mért. Az ütés tátongó sebet okozott; Simát 
a vér egészen elborította, csakhamar azonban 
felugrott, és ellenfelét megragadva, földre 
tiporta. Mátétfynak sikerült magát kiszabadí­
tani cs elmenekülni. A dolog előzményét illető, 
leg a következőket jelenti ugyanez a forrás. Dr 
Heltai Ferencz, ki Matéffy egyik ügyében az ipar- 
kamara részéről vizsgáló biztos volt, 1889. évben 
a «Szentesi Lap »-bún nyilatkozatot tett közzé 
a melyben Máteífyt a szegvári iparosok ellen el- 
követett zsarolással vádolta és kijelentette, hogy 
ilyen ember nem lehet megyei tisztviselő. Ez a vád 
többször felújíttatott a «Szentesi Lap»-ban, mig 
végre 1893-ban Mátéffy megindította a sajtópört 
A sajtóügyi vizsgálat folvamán a kihallgatott 4Q 
iparos es dr. Heltai Ferencz is Mátéffy ellen 
oly kompromittáló vallomásokat tettek, hogy maga 
a főügyész is visszavonta a panaszt. Ennek követ­
keztében a megyei közigazgatási bizottsági ülésen 
Sima indítványozta, hogy Máteffv ellen a terhelő 
vallomások alapján indittassók meg a fegyelmi 
vizsgálat, de ezt az indítványt leszavazták. Ezért 
történt a támadás, a melyet Cicatrieis megyei fő­
jegyző is végignézett. Mikecz Ödön szintén be­
avatkozott a dologba, a mennyiben Sima karját 
lefogván, ez magát nem is védhette. — Egy éjjel 
érkezett táviratunk szerint a merényletre az adott 
okot, hogy Sima Ferencz Mátéffyt egy fölmentéssel 
végződött fegyelmi ügyből kifolyólag a lapjában 
sértegette, de elégtételt nem adott.

— A kultuszminiszter a Nemzett szalonban.
W lassies Gyula, vallás- és közoktatásügyi miniszter 
tegnap este meglátogatta a nemzeti szalon kiállítását 
s egyúttal a kör helyiségeit is megnézte. A miniszter 
elismerőleg nyilatkozott a kiállításról s tetszett neki 
a művészi berendezés is. [A sikerült mükiáliitásról a 
miniszter távoztakor újólag nagy elismeréssel nyilat­
kozott.

— Huszonötével mérnöki Jubileum. Szép jubileumi 
ünnepet rendeztek tegnap Temesváron Bács-Bodrog, 
Hunyad, Krassó-Szörény, Temes és Torontalmegyek 
áliamépitészeti hivatalainak tisztviselői. Raasz József 
királyi műszaki tanácsos, a IX. közúti kerület fel­
ügyelőjének 23 eves államszoigalati jubileuma volt az 
ünnep. E napon a kerületi állammérnököknek impo­
záns küldöttsége tisztelgett az üunepeitnel és díszes 
kiállítású emlékiratot adott át neki. Az emlékirat 
átadásává íelkcrt László Sándor királyi mérnök, a 
Krassó Szörény varmegyei államepitcszeti hivatal fő­
nöke szép beszédben méltatta Haasz tanácsos kiváló 
érdemeit. Az áiiammérnökök tisztelgését a kerületi 
áliami utmestereknek üdvözlő küldöttségé követte. A 
küldöttség egy ezüstből készült, zománezozott emlék- 
sorokkal diszitett méteres merőpálezát adott át az 
ünnepeltnck. A tisztelgéseket a «Koron aherczeg» 
szállodában délután két órakor fonyes bankét követte.

— Az orosz czenzura. Egy Pétervárról 
érkezett magántudósitás szerint az az elutasító 
válasz, a melyet az odavaló Írók és újságírók a 
czenzura megváltoztatására vonatkozó kérvényükre 
kaptak, nem bátortalanitotta el. Az e hó 17-ikére 
összehívott sajtókongresszuson, amely Konstantin 
Konstaniinovics nagvherczeg »védnöksége alatt áll, 
Kasi titkos tanácsos, az orosz császári technikai 
társulat elnöke, beszédet tartott, a melyben felelet 
gyanánt a visszavetett kérvényre, a sajtóügyek 
enyhítéséről szólt. Kifejtette, hogy a sajtóügy a 
modern társadalomra és a modern Oroszországra 
nézve oly rendkívüli jelentőséggel bir, hogy a sajtó 
hatáskörének korlátozása a nyelvérzék elvesztésé­
vel azonos. Az orosz sajtóügy a munka minden 
ágazatát felöleli, azt a munkát, a melyet a mű­
vészet, a tudomány és az irodalom végez. Azért 
szükséges a sajtó hatáskörének a megtágitása. A 
kongresszus tagjai közt van gróf Tolstoi Leo is.

Inján halottakat megégetve, vagy csak felig elsze­
nesedve a tengerbe dobnak; vagy pedigeliszonyo- 
dunk annak láttára, hogy íekélves es egyéb nya­
valyában fetrengő állatok gyengéden ápolva vár- 
. ik a kínjaiktól felszabadító halált. A fenséges és 
.1 durva, a rut és a szép, a komoly és a nevet­
séges. mind egymás mellett, sokszor érthetetlen 
- gyvelegben látható India messzire nyúló vi- 
ranyain.

Az indiai népek milliói oly szegénységben és 
oly nélkülözések közt tengetik életüket, a mely 
valóságos arczuicsapása az emberi méltóságnak, 
es pedig sokkal nagyobb mérvben, semhogy mi 
azt lehetségesnek tartiiatnók. Nyomorúságos lomb- 
sátrakban keletkeznek, tengődnek és pusztulnak 
egész nemzedékek, a melyek nyomora annál 
szembeötlőbb, mivel a múlt pompájának és fény­
űzésének maradványaitól és a maharadzsák és 
radzsák udvarain latható fénytől és gazdagságtól 
oly nagyon elütök.

Nagybrit annia id I közben megegyengette az utat, 
amely a nyugat cziviuz. ez óját Indiába vezeti; de ez 
egyelőre csak olajként tekinthető, amely a viz fölött 
úszik, annak mélységébe nem hatol és vele nem 
elegyedik. Az indiai nép nagy része még most is 
csak a művelődésnek azon fokán él, a melyet év­
századok előtt elért és a melyen makacsul kitart. 
Azok a gyönyörű készítmények, a melyek Európa 
piaczait ellepik és a szakértőket bámulatba ejtik 
még ma is, csakugyan azon a kezdetleges módon 
készülnék Indiában, a mint az elődök idejében s 
a főidet ma is csak azzal az egyszerű vasbegygyel 
ellátott favillával szántják fői, hogy aztán az in­
diai búza a világpiaczokon az európai gőzekével 
elért terményekkel versenyezzen.

Mindazok közt a talányszerü tünemények között, 
a melyekkel az ember Indiában találkozik, mégis 
csak egy az, a meiv leghatalmasabban hat, tudniillik 
az a tény, hogy Angolországnak sikerül egy közel 
300 milliónyi néptömeget békés alárendeltségben 
tartani, még pedig olyanban, a mely egész Indiára 
kiterjed, bárha egyes részei kisebb-nagyobb füg­
getlenséget élveznek is, mig a nagyobb része tel­

jesen bele van vonva Angolország érdekkörébe. 
Es ez a tünemény annál meglepőbb, mivel Angol­
ország — mint tudjuk — a hatalmát Indiában 
csak csekélvszámu fiaival képviselteti, tehát csak 
elenyésző csekély erőkifejtés által érvényesíti. 
Akármi sors vár Brit-lndiára, az a tény, hogy 
Angolország képes volt ott uralmát megalapítani, 
fentartani és kifejteni, nemcsak az angol nemzet­
nek válik dicsőségére, hanem a nyugati kultúra 
fölényét is bizonyítja.

Az angolok egész nyíltsággal beszélnek Indiá­
ban folytatott működésűkről cs nem leplezik annak 
hiányait sem. De eltekintve ezen hiányoktól, 
Angolország mégis nagyszerű eredményt képes 
Indiában felmutatni, — az államtudomány és a 
gyarmatpolitika győzelmeket arattak ott. Fegyverek, 
pénz és diplomatikus mesterfogások, mely utóbbia­
kat a bennszülött fejedelmek közt létező irigység­
nél és féltékenységnél fogva sokszor lehetett alkal­
mazni, összemüködtek az eredmény elérésére. És 
ki róhatna meg Angliát, ha sokféle ellenkező ele­
mekkel vitt tusáiban olykor talán nem mutatta 
az érzelmek ama finomságát, a mely egyedül ké­
pesíti az embert az eszközök szigorú rnegváloga- 
tására ?

India kétségtelenül a brit koronának egyik 
dísze és azért aggódnia is kell Angliának e bir-, 
tokáért, mint valami kincsért. Mig Anglia őrül az 
ő Indiájának, remegve kell védelmi előmunkála­
tait lolytatnia. Meglehet, hogy tapasztalt gyarmat­
politikusok egy császársági konfederáczióban, azaz 
a brit gyarmatoknak egymással és az anyaország­
gal való szorosabb összefüzésének eszméjében soha 
keresztül nem vihető álomképet látnak, én azon­
ban annak a nézetemnek vagyok bátor kifejezést 
adni, hogy ez a szorosabb összefüzés egy, az egész 
földgőmbön szétszóródott test tagjainak egy egysé­
ges szervezetté való összeillesztését jelentené, a mély 
lehetővé tenné Angliának, hogy hatalmát még hat­
hatósabban érvényesítse, mint a hogy az jelenleg 
*az alkatrészék laza összefüggése» mellett majdnem 
lehetetlenné válik.
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TIZENHARMADIK FEJEZET.
Két nappal később M . . . grófné a kővetkező 

levelet kapta Temessy Miklóstól:
Mélyen tisztelt grófné !

Unokahugommal megérkeztem, s arra kérem, 
részesítsen azon szerencsében, hogy őt méltó­
ságodnál bemutathassam, ki őrömmel várja ezt a 
perczet.

Tisztelettel 
Temessy Miklós.

A levél vivője válaszszal tért vissza, melyben 
lekötelező szavakban lett meghatározva a látoga­
tás ideje s Miklós gróf pontosan jelent meg a 
kijelölt időben unokahugával, ki nagy érdekkel 
nézett a bemutatás elébe.

Az udvarmesterné vörös selyemmel kárpitozott 
boudoirjában fogadván őket, kíváncsian vizsgálta 
Esztert, kinek történetét Torday főhadnagytól 
hallotta, s még inkább fokozta azt azon vonako­
dás, melyet nagybátyja részéről tapasztalt, ki most 
is úgy lépett be hozzá, mintha valami nagy sze­
rencsétlenségnek kellene vele történni e látogatás 
alatt.

A szemle, úgy látszott, kielégítő volt. Eszter 
kifogástalan öltözékben jelent meg, szépsége felül­
múlta a várakozást, s modora minden zavar nélkül, 
csendes, nyugodt, egyszerű, majdnem öntudatos 
volt; szavai szellemet, észt árultak el. Ezt a kis 
rokont valóban nincs oka a grófnak szégyenleni. 
Körülbelül ez volt az udvarmesterné véleménye 
róla, mi vonásain élénken ki is volt fejezve, s 
Temessy sokkal jobban tudott olvasni az arezok- 
ból, minthogy ezt észre ne vette volna.

Hogy ez jó vagy rossz hatással volt-e reá, ő 
maga sem tudta. Egyrészt föllélegzett abban a tu­
datban. hogy rokona miatt nem lesz nevetség

tárgya. De másrészt czáfolatát látta saját véle- i 
menyének, mi kissé bántotta, s legkevesebb meleg­
séget sem érezve livére ráerőszakolt gyermeke 
iránt, sajnálta tőle azt a diadalt, hogy legkisebb 
fáradság nélkül nyert biztos talajt ezen a sikos 
veszélyes parquetten. melyen meg az avatottak is 
könnyen elcsúsznak, s az már az ő lábai alatt is 
majdnem inogni kezdett.

— Szívesen jött Becsbe ? — kérdő tőle a grófné, 
mialatt helyet foglaltak.

Eszter szeretett volna őszinte tagadó választ 
adni, de finom érzése megsúgta neki, hogy az 
nem volna helyes, s nagybátyja nagy örömére 
felelte :

— Nagyon kiváncsi voltam a szép császárvárost 
látni.

— Remélem jól fog itt mulatni. .
— Én is remélem — viszonzá egyszerűen Eszter.
— Vannak itt ismerősei ?
— Senki ... De még is, Andrcnek festő, ki 

azt hiszem jelenleg Becsben időz.
— A ki arczkcpét festő ; mondhatom rendkí­

vülien találta.
— Találja grófné? — kerdé kétes mosolylval 

iemessy. Azt hiszem, ő a hölgyeknek rendesen 
nagyon hízeleg képeiben.

— Itt nem tette — monda udvariasan az ud- 
varmcsternc, újra hosszasan vizsgálván fiatal ven­
dége arczát, kit nagybátyja megjegyzése teljesen 
nyugodtan, majdnem közönyösen hagyott.

— nem — gondolta a grófné, azután 
másról kezdtek beszélni, s negyed óra múlva 
Temessy különös kedélyhangulatban tért vissza 
lakására Eszterrel, kin legkisebb felindulást sem 
látott, mi fölött alig bírta csodálkozását eltitkolni, 
s hajlandó volt ezt a nyugalmat annak venni, 
hogy a vér nem tagadja meg magát, s Eszter 
felerészben mégis csak Temessy grófnő . . .

Most már nem ügyetlensége, járatlansága s sze­
rinte neveletlensége fölött kezdett aggódni, hanem 
az a kérdés merült fel benne, hova növi ki ma­
gát ez a nyugalom és őntudatosság, s attól kez­
dett tartani, hogy teljesen cserbenhagyta rokoná-

I nál emberismerete, melyre eddig oly büszke volt.
I Mert ezt a gyermeket, most belátta, hogy teljesen 

félreismerte ...
Hazaérkezvén, Eszter szobáiba sietett, melyeknek 

berendezése nagyon megnyerte tetszését, csak 
Lazini asszonynyal nem volt megelégedve, kit 
mint társalkodónőt mutatott be neki nagybátyja, 
ki olasz volt s tört németséggel beszelt és mind­
járt az első találkozásnál egész halmazával a szi­
vekéinek árasztá el őt.

Őszinte, nyílt, egyenes természetével ez már ma­
gában visszatetszett neki. Azután nagyon feipipe- 
rézettnek talulta. Visszagondolt Uerleszekrc, kik 
mindig oly tisztük, rendesek, egyszerűek voltak, 
pedig telt volna jövedelműkből a czifrálkodás s 
kedvetlenül fordult el a hízelgő nőtől és nem tit­
kolta, amit iránta érzett.

Miklós gróf megrovó tekintettel büntette ezt a 
szerinte «illetlen modort», s a társalkodónő arezan 
is neheztelés volt kifejezve a mellőzés miatt, mit 
legkevésbbé sem vart azon félénk lalusi leány­
káiul, ki melle ő ugv lett szerződtetve, hogy a 
jó modorban oktatást adjon neki. Hisz ez fel sem 
látszik őt venni.

Eszter levetve felső öltönyét, kalapját, körül akart 
nézni a sok uj női csecsebecse között, de latía, 
hogy nagybátyja beszélni kivan vele, ki helyet lóg­
lak a boudoirban, melynek fődélzete egszin selyem­
mel volt bevonva rózsa-guiriaudokkal. Padolatat 
fehér szőnyeg boritá, a márvány kandallóban 
tűz égett, körülötte rózsa-pluche kisded karszéké«, 
középen pallisandre asztalka megrakva lcasyo= 
apróságokkal. Minden fiatalos, Ízletes, draga értékes 
volt, s Eszter körültekintvén s meglátván magat, 
velcnczei tükörben, önkéntelen csodálkozássá! 
kiáltott fel.

— Mindez nagyon szép, de azt hiszem, nem a*, 
én számomra készült. Vajon kinek a tulajdona 
foglaltam el ? A ki elődöm lehetett, az must bi- 
zonvnyal ellenségem. .

Miklós gróf már nem egyszer fedezett föl cgyut - 
lelök alatt bugában oly cles ítélő tehetséget, mi 
bámulatba ejtő, de most valóságos zavarba J°l

— Vérengző örsvez
sülünk Sopronból. Egy, 
mában a katonai örjaratl 
Antal ácsmestert, merd 
egy katona letartóztatás 
nem is védekezhetett, ot| 
alig dördült el a lövés,
Az őrjárat vezetője, a| 
szakasz fegyveres katona 
volna a kötekedő eml 
talmit, tudta, hogy 
s szabad tetszése 
merő czivil életét, telj 
gyilkos szerszámot. Sop 
felháborodást idézett éld 
zése. A katonai szabálya 
kell a katonának — főid 
minden támadás ellen, 
ritó eset is kellően feltd 
mely abban rejlik, hogy 
nélkül szűkölködő katonl 
melyet azután akkor 
semmi szükség. Az ügy 
hatóság előtt vizsgálat

— A laibachi /VI 
Egy Laibaebből érkezel 
ma délután 3 óra 50 J 
kötött erős lökés volt.] 
ideig tartott. A lökés 
házakban és kéményt 
nyugtalan. — Budapr 
tanujelét adta áldozati 
mindig első volt a soif 
sor-csapásokkal sujtoí| 
zen. A fővaros pénzt 
mai ülésén ugyanis 
azt indítványozta, he 
rosultjainak adjon n| 
Márkus alpolgarmestfi 
hogy az indítványt ell 
tanácsülésen s tárgyalj 
gyűlés részéről remeit [ 
ei is küldik. Egy az i| 
válaszát a bizottság 
tudomásul.

— Egy nőgytilölő 
nap eiött egy iülöncz 
körükben ismertek arrd 
viselteiéit a nők iráni 
nem azért, mert egysze 
leány, hanem mert 
ződve arról, hogy a nű 
lan gondolkozása embel 
g\ ü.öiködésben, hogy 
valamely restauráczióbij 
ki, á hol nő nem ült 
m gis odaült, főikéit éj 
asztalt. Ha színházba! 
Jubbfelől odaültette az 
a -zeket, nehogy vételi] 
után egy csomagot talál! 
szavakat irta volt: «Rúd 
házasság igájába hajtsl 
levél volt özvegyektől 
volna férjhez menni 
1,700.000 forintra rugo| 
nem lett volna elegei 
házasságra csábítsa, ül 
szilt, a melynek oc-:ti 
tartót’a a nőket. Yegrea 
passzus fordul elő :

«Kérem a rokonaimi 
a temetőben ne temel 
asszonyi állatot. Ha ez 
elérni, kerem vegytnekj 
halott számára és ott 
[obbról balról azo.:ban !

Az asszonygyu.ihetetl 
vitte. Csak egy nőt sz^ 
gános ember és ez a

Rövid fcirek.
Szalay-fele gózmaiom| 
és a szerencsétlen 
Jtattaszéken hzelij 
összekoczczant anyu) 
annyira elragadta, 1; 
a tehetetlen öné a | 
bon meghalt. A 
Ózsák jruszt<i hall 
egy agyonvert f ifi Inj 
kid> rib-tte, hogy az.j 
muitu umber, a kit | 
A vizsgálat folyik, 
más előtt, mint i kJ 
a miskolcz-budapeslij 
mozdonyról lekapcsol 
geltek a nyílt pályái.

megjegyzésére, s i 
ham lepte meg. A 
választ, tovább net 
dámán folytatta.

— Egészen jól é 
vei boldog is lehet 
lesz.éket, és ez a v 
telemben.

— Nem értein < 
kire czéloz az. ? — 

— Lazini asszon 
hízelgésével, izetler 
fogok követni, hog;

— Azt nem óh 
került üt fölfedezni 
tem meg e hely b< 

— Kár volt mia 
tatlan, s ha csak t 
nem sokat fogunk 

A tükör előtt a 
haját igazgatva, i 
cselt, behatolva az 
egész karcsú alakc 

A szoba csillogó 
mely a tél és hó 1 
de a gróf arez.a si 
Zésü volt, midőn t 

— Ne beszéljün 
kezesi jog itt eng 
ahhoz alkalmazni 

— Kétségkívül, 
— Nincs «azon! 

mint hittem s azé: 
őszintén beszélnün 

Eszter kiváncsisi 
tatására s liehet : 
ki folytatta:

— Nem kell isi 
magas kényszer a 
való szándékomat, 
megkívánom, ho{ 
magad, mi egyem 
tál. n fi- he csak 1
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Ferenc* kepe a millennia71Qu

renyhatósaga a mii. tramini kiállj 
örteneti kepei ;og ftsleim, melynek 
I Ferenci eletebol van mentve 
mutatasa szerint, A művésznő 
betel kell ábrázolnia, a mik0l 

kastélyából Solan generalis őri 
megérkezik es hinlójából kiszallva 

aza előtt a nép lelkesülten fogadja 
pftsstg és polgárság kísérletet tett 

So.ári katonai csak azért a^a
N- ' crt R k>cz7 ma6a tartóztatu
[ ü.-a inak iu ataban. E kepre
t sza.azott meg. A magyar orszá 
tacars ni st tette közzé a pálya 

aat a .anacshoz junius j-én 
nyújtani.

és főszolgabíró. Szenteset, 
ben m rény let köveit k ei 
Uggyülési képviselő ellen. Á tne 

Kt-i. £.-nek taviratoizak 
íőrtént, elkövetője pedig M. 

íoszolgabiró voit. Sima----- £• g.
Lap» dien indított sajtóim.

i 1 !r I r-t nln ml z-. . „ . - 11
, - ... 

akart utazni es az alloma 
Itatott, a mikor Mátéffy oro
tjáva.

üenfe

I

|-Du

lat

cba.

Itszter

eeme főié hatalmas cs*. 
::go seb.-i okozott; Simát 

r.t. c.'..kLam. r azonban
Megragadva. földre

rj - mayát kiszabadj. 
A a iog előzményét illető, 

ugyanez a forrás. Dr 
ügyvben az ipar.

: .-tus volt. 188'A. évben 
nyilatkozatot tett közzé 

> . vari iparosok ellen el- 
.~t és kijelentette, hogy 

g. i tisztviselő. Ez a vad 
nted Lap>-ban, mig 
nditotta a sajtópőrt. 

várnán a kihallgatott 4Q 
ere .ez is Mateffv ellen 

tettek, hogy maga 
■ a pan szt. Ennek követ- 
£?a zatasi bizottsági ülésen 
-V Mateffv ellen a terhelő 

"vs meg a fegyelmi 
iitvanyt leszavazták. Ezért 
ivlyy 1 .catneis megyei fő- 
.Minccz Odón szinten be- 

y:ben Sima karját 
s veűhette. — Egy ejjel 

a mereiiyietre az adott 
láicffyt egy fölmentéísel 

kifolyólag a lapjaban 
11 adott.
a Nemzett szalonban.

k s utasügyi miniszter 
ti szalon kiállítását 

• - ::i-.--nézte. A miniszter
i, .,.árasról 5 tetszett neki 
A k ■ rü 11 tnükiáliitásról a

a m

lat: i a nem

í ineressel

IX.

H

icrnökl jubileum. Szép jubileumi 
"nap rvinesvárott Bacs-Bodrog, 

:ry. Ten i es ToronUimegyek 
lói. Flaasz József 
özuti kerület fel- 

iti juoileuma volt az 
imérnököknek impo- 
ncpeltöfl és díszes 
neki. Az emlékirat 
királyi mérnök, a 

tp teszeti hivatal fő­
asz tanácsos kiváló 

tuzicigeset a kerületi 
kuiűu ts»ge követte. A 

zomanezozott emiek- 
öpálczat adott at az 
t a «Koronaherczegi 
■ fényes banitet követte. 

Egy Pétervárról 
as szerint az az elutasító 
lavalo írók és újságírók a 
i-ara vonatkozó kérvenyökre 

Az e hó 17-ikere 
sszuson, amely Konstantin 
rezeg «védnökségé alatt áll, 
íz orosz császári technikai 
t tartott, a melyben felelet 
k.-rv' -:yre, a sajtóügyek 

Ajt:thogy a sajtóügy a 
es a modern Oroszországra 
rient-—ggel bír, hogy a sajtó 
- - ... nyelvérzék elvesztésé-
ij’O’izy a munka minden 
n.unkát, a melyet a mü- 
az irodalom végez. Azért

zenzura.

a megtágitása. A
Tolstoi Leo is.

. u my büszke voit. 
b-.atta, hogy teljesen

oa sietett, melyeknek
te tetszései, csak

It megelégedve, kit 
be next nagybátyja, 

gél beszélt es mind­
az halmazával a szi­

ntével ez mar ma- 
au nagyon íeipipe-

dolt Perieszekrc, kik 
k, egyszerűek voltak,

irnökbd a czifrálkodás s 
hízelgő nőtől és nem tit-

rulettel büntette ezt a 
, s a larsalkodónő arczán 

•zvv a mellözc» miatt, mit 
izoa felénk falusi leany- 
ti uerződtetve, hogy * 
...... ki. Hisz ez fel sem

it, kórul akart 
rótt, de latta, 

ki helyei fog- 
gszin selyem* 

aL Fadolatát 
kandallóban 

led karszékek,
akva lcasyos 
draga ertekes 

latvan magat,
csodálkozássá!

azt hiszem, nem az
r iiiek a tulajdonol 
letett, az moat bi-

- fedezett föl cgyútl- 
ilő tehetseget, 1U| 
igos zavarba J°L

— Vérengző öreveaető. Felháborító esetről érte­
sülünk Sopronból. Egy, a városhoz közel eső korcs­
mában a katonai őrjárat vezetője agyonlőtte Reiszer 
Antal ácsmestert, mert az meg akarta akadályozni 
egy katona letartóztatását. A fegyvertelen «czivil» 
nem is védekezhetett, ott állt a fegyver csöve előtt s 
alig dördült el a lövés, Reiszer holtan rogyott össze. 
Ai őrjárat vezetője, a kinek a háta mögött egész 
szakasz fegyveres katona állt, egyszerűen félrelökhette 
volna a kötekedő embert, de 6 érezte a ha­
talmát, tudta, hogy neki baja nem eshetik 
s szabad tetszése szerint olthatja ki a vak­
merő czivil életét, tehát használta a reá bizott 
gyilkos szerszámot. Sopronban természetesen óriás 
felháborodást idézett elő a brutális katona véreng­
zése. A katonai szabályok szerint, igaz, védekeznie 
keli a katonának — főleg ha szolgálatban van — 
minden támadás ellen, de ez a szomorú és felhábo­
rító eset is kellően feltünteti azt a veszedelmet, a 
mely abban rejlik, hogy tudatlan, kellő ítélőképesség 
nélkül szűkölködő katonák kezébe adják a fegyvert, a 
melyet azután akkor is hasznainak, a mikor arra 
semmi szükség. Az iigy úgy a polgári, mint a katonai 
hatóság előtt vizsgálat tárgyát képezi.

— A laibachi földrengést katasztrófa. 
Egy Laibachból érkezett távirat jelenti, hogy ott 
ma délután 3 óra 50 perczkor hullámzással egybe­
kötött erős lökés volt, inelv azonban csak rövid 
ideig tartott. A lökés újabb károkat okozott a 
hazakban és kéményekben. A lakosság nagyon 
nyugtalan. — Budapest fővárosa ma ismét fényes 
tanujelét adta áldozatkészségének és annak, hogy 
mit-dig első voit a sorban, ha arról van szó, hogy 
sor csapásokkal sújtott szerencsétleneket segélyez­
zen. A főváros pénzügyi és gazdasági bizottsága 
mai ülésén ugyanis Brezog Péter bizottsági tag 
azt indítványozta, hogy a laibachi földrengés ká­
rosultjainak adjon a főváros ezer forint segélyt. 
Markos alpolgármester bizottsági elnök kijelentette, 
hogy az indítványt elő fogja terjeszteni a holnapi 
tanácsülésen s tárgyalás után az összeget, a köz­
gyűlés részéről remélt utólagos jóváhagyás mellett 
t is küldik. Lgy az indítványt, valamint az elnök 
válaszát a bizottság egyhangú helyesléssel vette 
tudomásul.

— Egy nögytilölö végrendelete. Pécsben néhány 
nap előtt egy külőnez bait meg, a kit nagyon széles 
L-lLc n ismertek arról, hogy leküzdhetien gyűlölettel 
viselte ett a nők iránt. Agglegény volt, még pedig 
nem azért, mert egvszer-másszor megcsalta valamely 
1 :,ny hanem mert a lelke mélyében meg volt győ­
ződve arról, hogy a nők haszontalanok. Az udvariat­
lan gondoikozásu ember a végletekig ment ebben a 
g. ű öiködésben, hogy nőket még látni sem akart. Ha 
vaí.mely restauráczióba ment, olyan asztalt keresett 
l a hol nő nem ült s ha véletlenül utólag egy nő 
u. g.s odaült, fölkelt és osztentative ott hagyta az 
aszUit. Ha színházba ment, barom jegyet váltolt. 
Jobbfelől odaültette az inasát, balíelől üresen hagyta 
a kel, nehogy véletlenül nő foglalhassa el. Halála 
L egy csomagot találtak a hagyatékában, a melyre e 
sza akat irta voit: »Rokonaim kísérletei, hogy engem a 
hazasug igájába hajtsanak » A csomagban hatvankét 
levtr; volt özvegyektől és leányoktól, akik szereltek 
vo.na férjhez menni és a kiknek összes vagyonuk 
1.7UÚ.000 forintra rúgott. De a világ minden kincse 
nem lett volna elegendő arra, hogy a nógyiilülut 
házasságra csábítsa. Ha omnibuszra ült, olyan pipát 
szilt, a melynek ocsmdny illata ugyancsak távol 
tartót a a nőket. \ egrendeietében a következő jellemző 
passzus fordul elő :

kerero a rokonaimat, gondoskodjanak arról, hogy 
a temetőben ne temessenek közei az én síromhoz 
asszony; állatot. Ha ezt valamely okból nem lehetne 
elem., k rém vegyenek szamomra egy kriptát három 
halót. - amura es of. temessenek el éppen a középen; 
jcbbrul tiairól azonban hagyjoa ütésén a helyet.»

Az a5szonygyüiüíetet tehát még a sirjaba is magával 
vi . Csak egy nőt szeretett életében a szegény ma­
gárra« ember és ez a nő — az anyja volt.

Rövid hírek. Aradon Kristóf István a 
jy-íeíe gőzmalomban a nagy kerek alá került 

t a szerencsétlen ember szürnvet halt. —
hattuszéken izeiig Baiint odavaló földműves 
ö-szekoezczant anyósával és a vitatkozás heve 
annyira elragadta, hogy teljes erővel földhöz vágta 
a tehetetlen üreg asszonyt, ki az esés következté­
ben meghait. A gyilkos vöt letartóztatták. — 
Ozsúk puszta határában tegnapelőtt hajnalban 
t. overt i S holttestét találták. A nyomozás 
kid- rit-tte, hogy az illető Asecz Ferenez, rovott 
L u u t mber, a kit épen egy betöréssel vádoltak. 
A .. gálát folyik. — Kául-Kapói na vasutállo- 
L...S előtt, mint nekünk Írjak, tegnapelőtt délután 
a Li.skolcz-budapesti személyvonat kettészakadt. A 
mozdonyról lekapesoiudott kocsik fél óráig veszte­
geltek a nyílt pályán.

= A budavári gyilkosság. Hököly (és 
nem Tököli) Andrásné született des Eszter 
asszonyt, a budavári gyilkosság szerencsét­
len áldozatát, ma délelőtt bonczolták fel a 
törvényszéki orvosok. — Ez a bonczolás 
volt hivatva kideríteni, vajon igazat vallott-e 
Tüliöli, amikor azzal mentegette magát, hogy azért 
ölte meg a feleségét, mert mostanában ölte meg 
ötödször a magzatát. A bonczolás megállapította, 
hogy Tököliné halála fulladás következtében állott 
be s az asszony viaskodhatott is a gyilkosával, 
mert testén a külerőszak nyomai láthatók. Az 
orvosok azt is megállapították, hogy az asszony 
a terhesség hatodik hónapjában volt s a férj 
vádja teljesen alaptalan, vagyis az asszony nem 
hajtotta el a gyermekét. A bonczolásnál jelen volt 
Saly vizsgálóbíró és Zsarnay Győző rendőrkapi­
tány. A holttestet bonczolás után koporsóba tették 
és ravatalra helyezték az intézet halottas házában 
a honnan holnap délután temetik. A meggyilkolt 
asszony apja, Ács Sándor ma megérkezett s meg­
nézte leánya holttestét. A gyilkos férj, a ki 
feltűnően csinos ember, a belügyminisztérium 
kiadójában szolgált mint hivatalszolga s rendes, 
szorgalmas embernek ismerték. A nyomozás során 
olyan adat is merült fel, amely az egész gyilkos­
ság! ügyet egészen más színben tünteti fel. Az 
sem lehetetlen, hogy Tőkölinek bűntársa is volt. 
Vallomása általában itt-ott nem felel meg az azóta 
kiderített valóságnak. így: a gyilkosságot követő 
éjszakán nem hált otthon, a meggyilkolt asszony­
nyal egy szobában, hanem egyik barátjánál.
= Finczetüz. A király-uteza 23. sz. házban 

Prepára Kamiin pinezéjében ma reggel tűz támadt, 
mely egy csomó zsákot hamvasztott el. A tüzet a 
VI. kér. tűzoltóság oltotta el. A kár jelentéktelen.

= Letartóztatott ezódelgö. A nagyváradi élet 
tipikus alakjai közül bizonyos időszakoukint mindig 
bekerül egy-egy «általánosan ismert» alak a rendőr­
ség börtönébe. A legújabb efféle vendége a rendőrség­
nek egy Rmozkó Vilmos nevű, kávéházi és orfeurni 
körökben nagyon is otthonos fiatal ember, a ki a 
névjegyeire nem feledte odanyomatni a nemesi predi­
kátumát és a koronát, a ki a kávéházakban ügyesen 
megismerkedett jóhiszemű tisztekkel s előkelő ifjakkal 
és a ki a számlák kiegyenlítését követelő iparosokat 
rendesen tübbé-kevésbbé ismert krakéler-fogásokkal 
fizette ki. Ez az ur került ma a rendőrség kezei közé, 
mert tegnap egy tiszt csalás miatt feljelentette. A 
szédelgő ifjú ellen ma újabb panaszok jöttek s a 
rendőrség már is sok terhelő adat birtokába jutott. 
A vizsgálat még folyamatban van.

= Véres verekedések. Mára virradó éjjel három 
véres verekedés volt a fővárosban. A uépszinház- 
utcza 30. számú korcsmában Horváth István és 
Kiss István munkások szurkálták össze egymást, úgy, 
hogy mindkettőt a kórházba kellett szállítani. A 
másik verekedés a népszinház-uteza és Tököli-utcza 
sarkán volt, a hol ismeretlen tettesek belekötöttek 
Tarrá István szénhordóba és úgy hasba szúrták, 
hogy alighanem belehal. A megszűrt legényt a 
Rókusba vitték, a tetteseket pedig a rendőrség nyo­
mozza. A harmadik verekedés a csömöri-úti 182. sz. 
vendéglőben volt. Egy csomó kocsis verekedett itt. 
Milos János rendőr rendet akart csinálni köztük, de 
a verekedők nekimentek és összeszurkálták őt. Külö­
nösen halántékán sérült meg súlyosan. A mentők a 
sebesültet a Rókusba vitték, az őrjárat a verekedők 
közül pedig letartóztatta Lontai József, Szelezséni 
Janos, Csizmadia Sándor és Virág József kocsi­
sokat.

meg egyzésére, s felelet helyett erős köhögési ró­
hat. lepte meg. A leányka látván, hogy nem kap 
Vaiu<zt, tovább nem is törődött a múlttal, s vi­
dáman folytatta.

Egészen jól érezném magam itt s talán idő­
vel - . log is lehetnék, ha eltudnám felejtem Per- 
leszéket, es ez a vén «maskara» nem volna kö­
telemben.

— Nem értein ezt az elnevezést s nem tudom, 
t r czéloz az ? — jegyzé meg a gróf hidegen.

— Lazini asszonyra, ki erőltetett mosolyával, 
hízelgésével, izetlen és nevetséges ! És mindent ei 
fogok követni, hogy megszabaduljak tőié.

Azt nem óhajtanám. Nagy fáradsággal sí­
it' rüit öt fölfedeznem, s pénzáldozatok árán nyer­
tem meg e hely betöltésére ...

— Kár volt miatta fáradozni! Nekem kiallha- 
talian, - ha csak mc-g nem változtatja modorát, 
nem sokat fogunk együtt érintkezni.

A tükör előtt állva monda ezeket, szép szőke 
haját igazgatva, melyen a téli napsugár szökdé- 
cseit, behatolva az ablakokon s lángba borítván az 
egész karcsú alakot.

A szoba csillogott a természet nyájas vendégétől, 
tnely a tél és hó daczára ragyogóvá tette a földet, 
de á gróf arcza sötét, kedvetlen, haragos kifeje- 
zésü volt, midőn mondd :

— Ne beszéljünk erről. Azt hiszem, a rendel­
kezési jog itt engem illet s mindenki tartozik 
ahhoz alkalmazni magát.

— Kétségkívül, azonban . . .
— Nincs »azonban.» Te sokkal okosabb vagy, 

laint hittem s azért lehet eszedre számitanom és 
őszintén beszélnünk.

Észter kíváncsiságot mulatott e bevezetés foly­
tatására s helyet foglalt szemközt nagybátyjával, 
ki folytatta:

-— Nem kell ismételnem, hogy én csak egy 
magas kényszer alatt változtattam meg irántad 
való szándékomat, s hoztalak ide. Most azonban 
megkívánom, hogy hajszálra ahhoz alkalmazd 
magad, mi egvenes rendeletem. Oly világba jutot­
tál. n-’ he csak félig van jogod belépni, de mi-

kerepesi-uti izraelita temető őre találta meg Spillert, 
a ki az anyósa sírján feküdt halva. Teste már egé­
szen hideg volt s közvetlen közelében megtalálták a 
méregüvegcsét, a melyben még pár csepp is volt az 
eddig meg nem határozott, erős szagu méregből. Az 
egyik zsebében levél is volt, a melyben tudatja, hogy 
öngyilkos lett, mert szabadulni akart az élet terhétől.

Ez az öngyilkosság bizonyos feltűnést keltett a fő­
városban.

Spiller Dániel valamikor dúsgazdag földbirtokos 
volt, de szerencsétlen spekuláczióin nehány év alatt 
az egész vagyona elúszott. Utóbb megint összeszerzett 
egy kis vagyont, a melyet ügyesen forgatott. Ez idő­
ben üzleti összeköttetésben volt a Braun és fia 
marliakereskedő czéggel, amely utóbb bünpert indított 
ellene. A páratlanul sajátságos bünperben az említett 
nagykereskedő ezég azzal vádolta Spillert, hogy egy 
32.000 frtos váltót elnyelt. Ezeknek az elnyelt vál* 
toknak a révén ismerte azóta a Spiller nevét mindenki. 
Ezt a büupert utóbb beszüntették, Spiller pedig pol­
gári keresetet indított a Braun és több más ezég 
ellen. Ezek a perek azután a hátralevő vagyont is 
fölemésztették s ő mindinkább zilált anyagi viszonyok 
közé keveredett.

Jelenleg a kerepesi-udvar dohány-utezai részének 
harmadik emeletén lakott feleségével és két fiával. 
Hozzátartozói nem is sejtették, hogy az üreg ur ilyen 
elkeseredett s hogy öngyilkosságra készül.

A holttestet a halottasházba szállították.

SPORT.

Öngyilkos aggastyánok.
— Az Egyetértés kiküldött tudósitójátúl. —

Mai napság már igazán bátran elmondhatjuk, hogy 
sem a gyermekifjak, sem az aggastyánok nem riad­
nak vissza az öngyilkosságtól. Azok meg sem akar­
ják ismerni az életet s annak keserűségeit, ezek pedig 
a már amúgy is közel végüket sem bírják bevárni, 
hanem siettetik azt is. A mai napon ismét két 
aggastyán lett öngyilkos.

D'Ellevaux Frigyes, 84 éves budapesti háztulajdo­
nos lőtte magát agyon pálya-uteza 15. számú házá­
ban. Az öreg ur már 7 éve szenved súlyos és gyó­
gyíthatatlan vesebajban s valószínűleg ez űzte a ha­
laiba. Az utóbbi időben, minthogy kínjai mindjobban 
súlyosbodtak, többször emlegette is, hogy 6 ezt nem 
bírja ki és megöli magát. Revolverét, melyet mindig 
magánál tartott, hozzátartozói ezért el is vették tőle. 
De ő szerzett valahonnan egy pisztolyt, ezt megtöl­
tötte vizzel s úgy éjfél után három óra felé, mikor

éves felesége kiment teát készíteni neki, szájába
lőtt. A lövés szanaszét hordta fejét a szobában s 
mikor felesége berohant a szobába, csak férje fejetlen 
véres holttestét találta. Levelet vagy valami Írást 
nem hagyott hátra, tehát tettének oka, bizonyára a 
súlyos betegsége volt. Holttestét bevitték a bonezoló 
intézetbe.

A másik öngyilkos aggastyán a fővárosnak ismer­
tebb alakja volt, nevét pedig nem is régen sokat 
emlegették egy szenzácziós bünpörben, a melyben az 
öreg ur vádlottként szerepelt, de végre is tisztázva 
került ki belőle.

Spiller Dávid — igy hívják a másik aggastyánt — 
73 ével élt s ma délután megmérgezte magát. A

SZÍNHÁZ és művészet.
— A tavaszi mtlkláUltás pályadij JuryJe. A

képzőművészeti társulat választmánya gróf Andrássy 
Tivadar elnöklete alatt szombaton este ülést tartott, 
melyben titkos szavazással a következő juryket vá­
lasztották meg a mostani kiállításra hirdetett pályá­
zatok eldöntésére. Az 1000 frtos Ipolyi-dij pályabiró- 
ságának tagjai: Benczúr Gyula, Ebner Lajos, Feszty 
Árpád, Keleti Gusztáv, Strobl Alajos, gróf Andrássy 
Tivadar és Harkányi Frigyes; a 300 frtos Ráth-dij 
pályabiróságának tagjai: Ebner Lajos, Keleti Gusztáv, 
Margitay Tihamér, Kornfeld Zsigmond, Ráth György, 
Szalay Imre, Szlávy József, Zichy Antal; az Ester- 
házy-dij pályabiróságának tagjai: gróf Andrássy 
Tivadar, Benczúr Gyula, Ebner Lajos, gróf Esterházy 
Miklós Móricz, Feszty Árpád, Nádler Róbert, Keleti 
Gusztáv. A miibarátok 1500 frtos ösztöndíjának 
pályabiróságába a mübarátok köre hat tagot, a ki­
állító művészek pedig három iagot fognak választani. 
A dijak felett május elején fog mind a négy pálya- 
biróság határozni.

— A magyar honvédaég alapításának emlék-
képe, melyet a honvédelmi miniszter Pállik Bélánál 
14 év előtt megrendelt, meghatározott óriási méretű 
formájában már csaknem teljesen kész. Pállik Béla 
a képet, melyet sok évi szembaja miatt csak most 
fejezhet be, őszszel átadja a honvédelmi minisztérium­
nak, mely azt a millennium alkalmából a nagy közön­
ségnek is hozzáférhetővé fogja tenni.

— A Théátre Francaié színtársulata, a mely 
nemrégiben művészi körútra indult Keletre, mint 
bennünket értesítenek, Bukarestből való visszatérté­
ben, május 2-án egy előadást fog tartani a népszín­
házban. Az utazó társulat tagjai közt vannak Coque- 
lin, a Comédie Francaise színház első komikusa, 
Prűd'Lón, Bouchez urak, valamint Ludwig, Ber- 
tiny, Persvons és Quy hölgyek.

— Díszelőadás az operában. Pénteken, e 
hó 2G-án a fővárosi közönség a magyar kir. opera- 
házban ritka műélvezetben fog részesülni. A Fehér- 
kereszt-egyesület javára díszelőadás lesz oly változa­
tos és eredeti műsorral, a mely már előre is bizto­
sítja az estnek fényes sikerét. A műsor főbb számai 
a következők: Az operai zenekar előadja Berlioz hires 
ouverturejét. A nemzeti színház művésznője Csillag 
Teréz a «Bál után» czimü monológot adja elő, majd 
résztvesz<-Aminiszterelöszobájában» czimü egyfelvoná- 
sos darab előadásában, amelyben Ujházy, Somló ésSántha 
is közreműködnek. A programra egyik legérde­
kesebb pontja a Káldy Gyula által összeállított múlt 
századbeli zenei életkép, a melyek keretében az opera­
ház több jeles tagja Bihari, Luvota, Verseghy régi 
magyar dalait fogjak előadni s a tánczkar több múlt 
századbeli magyar tánezot lóg iejteni. Ennyi régi jó 
magyar zenét a hazai közönség ily kiváló előadásban 
még nem hallott; az életkép főbb szereplői Sz. Bár- 
dossy Ilona, Veress és Várady, Sarkady Mariska a 
Sarga csizmás régi magyar tánezot fogja eljárni.

— M. kir. operaház. «Az alsó révnél» uj opera 
szerzője Spinelli Rómából tegnap megérkezett, hogy 
a próbákon is jelen lehessen. A főpróbát szerdán, 
24-én, az első előadást csütörtökön, 25-én tartják meg.

— Megjelenő zenemüvek. Rálnoki Jenő tehet­
séges zeneszerző előfizetést hirdet következő, junius 
elején megjelenő zenemüveite: Téli háború, keringő, 
ára 90 kr. Volt egyszer egy királykisasszony, mese, 
szövegét irta Heltai Jenő, ára 80 kr. Bohéme-éiet, 
uduló, ára GO kr. A kantinos kisasszony, kupié, szö­
vegét irta Heltai Jenő, ára 50 kr. Mind a négy munka 
együtt 2 frt 50 kr. A bolti ára mindegyiknek teteme­
sen nagyobb lesz. Az előfizetési pénzek május hó 
25 éig szerző czimére küldendők : Budapest, Andrássy ut 
88. sz. 11. emelet 44.

Lóversenyek Bécsben.
IV. nap, április 23.

A Kisbérverseny (6600 korona, 1600 m.) és az 
Államáig (22000 korona, 2400 m.) képezik a mai nap 
greatattractionját. Amaz három évesek számára van nyit 
va, emebben pedig négyévesek vehetnek részt. Mindakét 
verseny szerfelett érdekesnek ígérkezik, de különösen 
a Kisbérverseny, melyben több Derby-crack fog 
találkozni.Indulni fognak ugyanis:

Levente 56 k. lov. A. Bulford 
Gogerl 56 k. » Huxtable
Vedero 56 k. » Adams
Prior 56 k. * Smith
Tokio 59‘/i k. » S. Bulford

Emez 6t lovon kívül még Margitot és Fthalement 
emlegetik valószínű iudulóknak, de ha csak az az öt 
is indul, akkor is érdekes sporteseményre lehet kilá­
tás, hiszen futni fog a nagy Tokio, a makrauezos 
szeszélyes Tokio.

Mi lesz a verseny végeredménye? Tokio győzelme!? 
Igen, de csak akkor, ha már nem makranezos, sze­
szélyes, mint volt tavaly késő őszszel; ha nyári for­
májában van, akkor topwightje daczára is meg kell 
verni ellenfeleit. Istállójából olyan hírek kelnek vi­
lággá, hogy teljesen kigyógyult bajából s igy határo­
zottan lehet állítani, hogy 

Tokio
lesz a futam hőse, ellenfelét pedig a jelenleg nagy 
formában levő Vederóban keressük s Tokio csö­
könyössége esetén őt tartjuk a verseny nyerte­
sének.

Az Allamdijban pedig, melynek győztesét az 
államnak jogában áll 10,000 koronáért megvenni, 
Adonlat, Péchy Andor ur lovát várjuk elsőnek a 
czélnál s helyre Orvertet ajánljuk.

A többi futamok nyerési esélyeit illetőleg alábbi 
tipjeinkre utalunk:

Tipek:
I. Turul II. — Caserio
II. Zazula — Dunbar
III. Tokio — Vedero
IV. Mono — Gavallér
V. Adonis — Orvért
VI. Paraszt — Scazzighino ist.
VII. Repkény — Donaudorf.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vízvezetéki csőhálózat kiépitéso. Főváros- 

szerte folynak a vízvezetéki csőfektetési munkálatok, 
természetes azonban, hogy a fővárosnak nagy terü­
letei még ma is nélkülözik a vízvezetéket. Különösen 
a budai oldal és a kültelkek vannak nagyon is rá­
szorulva a vízvezetéki csőhálózatnak megfelelő kiter­
jesztésére, bár ennek az évnek elején komolyan fog­
lalkoztak az illetékes faktorok a Gellérthegy déli ol­
dalán tervezett vízvezetéki medencze építésének ügyé­
vel. A tervezeti előmunkálatokkal el is készültek, de 
a kivitelt gátolta a pénzügyi kérdés függőbenmara- 
dása. Most, hogy a főváros újabb tetemes kölcsönt 
szándékozik felvenni, a pénzügyi és gazdasági bizott­
ság mai ülésén megszavazta a balparti általános víz­
vezetéki csőhálózat kiegészítő munkálataira előirány­
zott 534.000 frtnyi összeget, valamint a Gellérthegyi 
vizmedencze építésére szükséges 265.000 frtot, ter­
mészetesen mindkettőt a felveendő uj nagy kölcsön 
terhére.

— A Kisfaludy társaság e hó 24-én (szerdán) 
délután 5 órakor a magyar tud. akadémia kis termé­
ben tartja rendes havi ülését következő tárgysorozat­
tal : 1. Költemények, gróf Zichy Géza r. tagtól. 2. 
«Idegenek Budapesten.» Agai Adolf r. tagtól. 3. 
Két költemény, Kozma Andor r. tagtól. 4. Zárt 
ülés.

— A váraháztérl hid építése. A hídépítési mun­
kálatokban már annyira haladtak, hogy a budai 
oldalon elkészitették a hidfő alapozását. Elhelyezték 
a Gellérthegy oldalából a Dunába ereszkedő szikla- 
talajra a vascaissont, a melyre a kőoszlopot fogják 
építeni. A budai part közelében hozzáláttak az első 
hidoszlop alapozásához. A czölüpükkel körülkerített 
helyen süiyesztik le a hidoszlop alapját képező vas­
burát, mely ugyancsak a sziklafenékre jön. A budai 
oldallal egyidejűleg dolgoznak a pesti hidfő alapozá­
sán, csakhogy itt sokkal nehezebb a munka, mert 
mélyebbre kell ásni, hogy a Duna fenekén elhúzódó 
két agyagrétegen megvethessük az alapot. A hídfők és 
oszlopépítésének ideje alatt készítik már a hid vas- 
szerkezetét az államvasutak gépgyárában. A munká­
latokat a kereskedelmi minisztérium hídépítési osztálya 
ellenőrzi s gondoskodás történt, hogy a monumen­
tális hid a jövő évben készen legyen, felavatása 
pedig a millenniumnak egyik kimagasló ünnepséget 
képezze.

— A főváros kiállítási bizottsága tegnap ülést 
tartott, melyen Gerlóczy Károly első alpolgármester 
mint elnök közölte, hogy az orsz. kiállítási bizottság­
nál megsürgette a milleniumi ünnepiességei; programm- 
jának bemutatását s onnan azt a választ kapta, hogy 
ezt még mindig a parlamenti bizottság tárgyalja. A 
fővárosi kiállítási bizottság ennélfogva fölkérte Ger­
lóczy polgármestert, hogy lépjen érintkezésbe a par­
lamenti bizottsággal. Ezután elhatározták, hogy £a ki­
állítás idejére szigorú intézkedések tétessenek a bér­

kocsisok zsarolása ellen s elfogadták azt a módszert, 
hogy a panaszos utas egyszerűen a vitel-bárczára írja 
rá a kifogásait s ezt a legközelebbi rendőrnek ad­
hassa át, a ki aztán rövid utón bejelenti az esetet 
a kapitányságnak. így ki lesz kerülve a liosz- 
szadalmas tárgyalás, tanuidézés stb. Ezt az 
intézkedést falragaszok utján hozzák a közönség 
tudomására. Ezután megállapították a főváros kiállí­
tási csarnoka előtt berendezendő park tervét, amely 
az artézi kút előtt lesz. A park 1500 frtba fog ke­
rülni. Elhatározták, hogy a mai s a múlt századbeli 
Dunapartok állapotát szemléleti utón fogják előállít- 
látni, egyrészt a most épülő uj hidakkal s az egy­
kori hajóhiddal együtt. — A főváros pavilonjában 
alkalmazandó hat felügyelő díszes magyar ruhát fog 
viselni, a melyre nézve a bemutatott mintát elfogad 
ták. A ruha a következő lesz: hasított ujju kék zeke, 
karmazsin vörös nadrág, sárga csizma, bársony sze 
gélyü kucsma. — Az előadó bejelentette, hogy a 
kiállítás munkálatai erélyesen folynak s a főváros 
még az idén teljesen elkészül a tervbe vett építke­
zésekkel.

A pénzügyi és gazdasági bizottság 
ülése.

A pénzügyi és gazdasági bizottság ma délelőtt 
Márkus József alpolgármester elnöklete alatt ülés! 
tartott.

A napirend előtt Fenyvessy Adolf felhívta a bi 
zotiság figyelmét a ioldmivelésügyi miniszternek arra 
az eljárására, mely szerint a lanácscsal való érint­
kezésében közvetlen rendeleteket, utasításokat ad k, 
az alantas fővárosi közegeknek s olyan intézkedéseket 
tesz, a melyekről a tanácsnak egyáltalán nincs tudó 
mása stb. Felszólaló erősen hangsúlyozta, hogy ez 
olyan eljárás, a melyet nem szabad figyelmen kivid 
hagyni. Rendeleteket kell kiadni az összes tisztvise­
lőknek, hogy hasonló esetben felbontatlanul küldjék 
vissza az átiratokat.

Kérdi az elnököt, hogy hajlandó-e az ügyet további 
Uletékes tárgyalás végett a tanács elé terjeszteni?

Márkus elnöklő alpolgármester válaszában igazolta 
a felszólalás alapos voltát. De sőt külön kiemelte- 
hogy a földmivelésügyi miniszter közvetlen rende­
letét intézett a közvágóhíd igazgatóságához, 
feloldván a száj- és körömfájás miatt a fővárosi 
marhapiaczra kimondott zárlatot. (Nagy mozgás.)

A miniszter azonban tovább ment, mert egyenesen 
telefonicze tett intézkedéseket, ^rendezkedett a nélkii • 
hogy előzőleg közölt volna bármit a tanácscsal. (De. 

rültség. Felkiáltások: Sajátságos adminisztráczió!).
Ezek után kijelentette az elnök, hogy utasította az 

illető előadót, hogy a szóban forgó tényekről tegyen 
a tanácsnak holnap tartandó teljes ülésében jelentést 
(Helyeslés.)

A napirendre térvén, Heltai Ferenez megsürgette 
az 1892. évi zárszámadásoknak a kolerakültségekre 
vonatkozó részének előterjesztését. Miután a főszámvevő 
megígérte, hogy ezt még az 1894. évi zárszámadások 
előtt beterjeszti, megtartották a városligetben díjfize­
tés mellett használható székek elhelyezésére vonatkozó 
árlejtést. A bizottság a Buchwald ajánlatát fogadta 
el. A II. kerületi csalogány-utczai 2355. hrsz. ingatlan 
kisajátítási költségeinek fedezetét kimutatta a bizottság.

A zsibáru-vásárbódék költségeinél előbb 50.000 fit 
többletköltség merült föl, a melyet aztán 28.90G írtra 
mérsékeltek. Heltai Ferenez ennél a tételnél azt 
kívánta, hogy a tanács az ügyet a tervezés és költ­
ségvetés szempontjából vizsgáltassa meg. Fülöp Károly 
és Császár Jenő, mivel a tervezetek iratai közül egy 
fontosabb okirat elveszett s mert a költségekben 
nagy differenczia mutatkozik, kívánták, hogy a mér­
nöki hivatal illető közege ellen szigorú eljárást indít­
sanak s ennek eredménye a közgyűlésnek bejelentes­
sék, a mihez a bizottság hozzá is járult. Határozatba 
ment egyszersmind, hogy a helyi dijak akként álla­
píttassanak meg, hogy a befektetett tőke busz év 
alatt amortizáltassék. Á Rudas-fürdő vendéglő bérleti 
szerződését további három évre meghosszabbították.
A könyvkötő munkálatokra nyilvános árlejtést 

tűztek ki.
Az üllöi-uti uj népligetben tervezett vendéglő- 

épület a tervek szerint 80,000 forintba kerül. A 
pénzügyi és gazdasági bizottság mai ülésén Fenyvessy 
Adolf felszólalt, hogy a tanács intézkedjek a ligetnek 
mielőbb olyan állapotba hozatala iránt, hogy a nép. 
a mely a városligetből már ki van szorítva, üdül > 
helyet találhasson ; egyszersmind kérte, hogy a vili 
mos vasútnak odáig való meghosszabbítása m előb. 
vitessék keresztül. Fülöp Károly szükségesnek tartj i 
hogy megfelelő vendéglőt építsenek; a terveket külön 
ben is fölülvizsgálta a küzépitési bizottság s igy a 
80,000 frt nem sokalható ; helyeselné azonban, ha a 
vendéglőt a főváros a saját rezsijében epittetu 
Országh Sándor nun járul hozzá ahhoz, hogy 
ilyen nagy összeget fektessenek be egy olyan épületi.' -, 
a melynek czéljai még mindig probiematiku--k ; —
kéri, hogy a terveket küldjék vissza a mérnöki hiva­
talnak. Márkus József elnöklő alpolgármester jelen­
tette ezután, hogy a villamos vasúti közlekedés léte­
sítése, valamint az utak jókarba hozatala folyamatba 
van téve. Vendéglőre az uj népligetben mindeneseir- 
szükség van. A mi a kiviteli terveket illeti s a költ­
ségvetést, ő is abban a nézetben van, hogy sokkal 
kisebb költséggel is lehet megfelelő épületet emelni 
még pedig saját rezsiben. A bizottság ezután hozzá­
járult ahhoz, hogy a vendéglőt a város maga építse 
s a költség ne haladja túl a 40,000 frtot.

után ezentúl abban kell mozognod, annak szoká­
sait, szabályait is magadévá kell tenned, ha nem 
akarsz nevetséges lenni, s fájdalom, magaddal 
együtt engem is azzá tenni.

Itt nagy lélegzetet vett, s elhallgatott, várva 
Eszter válaszát, ki nyugodt arczczal, mozdulatlan 
tartással ült előtte.

— Nincs semmi válaszod ? — kérdő ingerülten 
a gróf.

— Vártam a folytatást, mert ezeket már el­
mondta nekem egyszer, ha nem is egészen e sza­
vakkal, és miután én levelemben megadtam a vá­
laszt, ma sem mondhatok egyebet.

— Miféle választ ?
— Hogy nem akarok terhére lenni, s |ha kí­

vánja, ma még visszautazok Perleszékhez, miután 
csak szívességből jöttem ide.

— Szívességből ?
— Miután azt mondta, hogy a főherczegnő ki­

vonatára Bécsbe kell jönnöm, ezt mint kötelessé­
get teljesitém, nem akaróm zavarba hozni tagadó 
válaszommal.

— Ez nagyon kegyes volt tőled.
— Mig szüksége lesz itt reám, maradok, — 

folytatta Eszter nyugodt arczczal, búr bensejében 
keserűséget érzett a gróf uj sértése miatt. — 
Azután . . .

— Hova szándékozik menni ? — kérdő gúnyo­
san, újra magázva őt Temessy, mit utolsó együtt- 
letük óta nem tett, s mi Eszternek újabb fájdal­
mat okozott.

__ Egv időre vissza N . . . ba Perleszékhez, a
jövőre nézve még nem határoztam.

Miklós gróf elhagyta helyét.
__ Értse meg jól, amit most mondok,— kezdé

elfojtott haraggal. — «Szívességet» én soha senkitől 
sem fogadtam cl, s még kevésbbé teszem ott, hol 
jogom van parancsolni. Ami maradását illeti, az 
csakugyan addig fog terjedni, mig szükségem lesz 
nálam létére, s azonnal mehet, mihelyt ez a kény­
szerlátogatás megszűnik.

E szavak után elhagyta a szobát s Eszter a 
pompás selvem karszékek egyikébe borulva keser­

vesen zokogott. Nagyon rosszul kezdődött ittlété­
nek első napja, vajon lesz-e ereje kiállni a többiek 
szomorúságát ; miért is jött ide, holott előre tud­
hatta, hogy uj keserűségek várnak reá.

(Folytatása következik.)

K Vademberek divatja. A divat nemcsak 
a czivilizált népek kiváltsága, más alakban meg­
jelenve ugyanígy uralkodik a vadembereknél is. 
Náluk is megvan a divat hullámzása és náluk is 
megvannak a divat különösségei, a melyek ellen 
senki sem véthet a nélkül, hogy nevetség tárgyává 
ne legyen. A felalah nők Közép-Afrikúban fogai­
kat felváltva kékre, sárgára és vörösre festik. A 
szemöldök színét antimon-kéneggel, a hajét pedig 
indigóval teszik tetszetősebbé. A kéz- és lábkör­
möket esténkint henna-levelek közé pólyázzák, 
hogy reggelre azok pompás bíborvörössé váljanak. 
A Marquesas-szigetbeliek különféle díszítményeket 
alkalmaznak arezukra. Nagy gyűrűket erősítenek a 
fülbe és az orrezimpákba, vagy pedig színes tol­
lakat dugnak keresztülfurt orrukba. Brenehley 
angol utazó a Salamon-szigetek bennszülötteinél 
látta, hogy keresztülfurt orrezimpákban rákollókat 
viseltek disz gyanánt. A Makenzie-folyamtól délre 
lakó eszkimók mindkét arezukat meghasitják s a 
sebet lassankint mindinkább kitágítják s később 
abba egy nagyobb kézelőgomb alakú, kőbő! ké­
szült díszítményt illesztenek. Hasonló kézelőgomb 
alakú ékítményeket illesztenek más népek, pl. a 
brazíliai botokudok, némely északamerikai indián 
törzs és az afrikai nyassák, alsó- vagy felső- 
ajkukba. Az arabs nők hasonló nagyságú arany­
gombokat viselnek az orrlyukban, ellenkezőleg a 
czivilizált világ hölgyeivel, a kik ezt a díszt kizá­
rólag a füleiken alkalmazzák. A sioux-indián nők 
fülezimpáikat nehéz díszek reákapcsolása által 
annyira kinyújtják, hogy azok a vállaikat érik.

R Hogyan étkeznek Amerikában? Ha 
Intelt lehet adni egy amerikai utazó közleményei­
nek, úgy Amerikában bizony nagyon rosszul ét­

keznek. Ez az utazó legalább a következőket irja: 
«Egy amerikai ebéd a legkevésbbé sem csábitó ki­
látás az emberre, kivált az idegenre. Reggeli, 
lunch és ebéd alkalmával óriási étlapot adnak a 
vendégek elé, de az ételek legtöbbje minden kri­
tikán alul áll. Rendesen háromféle leves van. ez­
után következik a «hors-d’oeuvres» hosszú sora 
és csak ha ezeken keresztül ette magát az ember, 
juthat az igazi ételekhez. Az ebéd lényeges alkat­
részét bárányhus, teknősbéka osztrigával, ürülius 
babbal, borsó és még egy sereg rosszízű főzelék 
teszi. A legtöbb étel nagyon borsos és sok vizet 
tartalmaz, a húsnak pedig többnyire faize van. 
Legjobb az egész ebéden a gyümölcs, mig ellenben 
a szárnyasok, melyek oly kemények, mint a csizma- 
talp, valamint a spárga, a melyet úgy tálalnak 
fel, hogy vízben úszó madzagszálakhoz hasonlít, 
nagyon rosszak. Az étlap közepén egy vonal van, a 
mely utána hideg ételek felsorolása következik. Ha­
lakról nem beszélünk, mert ezek egyáltalában ehetet­
lenek. Amerikában el lehet mondani, hogy friss 
hal nem kerül az asztalra. Külföldi embert meg­
lepheti, hogy az amerikaiknál nem szokás bort 
inni és ba a vendég ez illemszabályról mitsem 
tudva, mégis bort iszik, könnyen részegcskedő hí­
rébe jut. Ez az előítélet annyira megy, hogy még 
a szolgák is szánakozó lenézéssel illetik azt a 
négert, a ki az ilyen vendégnek felszolgál. Az 
amerikai ember reggel, délben, este, mindig csak 
jeges vizet iszik, nagy darab jegekkel poharában. 
Jellemző az étkezés módjára az is, hogy az ame­
rikai megmondja a felszolgáló négernek, hogy 
mit óhajt enni, mire a szeretetreméltó fekete va­
lamennyi kiváló ételt egyszerre rakja az asztalra; 
friss tányért és evőeszközt nem szeret adni, sőt 
azt sem szereti, ba vele beszélnek és ilyenkor 
rendesen másfelé néz vagy egy másik négerrel 
közül különféle észrevételeket. A ki tehát mégis 
jobban akar étkezni, akkor jár el helyesen, ha 
egyszerre csak egy ételt rendel. A reggeli ideje 
különben 7—91/ss óra, a lunché 12—2 óra, az 
ebédé G—1/2S óra között van. A ki eközben is 
óhajt valamit, egy-egy bar-bamegy, hol savanyu

sört és töménytelenül sokféle vizes pálinkát árul­
nak, a miből minden mértékletesség-prédikálás 
mellett — töménytelen sok fogy el.

R Arczfest ékek és illatszerek. Franklin 
Alfréd nemrég megjelent divattörténeti munkája 
érdekes adatokat tartalmaz a női pipereczikkek 
használatának fejlődéséről. A hajfestő és bőrszi- 
pitö, a liajirtó szereket, az ajkpomádét, fr.gpoH 
és illatszereket Francziaországban a XIII. század 
folyamán kezdték használni. A hölgyek fiber, vö 
rös és gyakran sárga festékekkel pingálták ki ar­
ezukat, az illatszerek közül pedig leginkább a 
pézsmát és ambrát kedvelték. A XIV. században 
már a levendula- és ibolyaillatok domináltak, me­
lyeket ékszer gyanánt hordott arany és ezüst to 
kocskákba rejtettek. A XV. és XVI. században 
apró kitömött madarak voltak nagyon divatosak, 
melyek illatszerekkel megtöltve, apró kalitkákban 
a padmalyról lógtak le vagy félig nyitott 
szekrényekben állottak. Madárformáju prepará­
tumokat használtak füstölőknek is. Az illatszerek 
fénykora a XVII. század. Osztrák Anna járt elől 
a jó példával és az illatositás divatja nemsokára 
szinte hóbortos mérveket öltött. XIV. Lajosnak 
pechje volt valami uj illatszerrel, az udvarnál 
elhagyták a parfümirozást és ezzel az illatszerek 
uralma véget ért. Ebben az időben egész könyvek 
jelentek meg az illatositásról és a szépitésrol, 
melyek furcsábbnál-furcsább reczepteket tartat 
maztak. Az arezfestés művészete a XA II. század­
ban érte el legnagyobb tökélyét. Az elegáns höl­
gyek ebben az időben egész műhelyeket tartottak 
arezfestésre, öltözőjük olyan volt, mint egy patika 
tele üvegcsékkel, tégelyekkel, fiolákkal és vázákkal 
melyekben mindenféle ingrediencziákat tartottak, 
joy ónfehér és spanyol vörös festéket, subiimátot 
kenyérhéjat, destilált eczetet, rózsavizet, bablisztet 
marhaganajat, mandulatejet stb. Ugyanebben a? 
időben a nők éjjel arezvédő álarezokat hordtak 
Az arezpor és flaslromécskák a XVIII. századba!’ 
merültek fői.
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A közegészségügyi bizottság 
megalakul ása.

Ma délután tartotta meg a fővárosi közegészségügyi 
bizottság alakuló ülését. Gerlóczy Károly első alpol­
gármester mint elnök, üdvözölvén a bizottság tagjait, 
utalva azokra a nagy feladatokra, melyek e bizott­
ságra várnak. Ezek közé nemcsak a szoros értelem­
ben vett egészségügyi intézkédések tartoznak, hanem 
a felügyelet a város szabályozása, rendezése ügyé­
ben ; ide sorolható a munkáslakás kérdése, a mely 
nagyrészt máris megoldottnak tekinthető. Szó­
val az a czélja a bizottságnak, hogy a, köz­
egészség érdekében a legmodernebb eszközök 
fölhasználására igyekezzék. A bizottságnak meg 
van abban a kezdeményezési joga s járványok esetén 
a legmesszebb menő hatáskörrel van folruházva. 
Mindezeket előre bocsátva, kijelenti az elnök, hogy a 
bizottság megalakultnak tekintendő s azt a kérdést 
intézi a jelenlevőkhöz, hogy szüségesnek tartják-e — 
az eddigi szokáshoz képest — az előkészitőbizottság 
megalakítását.

A napirendretérés előtt dr. Adler Zsigmond szó­
lalt fel, arra kérve az elnököt, hogy adjon felvilágosí­
tást a tekintetben, vajon a munkáslakások építé­
sére alakítandó egyesület ügye milyen stádiumban 
van, s hogy ezt a főváros részéről viszik-e keresztül, 
vagy a minisztérium intézi-e ?

Az elnök megjegyzi, hogy a főváros részéről ez 
ügyben kész operátumot terjesztettek fel a minisz­
tériumhoz s a keresztülvitelben a késedelmet egyedül 
a kormányválság okozta ; egyébként pedig az ügyet 
egyaránt felkarolta a főváros és kormány, s 
igy annak elhanyagolásáról szó sem lehet.

Dr. Mutschenbacher Béla a közegészségügy érde­
kében állónak tartja, hogy a bizottság tárgyalásai 
rendszeresittessenek, ugv, hogy havonkint legalább 
egy-egy ülést tartson.

Az elnök kijelenti, hogy ennek az indítványnak 
mi sem áll utjaban annal kevésbbé, mert anyag a 
tanácskozásra mindig kínálkozik ; ilyen a többek közt 
a tiszti főorvos havi jelentese.

A bizottság az indítványt elfogadta s elhatározta, 
hogy ezentúl rendes időszaki ülést tart, még 
pedig minden hónap utolsó hétfője délután öt 
órakor. Elhatározták egyben, hogy íentartjak az elő­
készítő a'bizottságot is, a melynek tagjai: dr. Geb­
hardt Lajos tiszti főorvos (elnök), Ludvik Ede, Ebner 
János, H'gediis Ferencz, Müller Kálmán. Schermann 
Adolf, Tatai Adolf, Paksy Béla, Rózsai! A., Zboray 
Béla, Mutschenbacher Béla, Péchy Dániel, Svarczer 
Ottó, Niedermann Gyula doktorok.

Dr. Gebhardt tiszti főorvos előterjesztette a véle­
ményét a tekintetben, vajon a főváros részéről föl- 
állittassék-e a tervbe vett szérumfejlesztő telep. 
A főorvos azt a véleményt nyilvánította, hogy — 
mivel ma már csaknem az összes gyógyszertárakban 
is jóminőségben kapható a szérum — a költséges 
telep létesítésére semmi szükség sincs.

Ehhez a javaslathoz a bizottság hozzájárult s 
kimondotta egyszersmind, hogya tanács fölkérendő oly 
utasítás kiadására, a mely szerint a kerületi orvosok 
ezentúl ingyenesen rendelhetik a szegény betegek 
-zámura ; a gyógyszerész-testület elnökét, Jármay 
Gyulát pedig fölkérték, hogy a gyógyszerészeket hívja 
föl a szerűm tartására.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Akadémiai ülés A magyar tud. akadémia III. 

(mathematikai és természettudományi) osztálya tar­
tott ma délután ülést Than Károly osztályelnök 
■ lnöklete alatt. E szakülésen Szily Kálmán akad. 
főtitkár rendes tag «A primitiv gyökök szakaszossá­
gáról», Sünig Gyula osztály titkár rendes tag pedig 
-A négyzetes maradékok elméletében föllépő törzs 
szám-sorozatok sűrűségéről» értekezett. A nyilvános 
ülést zárt osztályülés követte, melynek tárgyait a 
függőben levő folyó ügyek elintézése képezte. Két uj 
alapítvány szövegezése is foglalkoztatta az osztályt ; 
Forster Gyula, a magyar földhitelintézet igazgatója, 
alyj mák. Forster Jánosnak nevére 12.500 forintos 
alapítványt tett, melyből az akadémia mezőgazda­
sági kérdésekre fog jutalmakat kitűzni. Tömöri 
Anasztáz elhunyt levelező tag végrendeletében 10.000 
íorintot haeyott az akadémiának; ennek kamatait 
mathematikai jutalmakra fogja az akadémia fordí­
tani, az elhunyt végakaratához képest.

— Az országos magyar Xneipp-egyesület teg­
nap tartotta második rendes közgyűlését dr. Szalkay 
Gyula elnöklete alatt. Az elnök megnyitója után, a 
melybő: különösen a himlőoltás ellenzését tartjuk 
kiemelendőnek, ff aisz Lajos titkár ismertette az 
egyesület működését. Az ismertetésben a titkár kifej­
tette. hogy kívánatosnak tartja, hogy a természet­
szerű gyogyeljárás egyletei, úgy mint Németországban, 
hazánkban is tanintézeteket létesítsenek, hol laikusok

: orvosokká képeztessenek ki. A közgyűlés Wagner 
Dénes helyett, ki leköszönt. Mayer Gézát választotta 
meg pénztárosul, Róth Róbertét pedig ellenőrül. 
\ ézül egyhangúlag elfogadta a közgyűlés dr. Szalkay 
Gyula indítványát, hogy az egyesület örömét fe­
jezze ki a fölött, hogy az országos közegészség! ta­
nács a vérsavó termelőintézet felállítását nem 
javasolja.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bemászók . A tolvajvilág legvakmerőbb és 

legveszedelmesebb fajához tartoznak a «bemászók», 
kik ablakokon és padlásnvilásokon hatolnak be a 
lakásokba és követnek el kisebb-nagyobb lopásokat. 
A «bemászók» csoportokban dolgoznak, öten-hatan 
szövetkeznek, a legügyesebb közülök a tulaj- 
donképeni tett elkövetője, a ki az ablakon 
behatol ; ezt maguk közt «Steiger»-nek neve- 
z.k. Míg a «Steiger» dolgát végzi, a banda többi 
tagjai az utczát foglalják el és ügyelnek. Ezek a 
«besetzerek». Ilyen bemászó banda tagjai fölött Ítélt 
ma a bir. törvényszék. A múlt év nyarán feltörték a 
Drach Sámuel boltját s onnan vagy háromszáz forint 
értékű portékát loptak, melyet utóbb Orosz Illés 
Ödönnél találtak meg. Nemsokára a detektívek kézrekeri- 
teiték a tetteseket, a kik ezenfelül még Soro Karolv 
és Herczmann Ferencz kárára követtek el kisebb, 
bemászás utján elkövetett lopásokat. A budapesti 
törvényszék mind a három eset miatt ma ült törvényt 
Grósz, mint orgazda felett, továbbá Pencz 
Ferencz, Takács József (slahi), Hikó József, ifj. 
Takács József (tolnai) és Biliczky Schlachter József 
többször büntetett fiatal csavargók felett, kik közül 
az utolsó a főváros területéről kitiltott gonosztevő. A 
vádlottak körömszakadtig tagadtak, de mert minden 
bizonyíték ellenük szólt, a törvényszék Sántha Elemér 
kir. alügyész indítványának meghallgatása után Pen- 
czet nyolez havi, Giószt félévi, a két Takácsot és 
Hikót 9—9 havi börtönre, Biliczkit pedig közbizton­
sági kihágásért egy havi elzárásra Ítélte.

— Eichinger Gusztáv az esküdtszék előtt. Ál­
talános érdeklődés mellett vette ma kezdetét a bécsi 
esküdtszék előtt — mint nekünk Írják — Eichinger 
Gusztáv rablógyilkos bünpere, a ki, mint azt részlete­
sen megírtuk, ez év február 1-én a legnagyobb ke­
gyetlenséggel gyilkolta meg és rabolta ki irodájában 
dr. Rothziegel Izidor Ármin bécsi ügyvédet, kinél 
mint ügyvivő lmok volt alkalmazva. A vádlott feltű­
nően elegánsan, talpig feketébe öltözve, vakító fehér­
ségű gallérral és kézelővel s atlasz nyakkendővel je­
lent meg az esküdtszék előtt. Rendkívül izgatot­
tan ül a börtönőr mellett a vádlottak padján, 
ajkai és arczizmai folyton rángatódznak és bármikép 
iparkodik izgatottságát eltitkolni, rövid időközökben 
mintha hideg futna végig egész testén, összerázkódik. 
A tárgyalás a vádlevél felolvasásával kezdődött. A 
bécsi államügyészség Eichinger Gusztávot rabló- 
gyilkossággal, lopással és sikkasztással vádolja. A 
terjedelmes indokolással ellátott vádlevél felol­
vasása után kihallgatják a vádlottat, a ki 1861. 
deczember 24-dikén Gföhlben, Alsó-Áusztriában szü­
letett. Eichinger a katonai pályára képezte ki 
magát, elvege, le a katonai alsó- és felső-reáliskolát

és azután a katonai technikai akadémiát látogatta, 
honnan kikerülvén, kinevezték hadnagynak a vártüzé­
rekhez. A minősitvénye szerint, csendes, jókedélyü, 
víg és vérmes embernek van jellemezve; de 1885 ben 
már könnyelmű adósságcsinálás folytán 150 irtot sik­
kasztott a zászlóalj pénztárából, mely összeget azon­
ban idejekorán pótolt. Ebben az időben ismerkedett 
meg jelenlegi feleségével, ki miatt az eredetileg 
katholikus vallásu Eichinger a zsidó hitre tért 
át. 1888-han főhadnagy lett, de 1892 - ben 
egy katonatiszt társával összeverekedett, minek követ­
keztében kénytelen volt rangjáról leköszönni. Ekkor 
vette el jelenlegi nejét, Rabinovio biztosítási ügynök 
leányát. 1893 ban alkalmazta őt Rothziegel ügyvivő 
írnoknak. A vádlott eleinte csendes, de mindig job- 
ban jobban erősbödő hangon összefüggő mondatokban 
mondja el a gyilkosság ismert történetét. Eleinte 
kissé elfogultan beszél, később azonban kézmozdula­
tokkal ad nagyobb nyomatékot előadásának. Teljes be­
ismerésben van és nemcsak a rablógyilkosság részle­
teit ismerteti, hanem azt is elmondja, milyen volt a 
lelkiállapota a tett elkövetésénél. Előadja, hogy a 
rablógyilkosság gondolatára a nagy nyomor vitte. 
Nem egyszerre, hanem lassankint érlelődött meg 
benne a terv dr. Rothziegel meggyilkolására. A 
tárgyalás, melyre nagy számban vannak tanuk, 
beidezve, előreláthatólag kél napot fog igénybe venni. 
Ezután a tanúkihallgatás következett, a mi^ minden 
jelentősebb momentum nélkül folyt le. Különösen 
terhelő a meggyilkolt fivérének vallomása, a ki azt 
mondja, hogy Eichinger a gyilkosság felfedezésénél 
a dolgot öngyilkosságnak akarta feltüntetni.

GYÁSZROVAT.
Pók József kanonok, a virágvölgyi szép templom 

építője — mint pozsonyi levelezőnk táviratozza — ma, 
72 éves korában meghalt Szempczen.

Colloredo Mannsfeld József herozeg ma délelőtt 
9 órakor Bécsben, 82 éves korában meghalt. Az 
elhunyt a katonai pályára lépett s őrnagyi rangig 
emelkedett. Kezdetben csak grófi rangja volt, de 
unokatestvére, Colloredo Mannsfeld Ferencz herczeg 
halála után a herczegi ág óriási hitbizomanyával 
együtt a herczegi rangot is örökölte. Colloredo-Manns- 
feld József herczeg a hatvanas és hetvenes években 
Ausztria politikai életében előkelő szerepet vitt. 
1861-ben, az urakháza megalakításánál, ő is kine­
veztetett e testület tagjává. Az alkotmányos párthoz, 
mely a későbbi liberális pártnak volt szülőanyja, 
csatlakozott. Ugyanakkor megválasztatott az alsó- 
ausztriai tartó many gyűlésbe, melynek 1861-től 1867-ig 
elnöke volt. 1868-ban a miniszterelnökké kinevezett 
Auersperg Karoly herczeg helyébe az urakhaza elnö­
kévé neveztetett ki. Elnöksége alatt a klerikális­
feudális főnemesek tüntetőleg távol maradtak az ülé­
sektől. A király az elhunytat 1873-ban az aranygyap­
jas renddel tüntette ki. Ezenkívül az első osztályú 
vaskoronarendet és a Lipótrend nagykeresztjét is 
bírta. Colloredo Mannsfeld herczeg az utolsó két 
évtizedben visszavonult a közélettől, melynek egyik 
dísze volt és birtokai kezelésének élt.

A közönség köréből.
L1TZ POR

felülmúlhatatlan háziszer mindama eyomorbajoknál,
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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TÁVIRATOK.
Becs, április 22. A Favoriten-korületben ma 

gyűlést tartottak, melynek ezélia az volt, hogy a 
kisiparosokat a téglagyári munkások sztrájkjának 
támogatására bírjak ; a gyűlést azonban Reumann 
munkásvezér izgató nyilatkozatai miatt feloszlat­
ták, mi zajos jelenetekre adott okot. A terem 
azonban kiürült, mielőtt a rendőrség közbelépett.

Béca. április 22. Az említett téglagyárakon kívül 
ma még néhány más téglagyárban is kitört a 
sztrájk.

Róma, április 22. A semmitőszék ma tár­
gyalta Giolittinak az ellene indított perben beadott 
felebbezését. A kir. ügyész kijelentette, hogy né­
mely kérdésre nézve a képviselőház nézetét lesz 
szükséges meghallgatni, mielőtt a fenyitő eljárást 
megindítják. A többi kérdésre nézve a bíróság 
illetékes. A védő ragaszkodik ahhoz, hogy a bíró­
ság az összes kérdésekre illetéktelen és hogy ennél­
fogva a képviselőház intervenczióját kell kikérni. 
Az ítéletet holnapután fogják hozni.

Róma, április 22. A Stefáni-ügynök- 
ségnek jelentik Karakasból mai kelettel: 
Venezuela Olaszország kívánságára bele­
egyezett, hogy a legutóbbi polgárháború 
által károsított olasz alattvalóknak szánt 
500.000 frank kártalanítási összeget az 
olasz követségnek kifizesse, hogy ez azután 
közvetlenül kioszsza az érdekeltek közt. 
Az első részletet, 100.000 frankot, már 
átadták az olasz követnek. A hátralékos 
összeget legközelebb kifizetik.

Berlin, április 22. A «Reichsanzeiger» Írja : 
A «Berliner Politischen Nachrichten» es a «Ham- 
burgischer Correspondent» azt a hirt terjesztik, 
hogy a felforgató javaslat visszavonása kilátásba 
van véve. Ezzel szemben utalnunk kell arra, hogy 
a törvényjavaslat a szövetséges kormányok hatá­
rozata alapján terjesztetett elő. Az, hogy a szö­
vetségtanács előbbi határozatát visszavonja, még 
kérdes tárgyát sem képezi.

Kiel, április 22. Henrik herczeg több hajó­
parancsnok kíséretében ma tette meg az első utat 
a «Jagd» jelzőhajón az északkeleti tengeri csa­
tornában. A «Jagd» jelzőgőzös az első német hajó, 
mely a csatornát áthajózta.

Pária, ápr. 22. Hivatalosan megczáfolják azt 
a hirt, hogy Cleveland elnök Francziaországot 
meg fogja látogatni.

Pária, április 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Párisban ma néhány fővonalon nélkülözik 
a társaskocsikat. Néhány vonalon az omnibusz- 
társaság kocsijai mint rendesen közlekednek. Kise­
gítő kocsisokat és kocsivezetőket fogadtak. Minden 
kocsin a kocsis megett ül vagy pedig a kocsi­
vezető mellett áll egy rendőr. Különböző helyeken 
a sztrájkolok ezekre a kocsikra leselkednek és a 
kocsisokat és kocsivezetőket szidják és imitt-amott 
megkísérlik a lovakat kifogni. A rendőrség azon­
ban azonnal közbelép. 12 sztrájkolót munkahábo- 
ritás miatt letartóztattak. A közönség ezúttal 
ellenséges indulatot tanúsít a sztrájkotokkal szem­
ben. A kocsisok és kocsi vezetők pótlására eddig 
10000 munkakereső ember jelentkezett. (Nr. Fr. P.)

Páris, ápr. 22. A sztrájkoló omnibusz-alkal­
mazottak délután egy omnibuszt akartak feltar­
tóztatni, mire a rendőrséggel összeütközésre került 
a dolog. A rendőrök kardot rántottak és két sztráj­
kolót megsebesítettek és 15-öt elfogtak.

Páris, ápr. 22. Az omnibusz-alkalmazottak 
sztrájkja eddig nem idézett elő komolyabb inczi- 
denst. Mintegy 12 sztrájkolót letartóztattak a 
munkaszabadság akadályozása miatt. Több omni­
busz a rendőrség fedezete mellett közlekedik. Azt 
tartják, hogy a sztrájk csak rövid ideig fog tar­
tani. A lakosság, úgy látszik, kevés szimpathiát 
mutat a sztrájkotok iránt.

Páris, április 22. A megyei tanácsok üléssza­
kát megnyitották. Több megyei tanács a köztár­
saság elnökéről nagy dicsérettel emlékezett meg és 
őt megválasztatásához feliratilag üdvözölték.

Havre, április 22. Fame elnök ma délelőtt 
meglátogatta a St.-Andrasse erődöt és villájában 
megreggelizett. Az elnök délután 2 órakor Párisba 
visszautazik. Az «Australia» angol czirkáló hajó 
nagy néptömeg rokonszenves manifesztácziói között 
ma délelőtt innen elindult.

London, április 22. Az alsóházban a kor­
mány közölte, hogy Gully-nak elnökké választatá­
sát a királynő jóváhagyta, mire a ház üléseit e 
hó 30-áig elnapolta. Harcourt pénzügyminiszter 
közölte, hogy miután a királynő beleegyezett abba, 
hogy Peel volt elnököt kitüntesse, erre nézve in­
dítványt fog előterjeszteni.

London, április 22. Peel volt elnököt vis- 
count-tá nevezték ki.

London, április 22. A Reuter-ügynökség je- 
jelenti Fezből e hó 15-iki kelettel: Sátor angol 
követet a szultán bucsukihallgatáson fogadta. A 
brit követség ápril 18-án hagyja el Fezt.

Djeddah, április 22. Hivatalosan hírlik, hogy 
a kolera Mekkában kitört.

Szófia, ápr. 22. Luskanovt újból letartóztat­
ták. Letartóztatása a vizsgáló bíró kívánságára 
történt, Tufektsievnek, az annak idején fogságban 

meghalt Tufektsiev testvérének vádja következté­
ben. Teljesen alaptalan tehát, hogy Luskanovt a 
belügyminiszter közbenjárására tartóztatták le. 
Luskanov felebbezett letartóztatása ellen és kö­
veteli, hogy óvadék ellenében szabadlábra he­
lyezzék.

Bukarest, április 22. A parlament ma ismét 
megkezdte működését. A képviselőház a bánya- 
törvényt tárgyalta. Szombaton az udvarnál fényes 
ünnepély volt, a mely alkalommal a trónörökös is 
részt vett a tánezban. A király és a királyné vi­
dáman társalogtak a számos meghívott vendéggel.

Pótervár, április 22. Tegnap a boklarai 
államtanács elnökének vezetése alatt rendkívüli 
küldöttség érkezett ide, hogy a czárt és a czárnét 
egybekelésük alkalmából üdvözöljék.

Athén, április 22. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Patrasban tegnap a választói gyüle­
kezetben a különböző pártok közt verekedés tá­
madt, melynél egy ember meghalt, 16 pedig 
tőbbé-kevésbé súlyosan megsebesült. (N. Fr. Pr.)

Massaua. ápr. 22. A Sirában élő tigraiak 
közül sokan bejelentik meghódolásukat. Agaméban 
nyugalom uralkodik. Egy fél század olasz katona­
ság Kassalától mintegy 30 kilométernyire össze- 
ü tközőtt 300 dervizzel, kik közül tizenkettőt meg­
öltek, többet pedig megsebesítettek. A többiek 
elszéledtek. Az olaszok egy embert sem vesztet­
tek. Ras Mangasa csekély kísérettel Tembien- 
ben van.

Jimla, április 22. Low tábornok táviratban 
megerősíti Csitral városának felszabadításáról szóló 
tegnapi jelentését.

A szkupstina megnyitása.
Belgrad, ápr. 22. A szkupstinai választások 

végleges eredménye a következő: megválasztatott 
összesen 150 haladópárti és a haladópártiakhoz 
szitó neutrális, továbbá 22 liberális és 4 radikális. 
A király még 17 képviselőt nevezett ki és pedig 
7 haladópártit és 10 szabadelvűt. A pártok aránya 
eszerint a következő : 186 haladópárti és neutrá­
lis, 42 liberális és 5 radikális. Az a körülmény, 
hogy a szkupstina Nisben fog ülésezni, az ellen­
zéki pártoknak Belgrádban székelő központi bi­
zottságaikkal való érintkezését nagyon megnehezíti.

Belgrád, április 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Sándor király ma délelőtt 9 órakor Milán exki- 
rály és Boghicsevics külügyminiszter társaságában 
Nisbe utazott, a hol délután 3 órakor megérke­
zett. A többi miniszter, Stefanovics igazságügymi­
niszter kivételével, a kinek a felesége meghalt, 
már tegnap utazott Nisbe. A szkupstina ma dél­
előtt tartotta első ülését, de az ünnepélyes meg­
nyitás a trónbeszéd által majd csak néhány nap 
múlva, ha a ház megalakult, fog megtörténni. A 
szkupstina elnökét és alelnökét a király nevezi ki, 
a szkupstina által felterjesztett hat jelölt közül.

A mostani ülésszak tizenhat napig fog tartani, 
a mely idő alatt a kővetkező tárgyakat kell elin­
tézni : 1. a költségvetést, 2. az egyesített kölcsönt, 
3. a király szüleinek évdiját, 4. ama intézkedések 
utólagos jóváhagyását, melyeket Sándor király a 
radikális kormány bukása óta tett. A Milán és 
Natália évdijáia vonatkozó indítvány a szkupstina 
kezdeményezéséből fog keletkezni. — Bimbics ta­
nár, kinevezett képviselő (liberális) szintén nem 
fogadta el a kineveztetést, öt is, mint tegnap 
Josszimovics államvasuti igazgatót, nyugdíjazták.

Nis, április 22. Ma reggel az itteni püspök 
Tedeumot czelebrált, a melyen a miniszterelnök 
és az itt levő miniszterek voltak jelen. Ezután a 
skupstina megnyitó ülést tartott, a melyen Rajovics 
koronaképviselő választatott az igazoló bizottság 
elnökévé. Erre az igazoló bizottság ülést tartott, 
hogy jelentését megszerkeszsze. Már csaknem min­
den képviselő ideérkezett. A király délután 2 óra­
kor érkezik ide. A város fel van lobogózva.

A japán-khinai békekötés.
London, április 22. A Reuter ügynök­

ség jelenti, hogy a japán követség nem 
tud semmit arról, hogy a hatalmak a 
khinai-japán békeszerződéssel szemben kö­
zös akczióra készülnek. Alaptalan az az 
állítás, mintha Anglia a többi hatalmaktól 
külcnállva diplomácziai eszközökhöz nyúlna, 
hogy a távol keleten előnyöket biztosítson 
magának.

Pária, április 22. A «Temps» a khinai-japán 
békéről szólva kijelenti, hogy a simonosekii béke
megzavarja az egyensúlyt a távol keleten és a

Khinával határos hatalmak jogainak súlyos megsér­
tését jelenti. A pétervári, párisi és berlini kabine­
tek eme veszély tudatában állítólag lebeszélték 
Japánt arról, hogy ilyen békét kössön. A nevezett 
hatalmak békés megoldásra törekednek, és erre 
nézve Japánt arra akarják bírni, hogy, mint a 
san-stefanoi béke után, kongresszus hivassák egybe, 
vagy pedig, hogy az érdekelt hatalmakkal eszme­
cserét folytasson. Európa megbocsát hatatlannak 
tartaná, ha egy nyugati hatalom elszigetelve 
járna el.

Köln, április 22. A „Kölnische Zei­
tung“ határozottsággal állítja, hogy Német­
ország, Francziaország és Oroszország To­
kióban barátságosan ugyan, de elég nyo­
matékosan kifogást emeltek a békefeltéte­
lek ellen. Az említett lap azt irja, hogy 
ezen együttes eljárásnak igen örvendetes 
jelentősége van s bizonyítja az európai 
hatalmak szolidaritását. Mint ugyanazon 
lap Khinából értesül, a khinai kormány 
angol, német és franczia bankokkal tár­
gyalásokat indított meg egy 25 milliós^ől- 
csön tárgyában.

Yokohama, április 22. A „Reuter- 
ügynökség“ itteni képviselője a következő 
hivatalos közleményt kapta : Az ide érke­
zett jelentések szerint Európában a béke­
szerződés feltételeiről téves informácziók van­
nak elterjedve. Akként ismertették azokat, 
mintha Japán a Khinába való bevitelre 
nézve két százalékos értékvámot biztosított 
volna magának, speczifikus vám helyett, 
továbbá, hogy Japán véd- és daczszövet- 
séget kötött Khinával. A Japán által köve­
telt kereskedelmi konczessziók, a mennyi­
ben túlterjednek azokon, melyek a szerző­
déses hatalmakat a legtöbb kedvezményes 
záradéknál fogva megilletik, magukba fog­
lalják a Jang-Cse-Kiang folyón és a Vuzung 
folyón, valamint a csatornákon való hajózási 
jogát, mely által a Su-Csu és Hang-Csu 
útja biztosittatik, továbbá vámmentes be­
vitelt gépekre és bizonyos más áru- 
nemüekre nézve, valamint azt a jogot, 
hogy gyárakat alapíthatnak. E konczessziók 
nem csupán Japán javára szolgálnak, ha­
nem a legtöbb kedvezményes záradéknál 
fogva a többi európai hatalmakra kiterjesz­
kednek. Röviden, Japán e privilégiumokat 
nemcsak a maga részére, hanem a többi 
hatalom részére is biztosítja. Japán emiatt 
természetesen elvárja, hogy az összes szer­
ződéses hatalmak hozzá fognak járulni a 
békefeltételekhez. A véd- és daczszövet- 
ségre vonatkozólag elterjedt hírek szintén 
teljesen alaptalanok.

KÖZGAZDASÁG.
Béca, április 22. Az osztrák-magyar államvasut 

egyesült igazgatótanácsának Taussig lovag elnöklete 
alatt ma megtartott ülésén megállapították az 1894. 
évi zárszámadást s elhatározták, hogy a közgyűlésnek 
javaslatba fogják hozni, hogy az osztalék részvényen- 
kint 33 frankban állapittassék meg, úgy hogy a julius 
hóban esedékes szelvényt 221 , frankkal fogják bevál­
tani. A tiszta nyereségből fenmaradó 904.811 frt uj 
számlára vitetik át.

Béca, április 22. A képviselőház költségvetési bi­
zottságában a tárgyalás további folyamán Wurmbrand 
gróf kereskedelmi miniszter kétségbe vonja, hogy a 
kereskedelmi mérleg jelenlegi kedvezőtlen állása visz- 
szahatással volna a vasúti teherforgalomra, a melynek 
növekedését világosan mutatják a magánvasutak fo­
kozódó szállítási bevételei. Szóló fejtegeti a tarifa ala­
kulás elveit és a vasúti politikának a kereskedelmi poli­
tikával való összefüggését. A kereskedelmi és tarifa- 
politika egységessé tétele máshol is főindoka a 
vasutak államosításának. A megváltási ár kérdésére 
áttérve, a miniszter kifejti az államérdekek küteles- 
ségszerü megóvásának álláspontjából mérvadó szempon­
tokat. Az állami kezelés a vasúti üzemre igen 
kedvező befolyással volt. Ha az államvasutak össz- 
eredménye csekély, úgy ez ama körülménynek tulaj­
donítandó, hogy az államvasutaknál, tekintet nélkül a 
kereskedelmi momentumra, magasabb állami tekinte­
tekből több vonalat kellett építeni. A miniszter utal 
a kamatláb folytonos csökkenésére és azt mondja, 
hogy helytelen dolog a nagy államosítási akcziót úgy 
felfogni, mint a mely a kapitalizmusnak kedvezne, 
annál is inkább, minthogy a vasutak államosítása 
által a tőkétől részben elvonjuk a hatalom alapját. 
Természetesen ily nagy akcziót csak úgy lehet ke­
resztülvinni, ha ehhez a parlament hozzájárul. Erre 
elfogadták a kereskedelmi minisztérium költségvetésé­
nek «Központi kiadások» czimü tételét.

Bóos, apr. 22. Az itt egybegyült osztrák-magyar 
pelroleumtinomitóknak sikerült a kartellt egy evre, 
vagyis 1896. májusig, meghosszabbítani.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák államosítási akczló kudarczaj

A bécsi lapok ünnepi himnuszokkal, a tőzsde óriás- 
lelkesedéssel és az árfolyamoknak szinte a végtelen­
ségig való felhajtásával fogadta gróf Wurmbrand 
vasutállamositási programmját, mely olyan nagyszabású 
volt, a milyenre még nem volt példa az államosítá­
sok történetében. Egyszerre akarta államosítani a déli 
vasutat, az osztrák-magyar állam vasúttársaság vona­
lait, az északnyugati vasutat, az elbavülgyi vasutat és a 
délnémet összekötő vasutat. Ez a programra azonban 
mindinkább összezsugorodott. A déli vasút ügye már 
egy éve vajúdik, de még eddig a magyar kormánynyal 
való előzetes megállapodást sem sikerült elérni, az 
osztrák-magyar államvasuttársaság vonalainak államo­
sításáról már teljesen lemondtak, és a programra többi 
lényegtelen pontjait pedig elhalasztották. A szomba­
ton tartott bécsi miniszteri tanács az égés 
programra elejtését határozta el és ezt gróf 
Wurmbrand — a mint azt előre jeleztük — ma jelen­
tette be az osztrák képviselőház költségvetési bizott­
ságában.

Mint ugyanis Bécsből táviratozák, a költségvetési 
bizottság mai ülésében gróf Wurmbrand kereskedelmi 
miniszter kijelentette, hogy az eddig követett államo­
sítási akczló csak hézagos hálózatot teremtett, mely 
egységes tarifa- és vasúti politikát nem tesz lehetővé, 
miért is az államnak arra kell törekednie, hogy a 
déli vasutat kezébe kapja. Ugyanez áll a többi fő­
vonalakra is. A kormánynak az a politikája, hogy 
ezeket a vonalakat, mihelyt lehetséges, előnyösen 
megszerezze. Egyes vidékek érdekei nagy kereskedelmi 
politikánál nem jöhetnek tekintetbe, hogy sohase volt 
arról szó, hogy a kormány egy magyar gőzhajózási 
társaság létrehozásába beleegyeznék. Mi a Magyar- 
országhoz való államjogi viszonynál fogva nem va­
gyunk azon helyzetben, hogy a gőzhajózási társaság 
felállítását, vagy egy vasút építését megengedjük vagy 
eltiltsuk, azonban sikerült a Dunagőzhajózási társa­
ság és az uj magyar társaság közt megegye­
zést létrehozni, mely alkalmas arra, hogy meg­

szüntesse a Dunán való ártalmas versenyt. Azt 
reméltem, liogv a déli vasút áilamosiHiatásanak kér­
désé utóbbi időben közeledni fog a megvalósuláshoz.
Azonban sajnálatomra közölhetem, hogy a magyar 
kormánynyal folytatott legutóbbi tanácskozás ezt a 
közeledést nem eredményezte, han-m a jelenlegi 
magyar kormány szükségesnek tartotta, hogy a déli 
vasút államosításaira vonatkozó néhány elvi kérdés 
ben tájékozást szerezzen, a minek természetesen az 
a következménye, hogy a déli vasút közgyűlése nem 
lesz ama helyzetben, hogy a javaslatok felől nyilat, 
kozzék és hogy a kormányra nézve már ma is beál­
lott lehetetlensége annak, hogy a folyó ülésszakban 
erre vonatkozólag javaslatokat terjeszszen elő. Miután 
azonban a kormány ragaszkodik vasúti politikájának 
alapgondolatához és az esetleges államosítással számos 
vasut-politikai intézkedés áll kapcsolatban és miután 
másrészről a képviselőház ez ülésszakban annyira túl 
van halmozva munkával, hogy a határozathozatal 
alig volna várható, a kormány aligha lehet abban a 
helyzetben, bogy még ez ülésszakban javaslatot ter­
jeszthessen elő.

Hogy melyek azok a sokat emlegetett diflerencziák, 
melyek a magyar és az osztrák kormány között a 
déli vasút államosítása ügyében keletkeztek, erre vo­
natkozói ig a N. Fr. Pr. a következőket irja :

A két kormány a déli vasútnak együttesen 24-6 
millió forint adómentes évi járadékot fog felajánlani. 
Ennek az összegnek megállapításánál azt vették alapulj 
hogy a déli vasút jövedelmei után 10% adót fizetett. 
Az állami adó azonban Magyarországon 15*/,% és a 
magyar kormány mindeddig nem volt hajlandó az adói 
10%-ra leszállítani. Ebből mintegy évi 3UO.OOO frtnyi 
diílerenczia származott, melyet azonban eddig különböző 
kompenzácziók által már 190 000 forintra csökkentet 
tek. Ez a differenczia azonban már nem volna lénye- 
ges befolyással az évjáradékra és a magyar kormány 
végül mégis konczedalni fogja az adónak* 10%-ra vald 
leszállítását, ha egyéb természetű kívánságainak az 
osztrák kormány eleget tesz. Ide tartozik első sorban 
a bares—pakráczi vasúthoz való viszony. Ez a vasul 
1885 óta a déli vasút kezelésében van, a melynek 
300,000 forininyi jövedelmet kellett garantálnia. Ezt 
u jövedelmet a bares —pakráczi vasút egy eset kivé­
telével még eddig nem tudta elérni és a jövedelem 
hiányt, mely átlag 100 000 forint volt évente, a déli 
vasútnak kellene pótolni. Ezt a garancziaszolgáltatást 
az államosítás esetében természetesen az államnak 
kellene átvenni a déli vasúttól és ez a teher, mint­
hogy a bares—pakráczi vasút Magyarország terü­
letén van, a magyar államnak jutna osztályrészül, 
a magyar kormány azonban vonakodik ezt az égési 
terhet magára venni és azt kivanja, hogy annak egy 
részét Ausztria viselje. A magyar kormány ezenkívül 
tarifaegyezményt akar az osztrák államvasutak és « 
magyar államvasutak között és különféle tarifákon- 
czessziókat követel a pragerhofi határforgalomban. A 
magyar kormány arra utal, hogy ha az osztrák 
vasutak államosítása lovába halad, Magyarországnak 
a külfölddel való forgalma meg lesz nehezítve, s olvan 
megállapodásokra törekszik, melyek a forgalmat bizto­
sítsák. Mikor az osztrák-magyar államvasut ma­
gyar vonalát államosították, akkor Magyarország- 
nak biztosíttatott a Bécsig való közvetlen for­
galom, most a magyar kormány olyan egyezményre 
törekszik, mely neki az osztrák határokig biztosítaná 
a közvetlen tarifák lehetőségét. A magyar kormány 
egy másik kívánsága a déli vasút már eladott vona­
lainak hátralékos vételárat illeti. Ez a hátralék jelen­
leg 24 millió forintra és 30 millió lírára rúg. A ma­
gyar kormánynak az az álláspontja, hogy ez a köve­
telés Ausztria és Magyarország közös aktívuma és ba 
erre vonatkozólag megegyezés jön létre, úgy ez mind 
a két államnak javára szolgáljon. Végül azt kívánja 
a magyar kormány, hogy a deli vasúttal ne Ausztria 
tárgyaljon egyedül, hanem ezeket a tárgyalásokat 
mind a két kormány mint egyenlőjogu faktor ve­
zesse.

Az államosítási akcziónak ez a példátlan kudarcza 
nagyon lehangolta a tőzsdét, amely az utóbbi napok 
óriási hausse-áramlatát tisztán erre az államosítási 
programmra alapította. A kudarcz hírére az árfolya­
mok gyorsan hanyatlottak és ez a hanyatlás nemcsak a 
vasúti részvényekre, hanem a többi üzérkedés! érté­
kekre is kiterjedt, a miről különben mai tőzsdetudó­
sításunk részletesen beszámol.

* Fiume hajó- éa áruforgalma. Fiume kikötő­
jébe április 7-tői 13-ig érkezett összesen 152 hajó 
25620 tonnatartalommal, (ebből üresen jött 22 bajó 
4466 tonnatartalommal, kiindult pedig a kikötőből 141 
hajó 21025 tonnatartalommal (ebből üresen ment 30 
hajó 3826 tonnatartalommal). Lobogó szerint érkezett 
magyar és osztrák 114, olasz 29, angol 7, dán 1, 
görög 1 ; kiindult : magyar és osztrák 114, olasz 22, 
angol 3, görög 1 és német 1. E hajók behoztak : 
Belföldről 24901.0 mm. 2653 drb 36 m'
Olaszországból 21904.0 » — » — »
Angliából 104694.0 » — » — »
Franczia országból 377.5 » — » — »
Törökországból 162.0 » — » — »
Indiából 33194.5 » — » — »
behoztak összesen 185283 mm., 2653 drb és 36 
köbméter különféle árut. Ezek között lil mm. kávét, 
4143 5 mm. déhgyümülcsöt, 320 mm. korpát, 194 
mm. burgonyát, 700 mm. bőrt, 401 mm. olajat, 9643 
mm. bort, 269.5 mmázsa élelmiszert, 93992 mm. 
kőszenet, 3250 mm. kőárut. 1240 mm. homokot, 794 
mm. ásványt, 32475.5 mm. jutát, 13845 mm. agvag- 
srut, 18935 mm. vasat és aczclt, 1189 mm. géprészt 
átb. Kivittek :
Belföldre 
Olaszországba 
Angliába 
Máltába
Francziaországb;
Tunisba 
Törökországba 
Görögországba 
Indiába 
Romániába 
Oroszországba 
Spanyolországba

Kivittek összesen 49468 mm., 890690 drb és 1786 
m3 különféle árut. Ez°k között : 3008.5 mm. szilvát, 
3394.5 mm. dohányt, 12275 mm. búzát, 3521 mm. 
babot, 27493.5 ram. lisztet (ebből 19520 mmázsa 
Angliába, 3290 mm. Francziaországba, 10 mm. Mál­
tába és a többi más belföldi kikötőbe került), 1484 
mm. cserzőanyagot stb. A donga kivitele e héten 
39600 darabbal szerepel, mely legnagyobb részben 
Olaszországba vitetett.

J A budapesti társaskocsi részvénytársaság
Gömöry Oszkár elnöklete alatt tartott mai rendkívüli 
közgyűlésén az alaptőkének 3000 darab 100 forintos 
részvény kibocsátása által 300.000 forinttal való 
szaporítását és igy egy millió forintra való feleme­
lését határozta el. Egyúttal kimondta, hogy a rész­
vények a korábbi 7000 részvénynyel teljesen egyen­
jogúak lesznek és elfogadta az alapítók ajánlatát, kik 
a részvényeket felpénzzel fix átvenni készeknek nyilat­
koztak. Az igazgatóságnak a közgyűlés elé terjesztett 
jelentéséből kiemeljük, hogy a társaság az üzemet az 
eddig még meg nem nyitott többi vonalokon is folyó 
julius havában felvenni szándékozik, hogy megfelelő 
istállótelepek felépítése folyamatban van, hogy a 
társaság, a külföldön általánosan kedvelt, mert a 
közönséget a kocsisok zsaroló eljárása ellen biztosító 
taxaméter kocsiknak Budapesten való meghonosí­
tása czeljAból egyelőre 50 ily egyfogatu kocsi enge­
délyezése végett a fővárosnál lépéseket tett, s hogy 
azon kedvező fogadtatás, melyben az omnibuszok a 
fővárosi közönség részéről részesülnek, valamint a 
napi bevételnek eddigi örvendetes alakulása 
igazolják, hogy a vállalatra szükség volt és hogy_ az 
összes kellékek megvannak arra, hogy az erkölcsi 
sikerrel az anyagi karöltve járjon.

* A pozaony soproni vasút A pozsony-soprom 
vasút dolgában uj fordulat állott be. Radó Kálmán 
e napokban kapott engedélyt az előmunkálatokra a 
pozsonyi szárazvámi vonalon, most azonban — niint 
pozsonyi levelezőnk irja — a pozsony-soproni vasút

14069.0 mm. 31671 drb 222 m1
2327.0 > 358C09 » TÍ3 >

24078.0 » 470 » 184 *
103.5 » — » — >

5364 0 » 492100 » 1134
102.5 » 800 » — *

1960.5 > — » — »
45.0 > 40 » — *
24 5 » — » — *
51.5 > — » —

316.5 » _ » — »
426.0 » — » 35 *

egész jogát kapta az edl 
értekezletet tartottak s 
bevárják, mennyi le»z azj 
lási összege. Az uj engej 
herczegi uradalom igényi 
mennviben a pozsony-so 
tői—Kismártonig szárny! 
által biztosított összeget! 
év őszén kezdik meg, u| 
vasutat a forgalomnak

GAZDASÁGI
* A budapesti marhl 

körmit állatok ellen ki 
sok megszüntetése. A
cs. kir. helytartóság ér'J 
állatvásárról származó 
Felső Ausztria és Bukovj 
ismét szabad.

IPA!
— Ab országos ipa]

számú közönség előtt ke 
közönség soraiban olt II 
elnököt, Eöry Farkas KI 
Széchényi Imrét. Kamm| 
igazgatót, Szmrecsánvi 
Az első felolvasást bárói 
az iparművészeiről általi 
általa föltalált ornamenj 
égetésnek alkalmaza árol 
igen tetszetős diszilmén] 
az iparművészeiben alkat 
nek szert. A felolvasói 
német nyelven. v«ló»ugc| 
diszitő motívumokról, 
tosságu fejlődésre tarl 
diszitő stil kifejleszti 
a magyar müipar kq 
Az előadót igen élénken 
Pál meleg szókkal kö-zij 
Tamás János tartott el 
nyáról. Az első találmál 
menetközben lehet bárhl 
táviratokat elfogadni. A| 
vész vagy sinszakadás 
állítja. Ez utóbbit kieg-l 
kiindulási állomoson ad] 
állomásra nem er a voi 
nik működni a megérke] 
közt bejárta a vonatot, 
egy mechanikai készülék 
forduló gyakori kocsinál 
olvasót élénken megtapl

kiállít!

Magyar kiállít]
antwerpei

Szép ünnepély folyt 
szálloda nagytermében.I 
antwerpeni világkiállítási 
tetéseket. Az ünnepélyt 
meg magyar beszéddel, 
és Miklós Ödön allamtl 
megnyitó beszéde utáni 
a kiállítás magyar bizq 
lését.

Erre következett a 
átadása. A kitüntetések I 
2. díszoklevél, 3. aranyt] 
éremről szóló oklevél,
6. «mention honorable»! 
vagy ez ég egy bronzenI 
gyár osztálynak odaítél 
Grand prix: Magyar! 
dapest, gabonanemüekérl 
mintapinezéje : borokért f 
tokaji borokért; magyar] 
társaság: dohányért ; m| 
ten, Zsolnay V. Pécsett | 
iparért. Díszoklevelet 
Budapesten varrottaserti 
szóló oklevelet fazekasmJ 
éremről szóló oklevelet! 
oklevelet.- tornyai Scha 
terményekért, ugyanez 
let nyersezukorért és egy] 
gyapjúért. Díszoklevele 
árpáért és gabonanemn-j 
fia erdei iparért, Sori 
iparért.

Aranyéremről szól 
taninért, Magyar kerekei 
anyagért, Hírschler Mer] 
czelluloseért, Louis Fran] 
ért, Slrasser és König cz| 
Ödön magvakért. írtrausá 
ezüstéremről szóló cUe 

Aranyéremről szóló ok 
régen! tutajkereskedő tál 
fafólek, Gödöllő vidéki m 
péklói mintagazda-ug ro| 

Ezüst éremről szóld 
és társai részvény:ars! 
bútorokért, Fűik Ára / 
Louis Hirsch gabnau“tnúl 
ekért, Kovács Antal meze] 
Fischer lgnácz-féte rés 
let: tóvárosi Fischer 
cours» oklevelet: Bai“ 
jury oklevelet, erdődi | 
concours» oklevelet 
Zupanje, -hors concoui 
ezégnek *hors cuncoq 
vélet Hermann Dunt-a 
Dr. kovács Gyulának 
építészeti oklevelet Cz! 
nak. Bizottmányt td 
József, kir. tanácsol 
Barcza Károly igazgatói 
kamarai titkár, Du| 
Adolf igazgató részére 
bizottmányi és egy ju 

A kiosztás befejezte 
hangon köszönetét mc 
ki nemcsak hazája, dl 
annyit fáradozott. » a k| 
zánkat és egyetért velőd 
kiállítók neveben a jury] 
működőknek is, kik azon 
rel, hogy produktumaink 
sék. Szavait zajos éljemj 

Miklós Ödön államtitl 
dotta :

«Mélyen tisztelt főkona 
állítok!

A magyar királyi koj 
kedelemügyi, mint a 
sajná attai nem jelenhet] 
*en esemény folytán a 
lány tolmácsolói lehetüq 
•Jetet ő nagyméhóságad 
fejezzük — egyszerű sza 
tével — a melyen tiszta 
és a rend"ző bizottságod 
fáradozásaikért és azon! 
iparosainknak és termes! 
olJ elsőrangú érmeket ji 
lás alkalmával. Tudjuk I 
tiak a kiváló produktum! 
ban viszik “1 az elismeri 
képviselők nélkül nehezei 
fokáig. Fogadja tehát a j 
ság a kormány neveben 
ázás, élénk éljenzés.) L 

Porös László államtiti
mondotta:

«Mélyen tisztelt fokon! 
A kereskedelemügyi rrl 

to'nt t. kollegám kifej]
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való__ artalmas versenyt. Azt
jeli vasút államosi'hatásanak kér. 
Közeledni fog a megvalósuláshoz] 
‘ra közölhetem, hogy a magT,j 
ott legutóbbi tanácskozás ezt a 

Idményezte, han m a jelenlegi 
ínségesnek tartotta, hogy a déb 
I vonatkozó néhány elvi kérdés
ízen, a minek természetesen az 
jogy a déh vasút közgyűlése nenj 

hogy a javaslatok felől nyilat, 
brmányra nézve mar ma is beál. 
Inak. h gy a folyó ülésszakban 
kaslatokat terjeszszen elő. Miután 
, r.iga-zkod,k vasúti politikájának 
k e=e:.-ges aüamositással számos 
lies a.. kapcsolatban es miután 
] iz ez ülésszakban annyira túl 
lavs;, hogy a határozathozatal
la kormány aligha lehet abban a 
Tg ez ..lesszakban javaslatot tér.

a sokat emlegetett ditferencziák, 
az osztras kormány között a 

fa ügyében keletkeztek, erre vo- 
F*r. a következőket írja :
[ déli vasúinak együttesen 24-ft 

évi járadékot fog felajánlani, 
fi lapuásana! azt vették alapul, 

•ede mei után 10% adót fizetett. 
|in Magyarországon lö1/t% és a 

dig nem volt najlandó az adói 
Ebből mintegy évi 300.000 frtnyj 
■i. melyet azonban eddig különböző 

tar 190 000 forintra csökkentet 
azonban már nem volna lénye- 

•árau-.-sra es a magyar kormány 
I gja az adónak 10% -ra való 

természetű kívánságainak az 
t tesz. Ide tartozik első sorban 

suthoz való viszony. Ez a vasat 
kezelésében van, a melynek 

t kellett garantálnia. Ezt
-pakráczi vasút egy eset kivé- 

lm tudta elérni és a jövedelem 
>000 forint volt évente, a déli

Ezt a garancziaszolgáltatást 
fen természetesen az államnak 

vasúttól és ez a teher, mint 
acz. vasút Magyarország terű- 

a. aim.ai jutna osztályrészül, 
Izonban vonakodik ezt &z egész 

s azt kivárná, hogy annak egy 
A magyar kormány ezenkívül 
az osztrák allamvasutak és a 

között es különféle tarifákon- 
I bataríorgalomDao. A

utal, nogy ha az osztrák 
vaD : .i. ,d. Magyarországnak 

m.i m g sz nehezítve, s olyan
k-z \ me.vek a forgalmat bizto* 

I - .amvasút ma-
I Magyarország.

Becsig való közvetlen for- 
kr kormány o.yan egyezményre 

£ osztrák futárokig biztosítaná 
etvsegét. A magyar kormány 
de., vasút mar eladott vona­

lúra; illeti. Ez a hátralék jelen- 
I irára rúg. A ma­
iz a.uspontja. hogy ez a köve* 
larorszag közös aktívuma és ha 
tsg ;:rs jön etre, úgy ez mind 
la szolga..on. Végül azt kívánja 

a deli vasúttal ne Ausztria 
altem ezeket a tárgya.ásókat 

1 mint egyenjogú faktor vé­

nák ez a példátlan kudarcra 
VzsízVí. amely az utóbbi napok 

tisztán erre az allamositási 
A kudarcz hírére az árfolya- 
-k ej ez a hanyatlás nemcsak a 

|aca többi üzérkedés! érté- 
1 különben mai tőzsdetudó- 

I * ~
áruforgalma. Fiume kikötő-
érkezett összesen 152 hajó 

i. ■ -bi i .résén jött 22 bajó 
kunuult pedig a kikötőből 141 

lommal ;ebből üresen ment 30 
iá. Lobogó szerint érkezett 

l olasz 29, angol 7, dan 1, 
ír es osztrák 114. olasz 22,

I LE hajuk behoztak :
>1.0 mm. 2653 drb 36 m* 
04.0 » — » — »

{4694 0 » — » — »

1620 » — » — »

1194,5 * — » — »
1 mm.. 2653 drb és 36 

Ez-k között 1 i 1 mm. kávét, 
c 3L" mm. korpát, 194 

n. L rí. 401 mm. olajai, 9643 
ázs.v él--'ml szert, 93992 mm. 
árut. 1240 mm. homokot, 794 
im. utat. 13845 mm. agyag- 
es aczt.í. 11»9 mm. géprészt

i.O
0

31671 drb
358609 »

470 »

492100 »
soo »

m

1134

40

) » — > 35 »
- mm . >4' *190 drb és 1786 
között 3008.5 mm. szilvát, 
275 mm. búzát, 3521 mm. 
szít (ebből 19520 mmázsa 

: .zu i. 10 mm. Mal- 
.. a.kötőbe került), 1484 

A donga kivitele e héten 
.. tr.e.y legnagyobb részben

laskocal részvénytársaság
te ..I itt tartott mai rendkívüli 
: k JUHI darab 100 forintos 
ital 300.000 forinttal való 
mi.i-j forintra való feleme- 
tal k.mondta, hogy a rész- 
r-uzvényrive! teljesen egyen- 
dia az apitók ajánlatát, kik 
fn átvenni készeknek nyilat- 

.k a közgyűlés elé terjesztett 
ogy a tar-isag az üzemet az 
tót: többi vonalokon is folyó 
szándékozik, hogy megfelelő 
folyamatban van, hogy a 
-..inosan kedvelt, mert a 

uro < ei árasa ellen biztosító 
Budapesten való meghonosí­

tó , y ezyfogatu kocsi enge* 
osná; lépeseket tett, s hogy 

melyben az omnibuszok a 
ői részesülnék, valamint ^ & 
ji örvendetes alakulasa 
;ra szükség volt és hogy a* 
ak arra, hogy az erkölcsi 
dive járjon.

vasút A pozsony-soproni
at aíiott be. Radó Kálmán
déiyt az előmunkálatokra a

Inalon, most azonban — mint 
— a pozsony-soproni vasút
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egész jogát kapta az eddigi tervezőktől. E tárgyban 
értekezletet tartottak s abban állapodtak meg, hogy 
bevárják, mennyi lesz az érdekeli községek hozzájáru­
lási összege. Az uj engedmény Kismárton város és a 
berczegi uradalom igényeit is kielégittelni óhajtja, a 
mernviben a pozsony-soproni vasúttól kizárólag Sércz- 
től-Kismártonig szárnyvonalat épit, ha a kismartoniak 
által biztosított összeget megkapja. Az építkezést ez 
eV őszen kezdik meg, ugv hogy jövő nyáron a 
vasutat a forgalomnak adhatják át.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A budapesti marhavásárról származó hasított 

körmii állatok ellen kiadott forgalmi korlátozd 
■ok megszüntetése. A felső ausztriai és bukovinai 
cs. kir. helytartóság értesítése szerint a budapesti 
állatvásárról származó hasított körmü állatoknak 
Felső Ausztria és Bukovina területére való bevitele 
ismét szabad.

IPAR ÜGYEK.
As országos iparegyesületben ma igen nagy­

számú közönség elölt két érdekes felolvasás ° volt. A 
közönség soraiban olt láttuk gömöri Szontágh Pál 
elnököt, Eöry Farkas Kálmánt. Ghvczy Bélát, gróf 
Széchényi Imrét. Kämmerer Ernőt," Mudrony ’ Soma 
igazgatót, Szmrecsanyi Miklóst, Palóczy Antalt stb. 
Az első felolvasást báró lí eiszenbach János tartotta 
az iparművészeiről áltálában s ennek keretében egy 
általa föltalált ornamentikának, a tűvel fába való 
egetesnek alkalmazásáról. Az előadó 80—100 mintán 
igen tetszetős díszítményeket mutatott be, melyek 
az iparművészeiben alkalmazva, szép jövőre tehetné­
nek szert. A felolvasó, a ki külföldi származású, 
nemet nyelven, valóságos rajongással beszél a magyar 
díszítő motívumokról, melyeket ő óriási változa- 
tossagu fejlődésre tart képesnek. Ha a magyar 
díszítő stíl kifejlesztetik, diadalutat fog leírni 
a magyar müipar készítményeivel a világ körül. 
Az előadót igen élénken megéljenezték s Szontágh 
Pál meleg szókkal köszönte meg a felolvasást. Ezután 
Tamás János tartott előadást több rendbeli találmá­
nyáról. Az első találmány szerint a robogó vonatról 
menetközben lehet bárhová táuratozni es a vonalon 
táviratokat elfogadni. A második találmány a vonatot 
vesz vagy sinszakadás esetén egy pillanat" alatt meg­
állítja. Ez utóbbit kiegészíti egy vészjelző, mely a 
kiindulási állomoson addig cseng, míg a legközelebbi 
állomásra nem er a vonat. Ha ez a csengő megszű­
nik működni a megérkezési időn belül, a két állomás 
közt bejárta a vonatot. Tamás harmadik találmánya 
egy mechanikai készülék, mely az állomásokon elő­
forduló gyakori kocsiösszeütközést háritjá el. A fel­
olvasót élénken megtapsolták.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.

Magyar kiállítók kitüntetései az 
antwerpeni kiállításon.

Szép ünnepély folyt le ma az István-fóherczeg 
szálloda nagytermében. Itt osztották ki ugyanis az 
antwerpeni világkiállítás magyar kiállítóinak a kitün­
tetéseket. Az ünnepélyt Duekerts főkonzul nyitotta 
meg magyar beszéddel. A kormányt Vörös László 
es Miklós Ödön államtitkárok képviselték. Az elnök 
megnyitó beszéde után Saxlehner Andor olvasta fel 
3 kiállítás magyar bizottságának beszámoló jelen­
tés-1.

Erre következett a kitüntető okmányok és érmek 
átadasa. A kitüntetések a következők : 1. Grand prix, 
2. díszoklevél, 3. aranyéremről szóló oklevél. 4. ezüst­
éremről szóló oklevél, 5. bronzéremről szóló oklevél, 
6. «mention honorable». Minden kitüntetett személy 
vagy czeg egy bronzemléké' emben részesül. A ma­
gyar osztálynak odaítélt kitüntetések a következők : 
Grand prix: Magyar mezőgazdák szövetkezete Bu­
dapest, gabcnanemüekér!; a magyar bortermelők orsz. 
mintapinczeje : borokért; dr. Szabó Gyula Miskolczon : 
tokaji borokért; magyar dohány kereskedelmi részvény- 
társaság: dohányért ; magy. malomegyesület Budapes­
ten. Z-'olnay V. Pécsett és Gutmann S H. ezég : erdei 
iparért. Díszoklevelet -. Migyar kereskedelmi muzeum 
Budapesten íarrottasert, ugyanez egy aranyéremről 
szóló oklevelet fazekasmunkaért és ugyanez egy ezüst­
éremről szóló oklevelet kosárfonómunkákért. Dísz­
oklevelet : tornyai Schossberger Henrik mezőgazdasági 
terményeiért, ugyanez egy ezüstéremről szóló okleve- 
letnyersczukorért és egy bronzéremről szóló oklevelet 
gyapmert. Díszoklevelet- : B.yerihal és Levy serfőző 
árpáért és gabonanemiiekért, Neuschloss Károly és 
fia erdei iparért, Sorger J. és társa ez ég erdei 
iparért.

Aranyéremről szóló oklevelet : A Cerych 
tanmért, M gyár keresked-Imi részvénytársaság cserző­
anyagért, Hirschier Mór ásványvízért, Schüller et Co. 
cielluloseert, Louis Francois et Co. czeg pezsgőborok- 
ért, S rassar és König cz g gnbnanemüekért, Maulhner 
Ödön magvakért. Vrausz Antal aszaltszilváért, ugyanez 
ezüstéremről szelő oklevelet hüvelyes véleményekért. 

Aranyéremről szóló oklevelet továbbá : Első szász- 
rézíLi tutajkereskedő társulat gyantanyerésre szolgáló 
faf-iek. Gödöllő vidéki borászati szövetkezet, Puszta- 
pékiui mintagazda -ag rozsért.

Ezüst éremről szóló oklevelet : Doorovits László 
és társai részvénytársaság hajlított fából készült 
bútorodért, Falk Arrmn és társa ez ég kefeárukért, 
Lou.-; Hirsch gabnane műéként, Picker Mór gabnanemü- 
ekért. Kovács Antal mézért. Horsconcours oklevelet: 
Fischer Ignácz-féle részvénytársaság es jury-okleve­
let ■ tóvárosi Fischer Ignácznak, két *hors con­
course oklevelet: Baiersdorf és Biachnak és egy 
juryoklevelet. erdödi Baiersdorf K.-nak, <hors 
concourse oklevelet «Oak Extract Company», 
Zupar.j-, *hors concourse oklevelet Saxlehner András 
czegned *hors concourse oklevelet és juryokle- 
i'tlet Hermann Dánielnek Zágráb. Juryoklevelet 
Dr. Kovács Gyulának Bossáayi Endrének. Mii- 
épitt -ztti oklevelet Czigler Győző műegyetemi tanár­
nak. Bizottmány 1 tagok oklevelei: Ágoston 
József, km. tanácsos, dr. Mandelío Károly, 
Darcza Karoly igazgató, Plavsic N. A. kér. és ipar­
kamarai titkár, Duackerts főkonzul, Zückler 
Adod .azgató részére és Saxlehner Andrásnak egy 
bizottmányi és egy juryoklevelet.

A ki osztás befejeztével dr. Szabó Gyula meleg 
bangón köszönetét mondva Duekerts főkonzulnak, 
ti nemcsak hazája, de Magyarország érdekében is 
annyit fáradozott, s a ki úgy látszik, megszerette ha­
zánkat és egyetért velünk. Hálás köszönetét mond a 
kiállítók neveben a jury tagjainak és mindazon közre­
működőknek is, kik azon faradtak és pedig szép siker­
re.. hogy produktumainkat a külfölddel megismertes­
sél. Szavait zajos éljenzés követte.

Miklós Ödön államtitkár erre a következőket mon­
dotta ;

'Melyen tisztelt főkonzul ur ! Nagyon tisztelt ki­
állítók !

A magyar királyi kormány részéről úgy a keres­
kedelemügyi, mint a földmivelési miniszter ur nagy 
sajná attal nem jelenhettek meg egy váratlan, vélet­
len esemény folytán a mai ünnepélyen. Mi csak hal- 
?ány tolmácsoiói lehetünk azon érzelmeknek, a me­
rket ö nagyméltóságáék kifejeztek volna, de ki­
fejezzük — egyszerű szavakkal ugyan, de hála érze­
tével — a mélyen tisztelt fekonzui urnák első sorban 
és a rendező bizottságnak meleg köszönetünket szives 
fáradozásaikért és azon sikerért, a melylyel kiváló 
‘Párosainknak és termesztőinknek ily szép számban 
^‘7 elsőrangú érmeket juttattak az antwerpeni kiálli- 
!i3 alkalmával. Tudjuk nagyon jól, hogy kis ország­
ik a kiváló produktumai azok, a melyek első sor- 
ban vis, k I az elismerést, de tudjuk, hogy méltó 
képviseli- nélkül nehezen jutottunk volna a siker ^ 
fokáig. Fogadja tehát a t. főkonzui ur és a t. bízott 
$ág a kormány nevében hálás köszönetünket.» (Hosz- 
Sáas. élénk éljenzés.)

Vörös László államtitkár ezután a következőket
Oondotta:

•Melyen tisztelt főkonzul ur! Igen tisztelt uraim!
A kereskedelemügyi miniszter ur ő nagyméltósága, 

mict t. kollegám kifejezte, legnagyobb sajnálatára

akadályozva volt a személyes megjelenésben és igy 
nekem jutott a szerencse, hogy a mai ünnepélyen a 
kereskedelmi kormányzatot képviseljem. Ezt a képvi­
seletet igen nagy megtiszteltetésnek tekintem, vala­
mint ünnepélyesnek és lélekemelőnek tartom a jelen 
pillanatot, amidőn konstatálhatjuk azt, hogy az euró­
pai kulturállamok versenyében a hazai ipar és hazai 
termelés fényes eredményeket értek el. Minden szó­
nál jobban bizonyltja ezt egyrészt a kiállítási bizottság 
jelentése, másrészt az érmek és okmányok, amelyeket a 
kiállítók átvettek. Én tehát az illetők érdekeinek 
hosszasabb méltatásába itt nem akarok bocsátkozni, 
hanem konstatálva ezen tényt, a kereskedelmi kor­
mányzat nevében köszönetemet és elismerésemet fe­
jezem ki azon iparosok és termelők irányában, a kik 
az antwerpeni kiállítás alkalmával a magyar névnek 
dicsőségét és hírnevet szereztek. Köszönetemet feje­
zem ki továbbá a t. főkonzul urnák, a kinek becses, 
hathatós támogatása és közreműködése mindenesetre 
nagyon közrehatott arra, hogy a magyar kiállítók ily 
fényes sikert érjenek el. (Lelkes éljenzés.)

Ezzel az érdekes ünnepély véget ért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiaczon a 

kamatláb viszony ok a lefolyt héten nem változtak. A 
pénzbőség még mindig igen nagy, noha bizonyos je­
lek arra engednek következtetni, hogy a kamattételek 
már nem sokáig maradnak meg a mostani alacsony 
nívón. Londonban a pénzpiaczon még mindig bősé­
ges és olcsó a kínálat, noha a khinai kölcsön mintegy 
900.00U font sterlinget abszorbeált, da bankkörökben 
azt hiszik, hogy a kontinentális váltók folytonos sza­
porodása előbb-utóbb a kamattételek megdrágulására 
fog vezetni. A londoni magánkamatláb jelenleg 13/le°/0. 
Párisban a nyílt piacz kamatlába ll/2 —l’/a0/„. Ber­
linben l3, —V/,°/0. Bécsben a pénzviszonyok egyre 
kedvezőtlenebbek, a pénz nagyon szűkén van és nagy 
kivétel, ha egy-egy elsőrendű váltót lh,0l0-cá olcsób­
ban lehet elhelyezni, mint a hivatalos kamatláb. 
Budapesten pedig valóságos pénzszükség uralkodik, 
4° 0-al a bankon kívül sehol sem lehet pénzt kapni 
éj a kamattételek az összes váltókategóriákra nézve 
mindinkább drágulnak. Ismeretes dolog, hogy ezeket 
a viszonyokat tisztán a tőzsde okozza és nagy kér­
dés, hogy az ultimószabályozás bevégzése e tekintet­
ben könnyebbülést fog-e okozni. Általában azt hiszik, 
hogy a közelgő ultimóelhelyezés nem fog simán le­
folyni és a reporttételek nagy mértékben 'meg fognak 
drágulni.

A Budapest terézvárosi takarékpénztár rész­
vénytársaság a kereskedelmi minisztertől, a pénz­
ügyminiszter hozzájárulásával 60 évre szóló engedélyt 
kapott arra, hogy a zálogkölcsön-üzletet az egész 
országban folytathassa oly feltétel mellett, hogy érték­
papíroknál 8%'OS, ékszereknél 12%-os, áruknál és 
egyéb ingóságoknál 15%-os kamatot szedjen. En­
nek ellenében a takarékpénztár jogosítva lesz 
arra, hogy az általa rílogba vett .árgyakra 
adott kölcsönösszeg 75%-i erejéig zálogpénz­
tári utalványokat bocsásson ki. Az engedélyben 
megszabott, a zálogüzletekkeí járó költségeknél fogva, 
aránylag alacsony kamatláb, a zálogházaknak biztosítja 
humanitárius jeU'gét .;s jelentékeny könnyebbséget 
nyújt a méregdr l.ja magánzó Fogházakkal szemben, 
másrészt meg a terézvárosi takarékpénztár uj életre­
való vállalkozásának az a messzekiható fontossága 
is van, hogy a megszorult kereskedőknek és ipa­
rosoknak megadja annak a lehetőségét, hogy 
árukészletükre zálogkölcsönt kaphassanak, a mi 
eddig — nálunk legalább — nem volt lehetséges. 
A harmadik nagy előnye ennek az uj üzletágnak az, 
hogy a zálogpénztári utalványokkal egy uj értékpapir- 
r.emet teremt meg a takarékpénztár, melynek bizton­
ságát a mellett, hogy bőségesen fedezve lesz, növeli 
még az a körülmény, hogy a kormány fentartotta 
magának a jogot arra, hogy ez üzletág fel­
ügyeletére miniszteri biztost küldhessen ki. 
Általában az egész művelet a fiatal intézet 
igazán dicséretes agilitását bizonyltja, hogy uj 
üzletágak meghonosításával fontos faktora le­
gyen a piacznak. A takarékpénztár ez uj üzletágra 
legalább 2'/2 millió frtot fog fordítani és ennélfogva 
alaptőkéjét is szándékában van tetemesen fölemelni. 
Úgy halljuk, hogy az intézet haladéktalanul hozzáfog 
az uj üzletágra vonatkozó előkészítési munkála­
tokhoz.

** A budapesti áru- én értéktőzsde tanácsa a
kisbirtokosok földhitelintézete által 10.000 körö­
mi ? czimletekben kibocsátott kelettől 50 és fél év alatt 
sorsolás utján visszaváltandó és évenkmt május és 
november 1-én esedékes 5 százalékos kamatszelvé­
nyekkel ellátott záloglevelek hivatalos árjegyzését el­
rendelte.

** Szelvénylevonáa. A tőzsdetanács elrendelte, 
hogy az Északmagyarországi egyesitett kőszén­
bánya- és iparvállalat-részvénytársaság rész­
vényéi április hó 22-iki déli tőzsdéjétől fogva szelvény 
nélkül (szelvény = 10 frt) s az 1895. év január hó 1. 
napjától folyó 5 százalékos kamatokkal árulandók s 
jegyzendők a tőzsdén.

** A magyar ruggyanta-árugyár részvénytár­
saság ma tartott rendes évi közgyűlése az igazgató­
ság jelentését helybenhagyva, az osztalékot 15 írtban 
állapította meg. Az eddigi felügyelő bizottságot újból 
megválasztották.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Raab Ignácz kereskedő Miskolcz. Zitek Leon keres­
kedő Brandeis, Blum Mór kézmüárukereskedő Buda­
pest (Buda), Steinmetzer Antal női ruhaüzlet Aussig, 
Nagy Béla kereskedőezég Szeged, Huber András 
pereskedő Becs, Zackl Karolin kereskedőnő Becs.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
— Április 22. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet kellemes hangulatban folyt le. 

Búzában a hozatalok annyira megindultak, hogy a 
raktári eladások nélkül is élénk forgalom fejlődött. 
Különösen a tisza- és pestvidék szerepelt sok kisebb- 
nagyobb U teile! a piaczon, mig rabtáráru három 
nagy eladással a forgalomnak mintegy ötödrészét 
képezte. Elkelt tisztán hazai fajokból 40,000 mm. 
búza és miután a bő kínálat sürgős vételkedvvel állt 
szemben, az álak 2'/2 — 5 krral javultak. Legmagasab­
ban fizették 7.60 írttal a nehezebb tiszavidéüi fajokat, 
mig legalacsonyabb árt 7.25 frtot a 78 kgos. felvidéki 
búza ért el. — Zabban változatlan árak mellett 
csekély volt a forgalom.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő el­
adások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 82 kgos 7.60 
forinton. 150 mm. 82 kgos 7.60 forinton, 100 
mm. 816 kgos 7.60 forinton, 300 mm. 81 kgos 7.55 
forinton, 100 mm. 81 kgos 7.50 forinton, 100 mm. 
81.5 kg. 100 80.5 kgos 7.50 frton. 200 mm. 80.5 kgos 
7.60 írton, 100 mm. 80.5 kgos 7.50 forinton, 200 mm. 
80 kgos 7.471/, forinton, 100 mm. 79.5 kgos 7.30 
forinton, 200 mm. 79 kgos 7.45 forinton, mind há­
rom hónapra.

Pestvidéki 300 mm. 82 kgos, 200 mm. 81.5 kgos 
7.45 frton, 600 mm. 81 kgos 7.50 frton, 100 mm. 
ol kgos 7.55 forinton, 100 mm. 80.5 kgos 7.45 frton, 
400 mm. 80 kgos 7.45 frton, 300 mm. 80.5 kgos, 
200 mm. 80 kgos, 300 mm. 79J> kgos 145 frton,

200 mm. 80 kgos 7.35 forinton, 150 mm. 80 kgos 
7.45 forinton, 300 mm. 80 kgos 7.471/, forinton, 3400 
mm. 79.8 kgos 7.571/, forinton, 100 mm. 80 kgos 
7.45 forinton, 100 mm. 79.5 kgos 7.321/, frton, 200 
mm. 79 kgos 7.40 forinton, 100 mm. 79 kgos 7.40 
forinton, 100 mm. 79.5 kgos 7.50 frton, 100 mm. 79 
kgos 7.45 forinton,|100 mm. 78 kgos 7.27*/a forinton, 
mind három hónapra.

Fehérmegyei 200 métermázsa 79.5 kgos 7.50 
forinton, 500 métermázsa 78.5 kgos 7.45 forinton, 
500 métermázsa 79 kgos 7.45 forinton, mind három 
hónapra.

Bánsági 3000 métermázsa 78.5 kgos 7.40 forinton, 
három hónapra.

Raktáráru 220(1 métermázsa 82.5 kgos 7.55 fo­
rinton, 2800 métermázsa 81.5 kgos 7.55 forinton, 2500 
métermázsa 80.5 kgos 7.52'/* forinton, mind három 
hónapra.

Felvidéki 450 mm. 81 kgos 7.35 forinton, 400 
mm. 78 kgos 7.25 forinton, mind három hónapra.

Felsőtiszai 100 mm. 82 kgos 7.45 frton, három 
hónapra.

Tolnai 200 mm. 79.5 kgos 7.45 frton, három hó­
napra.

Északvidéki 200 mm. 80 kgos 7.35 frton, 100 
mm. 80 kgos 7.40 frton, mindkettő három hónapra.

Róza változatlan, üzlettelen.
Zab 200 métermázsa 7.05 forinton, 100 mm. 7.— 

forinton, 100 métermázsa 6.95 foriton, 100 méter­
mázsa 6.95 forinton. 100 métermázsa 6.90 forinton, 
200 métermázsa C.90 frton, készpénzen.

Állomáson elkelt Karczagon 500 mm. árpa 6.50 
frton és Jászmonostoron 200 mm. rozs 5.75 frton.

Mai hivatalos effektiv-árak :
Búza

írttól írtig
bánsági ................ 78-82 klg. 7.25 7.50

— tiszavidéki uj............. 78—82 > 7.30 7.55
— P 'stvidéki » ............. 78—82 » 7.2.5 7.50
— fehérm. »............. 78-82 » 7.25 7.50
-- bácskai » ............. 78—82 > 7.35 7 60

Rozs elsőrendű » .............
másodr. » ................

70—72 » 5.95
5.85

6.05
5.90

Árpa tasarmánv» ............. 60—62 > 6.40 6 60
— égetni való » ............. 62—64 6.65 6.90
— sörfőzdéi » ............. 64—i6 > 7.10 8.10

Zab — Ó............. 39—41 B — — --.--
— — uj ............. 39-41 > 6.85 7.10

Tengeri bánsági ó............. 75 » 6..0 6.75

Repes«

Köles

másnemű ó............ 73 * 6.65 6.70

bánsági ......... ...
ó ............ »

0.20 6 80
Katárldőüzlet. Amerika l’/o centtel magasabban

zárult, mert az exportvi«zonyok kedvezők és a kész­
letek jelent”l'enyen apadlak. Nálunk a new-vorki 
animó és íz élénk vételkedv, valamint a felmondások 
gyors átvétele szintén szilárd hangulatot teremtettek, 
melynek lia'ása folyton emelkedő kurzusokon érvénye­
sült is. Tengeri szintén jelentékenyen megszilárdult, 
mert a vásárlási kedv javult. Zab és rozs kellemes 
hangulat mellett teljes árak mellett mozogtok. 
Köttetett :

Délelőtt.
Szokvén-buza tavaszra mintegy 15.000 mm. 7.36,

7.39, 7 38, 7 ’0. 7.38 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mindegy 20.000 mm.

7.19, 7.21, 7 22. 7.24, 7.25, 7.26, 7 25 forinton. 
Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 7.21,

7.22 7.23. 7 24 7.25, 7.26, 7.25 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 5.93, 

5.94 frton.
Szokványrozs május—júniusra mintegy 5.000

im. 5.96 5 97, 5.98 frton.
Szokvanyroza őszre mintegy 4000 mm. 6.20, 

6.21 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 6.62,

6.63. 6.64, 6.65 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 

6.75. 6.72, 6 71 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm. 6.58,

6.55 fori.vmn.
Káposzí -j ..peze augusztus—szeptemberre mintegy 

2500 mm. 10 40, lu.45 Irton.
Hivataloson felmondatott 22000 mm. szok­

ványbuza, 2000 mm. szokványrozs és 1000 mm. 
szokványzab április 27-én való átvételre.

Dóil zözade.
A délelőtt: üzlet szilárd irányzata délben is folyta­

tást nyert és változatlan árak mellett élénk forgalom 
létesült. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 9.000 mm. 7.40, 
7.41 Irton.

Szokvány búza május—júniusra mintegy 12.000 mm.
7.26, 7.25 írton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.19,
7.25, 7.24 irton.

Szokvány roza őszre mintegy 5000 mm. 7.19,
7.20, 7.21 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 6.65,
6 64 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
6.71, 6.70 l.-ton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ........ frt 7.24— 7.25
Sz -sványbuza tavaszra........... ... > 7.37— 7.38
Szokványbuza május—júniusra........... ... .. » 7.24— 7.25
i zokványrozs tavaszra ............... » 5.94— 5 97
Szokványrozs őszre ................................. » 6.19— 6.21
Tengeri május—;cniusra  .............. „ « * 6.6*— 6.08
Tengeri julius—augusztusra ...................... » 6.69— 6.71
SzOKváuvzab tavaszra .... » 6.59 — 6.61
Szokványzab őszre ............................... .. » 6.09— 6.13
Kúposztarepcze augusztus —szeptemberre » 10.45—10.55

Délutáni forgalom.
Berlinnek búzában 2 márkával, rozsban 3 márkával 

emelkedett kurzusai az amúgy is kellemes hangulatot 
még jobban felélesztették és nagy forgalom mellett 
javult árakon nagy üzlet fejlődött. Az árak — zabon 
kívül — az egész vonalon emelkedtek. Köttetett : 

Szokványbuza tavaszra mintegy 15 000 mm. 7.39,
7.40, 7.41, 7.40 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 25.000 mm.
7.26, 7.27, 7.28, 7.29, 7.27 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 35.000 mm. 7.26,
7.25, 7.26, 7.27, 7.28, 7.29 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 6.62,
6.63, 6.65 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 
6.65, 6.66 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 12.000 mm. 
6.71, 6.72 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak : 2
Szokványbuza 1895. őszre _ ....___ „ _ frt 7.28— 7.29
Szokványbuza tavaszra ....................  a 7.70— 7.72
Szokványbuza május—júniusra................... » 7.28— 7.30
Szokványrozs tavaszra .................. — _ _ » 5.98— 6.—
Szokványrozs május—júniusra.................. » —.------- .—
Szokványrozs őszre ......................... ... „ » 6.24— 6.26
Tengeri 1895. május—júniusra ...... » 6.65 — 6.67
Tengeri 1895. julius—augusztusra » 6.70— 6.72
Szokványzab tavaszra.................. .......... ... » 6.59— 6.60
Szokványzab május—júniusra .................. » 6.45— 6.47
Szokványzab őszre .................................... » 6.09— 6.11
Kúposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre » 10.60 — 10.65

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok. 

Szilva nyugodt irányt követett. Szilvaiz üzlettelen. 
Köttetett :

Szilva szerb szokványáru október —novemberre 
14.96 frton.

Szesz jegyez 15.75—16 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is lázasan váltakozott. Az 

üzlet első felében az osztrák vasutmegváltási akcziók 
elhalasztása nyugtalanította a spekulácziót, mely főleg 
az osztrák-magyar államvasut részvényeiben foganato­
sított nagymérvű eladásokat. Ezen értékrohamosan ha­
nyatló árfolyama kisebb mértékben magával ragadta a 
piacz többi üzérkedés! papírjait is, melyek szintén kisebb- 
nagyobbá rveszteségeket szenvedtek. Az üzlet 2 ik felében 
azonban XVurmbrandnak a bécsi pénzügyi bizottságban 
tett nyilatkozatai s a külföld magasabb jegyzéseinek 
behatása alatt a helyzet nvugodtabb felfogása jutott 
érvényre. A contremine fedezni kezdett s a speku- 
láczió visszavásárlásokkal állott elő melyek együttes

eredménye a piacz összes értékeinek jelentékeny 
áremelkedésében jutott kifejezésre. Magyar bankok a 
nemzetközi értékekével azonos ármozgást követtek. 
Járadékok mindvégig szilárdul tartvák. A helyi piaczon 
a hangulat állandóan kedvező maradt, iparértékek s 
pénzintézetek egyaránt drágábban vásároltattak. Va­
luták és érczváltók nem változtak.

Előtőzafle.
A bécsi hírek s az ottani arbitrage kínálata elked- 

vetlenitőleg hatottak az előtőzsde hangulatára. A 
spekuláczió ezúttal is főleg az osztrák-magyar állam­
vasut részvényeiben realizált sürgősebben s azok ár­
folyamát 4 írttal lejebb nyomta. A két hitelrészvény 
s a magyar bankok árvesztesége aránylag kisebb. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 393.70—394.90-ig, 
magyar hitelbank 455.50—457.25 ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 302—302.50-ig, magyar jel­
zálog hitelbank 11. kib. 288—288.25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 428—432.50-ig, déli vasút 103.50—106.75-ig, 
rimamurányi vasmű 267.50—268-ig, magyar korona­
járadék 99.30—99.35-ig, magyar aranyjáradék 123.40— 
123.45-ig, városi villamos vasút 317—319-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 396—396.10, magyar hitelbank 459.25—
459.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 303.25 —
303.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 286.25 
—286.50, osztrák-magyar államvasut 432.25—432.50, 
déli vasút 105—105.25, rimamurányi vasmű 268— 
—268.25, magyar koronajáradék 99.30—99.35, ma­
gyar aranyjáradék 123.40—123.45, városi villamos 
vasút 316.25-316.50.

Dél) tőzsde.
Az irányzat a déli tőzsdén némileg megnyugodott s 

csekélyebb javulás állott be, mely azonban Berlin 
alacsonyabb jegyzései következtében csakhamar ismét 
kárbaveszett. A főüzlet ezúttal is a két hitelrészvény 
s a nemzetközi vasutakban játszódott le. Járadékok 
változatlanok. Helyi papírok közül a budapesti bank­
egyesület s a Ganz-részvények kedveltebbek. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 394—395-ig, magyar 
hitelbank 456 50 —457.25-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 302—302.75-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 127 —127.25-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kibocs. 285.50—287-ig, osztrák-magyar 
államvasut 427—430.25-ig, déli vasút 104.50—105.50-ig, 
rimamurányi vasmű 266 —266.75 ig, magyar korona- 
járadék 99.45—99.55-ig, magyar aranyjáradék 123.50— 
123.75-ig, városi villamos vasút 314.75—317-ig. — 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre : 
budapesti bankegyesület 127.50—129.—, fiumei hitel­
bank 133.50—134, fővárosi bank 92—93, pesti magyar 
kereskedelmi bank 1276 — 1278, Ganz-részvények 
2165—2180, Nicholson gépgyár 126 — 127, Franklin 
könyvnyomda 285—290, magyar ezukoripar 123—
125 ön.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 396.10—396.20, magyar hitelbank 459.50—459.75, 
magyar leszámítoló és péczváltóbank 303.50—303.75, 
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 286.50—286.75, 
osztrák maeyar államvasut 432.50—432.75, déli vasút 
105.25 — 105.50, nmamurányi vasmű 268.25—268.50, 
magyar koronajaradék 99.30—99.35, magyar arany­
járadék 123.40—123.45, városi villamos vasút 316.50 
-316.75.

Praemlnmíizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3- 3.50 frt, nyolez napra 8.50—9 frt, egy hónapra 
18-19 frt. “

Utótőzzde.
Az utótőzsdén a kényszereladások folytatása kö­

vetkeztében a két hitelrészvényben s az osztrák- 
magyar államvasutban újból alacsonyabb jegyzések 
kerültek fölszinre. A leszállított árnivó azonban fede­
zésekre szolgait alkalmul, melyek a piacz összes érté­
keiben erélyes javulást idéztek elő. A zárlat a leg­
magasabb napi árfolyamokon megy végbe. Főleg az 
osztrák államvasut hozta be gyorsan a nap folyamán 
szenvedett árveszteségét. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 393.30—396.30-ig, magyar hitelbank 456.50 
—459.75-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
303—303.50-ig, magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 286.— 
286.50-ig, osztrák-magyar államvasut __428.50—433-ig, 
déli vasút 105.25—105.50-ig, rimamurányi vasmű 
267.—268.50-tg, magyar koronajáradék 99.30—99.35-ig. 
magyar aranyjáradék 123.40—123.45-ig, városi villa­
mos vasút 315.75—317-50-ig.

4 óra 30 perozaor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 396.10 — 396.20, magyar hitelbank 459.50—
459.75, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 303.50—
303.75, magyar jelzálog hitelbank II. kibocs. 
286.50 — 286.75, osztrák-magyar államvasut 432.50 —
432.75, déli vasút 105.25—105.50, rimamurányi vasmű 
268.25—268.50, magyar koronajáradék 99.30—99.35, 
magyar aranyjáradék 123.40—123.45, városi villamos 
vasút 316.50—316.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bodvreat-Kőbánván.

Kőt*-.y», április 22. A) Hízott sertés-árak. I. Mag 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45 — 45*/2 fcr — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 — 400 klgr. súlyban) 44—45 fcr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felült súlyban) 47’/2 —48 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban; 46—47 fcr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng :erjedő súlyban) 46—47 fcr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
45— 45’ j ír. —7., Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban: 441/,— 45 kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki. 
logrammig terjedő súlyban) 45 —45*/a fcr. Hl. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 3$0 klgron felüli súly­
ban) 48—49 kr. 10. Közép (páronkint 250 —320 klgr- 
sulvban) 46 —46*!, kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46 -46!la fcr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. sulybanj 45—46 
kr. i6. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 441/, - 451/, kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak snlv szerint és pedig a 
izokvánvszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czarokban értendők. Szokványszerúleg a hízott sertések tet­
tes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes félő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám -. 1865. évi április 19. napján volt 
készletben 145.568, 1895. évi április 21-tk napján
feihajtaíott 6386, 1895. április hó 20—21 -ik napján 
elszállittatott 1945, 1895. április hó 20—22-ik napjára 
maradt készletben 150.009. — A hízott sertésüzlet 
irányzata: változatlan.

bécsi értéktőzsde;
Előtőzsde.

Becs, április 22. (Az Egyetértés távirata.) Az 
államosítási programút kudarcza a leghevesebb áringa­
dozásokat idézte elő és a reakezió különösen a vasúti 
értékek árfolyamainak csökkenésében nyilvánult, mert 
a spekuláczió nagy mértékben realizált. Ä tőzsdeirodák 
exekutiv eladásai is nagy számban fordultak elő, a mi 
fokozta a depressziót. A bankrészvényeket azonban 
elég jól tartották. Iparértékek szilárdak maradtak. 
Valuták alig észrevehetőig megszilárdultak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 393.75, 
magyar hitelbank 457.—, Länderbank 283.—, magyar 
államvasut 428.75, déli vasat 103.75, észak-nyugati 
vasusut 292.—, elbavölgyi vasút 295.—, gracz- 
köílachi vasút 290.—, tramway-részvények 425.—, 
alpesi bányarészvény 82.45, májusi járadék 101.70, 
német birodalmi márka 59.92.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal és nyugod- 

tabb hangulatban nyilt meg. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 393.87, magyar hitelbank 457.25, Län­
derbank 282.90, unionbank 329.—, anglo-bank 170.—, 
bankverein 160.60, osztrák földhitelintézet 552.—, 
osztrák-magyar államvasut 429.—, déli vasút 1-5.75, 
elbavölgyi vasút 294.50, északnyugati vasút 291.75, 
tramway-részvények 433.—, alpesi bányamű 82.30, 
nmamuránvi vasmű 268.—, orágai vasmű. 627.50,

májusi járadék 101.70, magyar koronajáradék 99.40, 
török sorsjegy 83.10, német birodalmi márka 59.92.

Később az üzlet nyugodt maradt. A kereskedelmi 
miniszter beszéde nem tett különösebb hatást. Az 
árfolyamok csak kevéssel javultak ugyan, de az irány­
zat kedvezőbb. Érczváltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 393.15, magyar hitelbank 457.—, anglobank
169.25, unionbank 327.50, Länderbank 281.10, bank­
egyesület 160.60, osztrák-magyar államvasut 428.75, 
déli vasút 104.75, elbavölgyi vasút 293.25, dunagőz- 
hajózási társaság 578.—, alpesi bányarészvény 81.90, 
májusi járadék 101.65, osztrák koronajáradék 101.50, 
magyar aranyjáradék 123.50, magyar koronajáradék 
99.40, német birodalmi márka 59.98. Bágyadt.

Béca, ápr. 22. (Magyar értékek zár tata.) 4%-os 
aranyjáradék 123.40, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
150.75, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 104 50. M. 
kel. vas. áll. kötvény 125.—, Magy. lesz. és váltób.- 
részv. 300.—, magyar kereskedelmi bank. 1265, Magy. 
koronajáradék 99.40, 4°/„-os földteherment. kötv. 98.70, 
magyar hitelb.-részvény 456.50, Magy. nyer.-k. sors­
jegy 162.50, Kassa-oderbergi vasut-részveny 201.52. 
Rimamurány 268.50.

Béoe, ápr. 22. (Osztrák értékek zárlata.) 4.20f„ 
papír járadék 101.70, 4%-os osztrák aranyjáradék 
124.05, 1860, sorsjegy 159.—, osztrák hitelsorsjegy 
201.—, angol-osztrák bank-részvény 169.—, bécsi 
Bankverein 160 40.. osztrák-magyar bankrészvény 
1086, déli vasut-részvény 104.75, dunagőzbajózási 
társaság 578.—, dohány-részvény 241.— , cs. k. arany 
(vert) 5.77, német bankváltók 59 87, 4'2% ezüstjá- 
radák 101.70, osztrák koronajáradék 101.50, 1864.
sorsjegy 198.—, Osztr. hitelint. részvény 393.—, 
union-bankrészvény 327.50, osztrák Länderbank 280.90, 
osztr.-magyar államvasut 428.50, elbavölgyi vasutrész- 
vény 293.50, alpesi részvénytársaság 81.90, 20 fran­
kos arany 9.72, londoni váltóár 122.60. —
Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Béca, április 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 394.75, 
magyar hitelbank 457.—, angol-osztrák bank 169.25, 
bankegyesület 160.50, unionbank 327.75, Länderbank 
282.—, osztrák-magyar államvasut 294.75, déli vasút
105.25, elbavölgyi vasút 551.25, északnyugati vasút 
290.50, török dohányrészvény 242.—, rimamurányi 
vasmű 268.50, alpesi bányarészvény 81.90, májusi já­
radék 101.65, magyar koronajáradék 99.35, török 
sorsjegy 83.40, német birodalmi márka 59.95 ulti­
méra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 22. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az amerikai tőzsdék jóval magasabb árfo­
lyamokat, a kontinentális piaczok határozottan szilárd 
magatartást jelenteitek. Minthogy a budapesti kész- 
árupiaczon is kedvező volt az irányzat és mert a 
közeli buzahatáridők tartós fedezési kereslete a 
piaczot már eleve kedvezően hangolta, az összes po- 
zicziók árfolyamaiban energikus és tartós emelkedés 
állott be. — Köttetett : búza tavaszra 7.40, 7.39, 
május—júniusra 7.27, 7.33 írton, őszre 7.41, 7.47 és 
7.46 forinton, rozs tavaszra 6.30 forinton, május— 
júniusra 6.26, 6.28 forinton, rozs őszre 6.50, 6.57 és 
6.55 forinton, zab tavaszra 6.80, 6.84 frton, tengeri 
május—júniusra 6.82 és 6.83 forinton, julius—augusz­
tusra 6.82 forinton.

Délután szilárd külföldi jelentések még fokozták 
az irányzat szilárdságát, de á forgalom nem volt na­
gyon élénk, mert kínálat és kereslet egyaránt tartóz­
kodó volt. — Köttetett : búza május—júniusra 7.37, 
7.38 forinton, őszre 7.47 és 7.51 forinton, rozs május 
—júniusra 6 32, 6.33 forinton, őszre 6.58 és 6.59, 
tengeri május—júniusra 6.83, julius— augusztusra 6.83 
forinton. Búza tavaszra jegyzett 7.43—7.45 forintot, 
rozs tavaszra 6.33—6.35, zab tavaszra 6.85—6.87, 
május—júniusra 6.71-6.73 forintot.

Szesz ára ma valamivel csökkent. Kész kontingen­
tált szesz jegyez 16—16.20 forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde a bécsi hírek következtében nagyon 
mozgalmasan folyt le. Az osztrák vasúti részvények­
ben nagymérvű eladások történtek. A német értéke­
ket az osztrák értékek csökkenő irányzata magával 
ragadta. Úgy látszik, hogy a túlságosan angazsált 
haussespekuláczió minden téren könnyíteni akar ter­
hein, noha a pénzt a prolongáczió czéljaira elég ol. 
csőn kínálják — 3—3’^% -on. Princ Henri vasúti részvé­
nyek erősen csökkentek. Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 242, Úisconto-Commandit 216.25, darmstadti bank 
149.12, Deutsche Bank 180.12, drezdai bank 155.40, 
Handelsgesellschaft 157.12, nemzeti bank 130.60, 
osztrák-magyar államvasut 179.50, osztrák déli vasút
44.50, elbavölgyi vasút 146.25, btistiehradi vasút
267.50, varsó-bécsi vasút 275.75. Svájczi vasutak 
gyengébbek. Gotthard vasút 179.90, svájczi észak­
keleti vasút 136.25, unionvasut 93.90, svájczi köz­
ponti vasút 134.40, meridional-vasut 123.75, közép­
tengeri vasút 91.30. Német vasutakban nem egy­
séges az irányzat. Magyar aranyjáradék 102.40, ma­
gyar koronajáradék 97.90, orosz consol 102.90, 
37a%-os orosz kölcsön 97.25, 4%-os orosz kölcsön
67.50, olasz járadék 87.70, török sorsjegy 142.25j 
orosz rubel 218.75, német uj kölcsön 97.70, mexikói
81.50, Kőszénbányarészvények szilárdak, vasiparérté- 
kek elhanyagolva. Laura részvény 131.10, dortmundi 
66.60, bochumi 146.—, gelsenkircheni 159.40, harpeni 
141.—, Hibernia 142.30, Trust 150.80, Lloyd-részvé- 
nyek 97.50. Magánkamatláb 15I8 %.

Berlin, április 22. (Utótőzsue.) Magyar aranyjára­
dék 102.90, magyar koronajáradék 97.90, osztrák 
hitelrészvény 241.20. osztrák-magyar államvasut 179.60, 
osztrák déli vasút 44.50. Nyugodt.

Frankfurt, április 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 329.75, osztrák-magyar államvasut 365.75, 
osztrák déli vasul 903/,. Szilárd.

Hamburg, április 22. (Zárlat) Osztrák, ezüstjáradék 
85 25, osztrák hitelrészvény 328.50, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 135.25, osztrák-magyar államvasut 
904.—, osztrák déli vasút 216.—, olasz járadék 
87.90. Szilárdabb.

Pária, április 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde lanyhán indult. Későbben fedezeti 
vásárlások az árfolyamokat emelték és a hangulat 
szemlátomást javult. A franczia járadék kezdetleges 
hanyatlás után megszilárdult, a spanyol járadék na­
gyon mozgalmas volt, végül javult. Olasz, orosz és 
magyar járadék lanyha. Aranybánya-részvényeket 
Londonból feltartották. \ zárlat szilárd. Jegyeznek: 
3°/0-os franczia járadék 102.57, törleszthető járadék 
100.85, 41/a°/0-os járadék 108.50, Banque de France 
3730.—, Credit Foncier 915.—, Szuez részvények 
3355.—, egyptomi kölcsön 530.—, spanyol külső já­
radék 72® 3a, magyar aranyjáradék 1023/4, olasz já­
radék 87.95, orosz 102 65, uj 3%-os orosz kölcsön 
92.25, portugál 3%-os kölcsön 25*/«i ottoraán bank 
720.—, osztrák Länderbank 587.—, osztrák déli vasút 
244.—, Rio-Tinto rézbánya 357.50.

> óra 40 perczkor záródnak ■■ 3%-os franczia
járadék 102.57, 3‘/s%-os járadék 103.50, törleszthető 
járadék 100.85, magyar aranyjáradék 102.75, osztrák 
aranyjáradék 102.60, osztrák-magyar államvasut 107.50, 
osztrák déli vasút 245.—, osztrák füldiutelrészvény 
1452.—, osztrák Länderbank 585.—, alpesi bánya- 
társaság 484.37, török dohány-részvény 500.—, Ban­
que de Paris 792.50, ottomán bank 720,62, olasz járadék 
87.95. Javult.
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London, április 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
i02 1 ., osztrák aranyjáradék —, osztrák déli vasút
)=' ezüst 30*,„ 23//„-os angol consol 105.37, uj 
panvol járadék 72.—, olasz járadék 87 4^-os
•upia 58’ Canada Pacific-vasut 451/,. Magankamat- 
áb ’/,%• Tartott.

London, április 22. (Megnyitás). 23U°l,-os angol 
•onsol 105’/,,

iCftüöldi értéktőzsdéit zárlata.
ír irlr.lv,m,.t ai .lle!í helyi szokványok szerint ké«.pézben, medio 
raey ultiinnra értendőt, e «érint a mailekéitpantas le készpénzre vág) 
mediora íle.íleg nltimora értendő. A keszpenz-arfolyamok >-«d. a 
ti emura M met. az oh imoia C-val vaunak megjel. Ive. Mattal ertatMik 
Qoev a fen i átrzamiiárokhoz meg a-riaeatea, .-költség* továbbá a 
nemű- e- ulúmo-arfcy műkhöz azonkívül meg a mindenkori b“d»|A*<1 
orolongacziu-"eleiek i. «amva.ba veenoDk. A -galjelolt ertekek a budi 
te<-i ;Cz-.-.er nem jegveetetnek. Átszámítási irfolyam 10O marki vis.i 

__ 55 írt 5.5 £r. 100 frank vista = 48 írt 60 cr.____________

Különbözet ai
otolso zárlat­

hoz kepest 
Dsztr.ertekben

Április 22.

pisis.
'iianezia 5*-os járadék —. „ —

< 1 t%-o* « — — —
Osxtrak-magyar ai lám vasat — — 
Osztrák deli vasút— — — — — 
•OrrtrJk földhitel-részvénytársaság 
•Franczia törleszthetö jaradek — —
Magyar 4^-os arany:-tradék — —
"Ottoman-bank — — — —
"Osztrák Läna°rbank— — —- —- 
Török dohány részvény— — — —
"Basque de Paris
"Alpesi btnyareszvény — — — —
Osztrák aranyjaradek — — —-

BEdLII
Osztrák 4 5 Vos papirjáradák — —

< 4 í%-os exústjarauek — —
< 4%-os aranyjáradék — 

Magyar 4%-oe aranyjaradek — —
«" 4%-cs korona^aradék* —

"Dbavölgyi vasét — — — — —
Osztrák hiteirészreny — — —
Osztrák-n-.agyar aiiamvaaut— e— — 
Osztrák ded vasút — — — • 
"Karoiy-Lajos vasút 
Kassa-*ode*Dergi vasat — — —
"Orosz bankjegy — — — — " 
Váltó becsi piaczra — — — —

rXAJnCFTTK.
Osztrák 4 ?%-os papináradék — «. 

« 4 í>-os eziístjaradek — —
€ «%-cs aranyjaradek — —.

í agyar 4», os aranyjaradek — - 
c 4 *o korona járadék«* — 

Osztrák hitel részvény —
Oszt rak-mag>Mr báni — — —
Osztrák-mag;, ar ailamvasut— — — 
•Karoly-Lajos vasat — — — — 
Osztrák de:: vasút— — — — — 
Vaíto bécsi L.-cr.»— — •— — — 
Union bank ... _ — — — —
"VillBinossagi részvény— — — — 
"Alpesi L-&ny*tanasag — mm —
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 22. .Vz/ersczukor Aussigban 12.13 

frt, finomított czuVor Prágában 27.— frí.
Berlin, április 22. Búza hausse, rozs élénk, zab 

hausse, olaj bágyadt, szesz javult.
Hamburg, április 22. A'yersczukor áprilisra 9-D, 

májusra 9.25. júniusra 9.37, júliusra 9.57, augusz­
tusra 9.65. októberre 9.77 márka 50 kuónkjnt.

Hamburg, április 22. Kávé áprilisra ib’ ,, szep­
temberre Ti1 . deczemberre 72 fillér fontonkmt.

Paris, április 22. Búza, liszt szilárd, olaj tartott, 
szesz szilárd, idő borult.

Havre, április 22. Kávé áprilisra 91 frank, négy 
hónapra 911/, frank.

xeiföld! árutőzsdék xArlats
tan itá-i arlolyam nérae: piaczoZra 100 mArks. -leta — SS frt SS kJ 

ICO trc. vista 48 frt 60 tr.

Különbözet az
lr. Buda ntolsó zárlat 

folyam P631? hoz képeát 
egyenleg usgtr.értékben

Április

PABIS.
Bnsa főivé bora — — — — -

— májusra — — — —
— 4 — -

Llelt fo v- bora — — — — -

— 4 — — -

Olaj foly Dura — — — — -

— 4 h májustól — -

Bzeez i . ra— — — — -

— « májastól __ — -
— 4 utolsó hóra — —

BEBLDL
Bsza májusra — — — -

Kor» ra-usra — — — -

Zab ma; as ra _ — — -

Olaj ma u-ra — — — — —

Szesz iiájusra — — — — —

STKT TI3L
Eaza átír.-májusra _ — — — —

3ois ap -májusra — — — — —

Olaj áp-májusra — — — — —
szept.-okt.-re — — — —

Blast áelynen 50 marka 
fogyasztási accvai

— c zemberre .u marka fo- ;
gyai-ztási aai val _ _ — —

— májusra 70 marta fogyasz­
tani ásóval— — — — — —

ZOL*.

-1- o.srt

4- 0.14

j 144.75
149 50
126.50
t$f - 

, 119 50 I 7 14 
; 121 50 ! 7.15

48 31 • 86.91 
j 44 15 26.43
1 39.80 j 2 3.51 
I 40 50 24 14

— — — S3.!

Olaj májusra — __ .
— októberre — — —

B02103LLÓ. 
Bnia helyoer. _
Sárga bnza helyben 
Rozs n-fVDeu _ _
Zab reiyr-*n _ — — _
Jtopero riti-yoen _ _
Í5zesz 0 áprilisra 
Szesz 7(j-ea) áprilisra 
Tengeri : Eilounnt — 
q1»J ap-;.;sra — —

20.05 — 0 06

46 50 '
46.90

28.07
28.07

14-80 8.85
1* 75 I 8 88 
11.00 7 54
1! 11 I 7.24

0 66 
0 05

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,

Marhavásár.
Becs ííh.-Marx), április 22. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtottak; 1082 magyar fajta, C49 gácsországi, 
49 bukovinai, 1644 németországi, összesen 4024 őkiüt, 
közte ^74 sovány állatot. A vásár irányzata a múlt 
héthez képest nem változott és az árak5 általában 
ugyanaz <k maradtak. Jegyeztek métermázsánkint vá­
góit i.iyért : magyar fajta hízott ökrük elsőrendüek 

1 . tot, II. 54-67 irtot, 111. 50—53 frtot; gács- 
országi hízott ökrök I. 58—CU frtot, II. 54—57 frtot, 
111. 50—53 forintot ; németországi hízott ökrök 1. 
01—05 frtot, II. 55—00 frtot, 111. 51—54 forintot, 
továbbá métermázs inkint élő súlyért 23—29 frtot, 
bikák és tehenek 23—25 frtot.

Jnhvásár.
Paris (La Viliette'), április 22. (Távirat.) Felhajtot­

tak lib.33u birkát. Az irányzat nagyon rósz.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Beregsaáaz, ápriiis 21. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) Beregmegye északibb részeiben a tél úgy 
szólván még folyton tart. A felvidéki és szolvvai 
járások lakosai a legnagyobb nélkülözések között 
élnek ; a hosszú s szigorú tél mindenükből kipuszti- 
totta őket. Különösen a takarmányhiány érezhető 
erősen, egv szekér széna 16—17 írton kéi, viszont a 
búza aránytalanul olcsó, 6—6.40 frt métermázsája. 
A déli vidéken, a Tiszamentén a viszonyok valamivel 
kedvezoobek, az időjárás enyhébb lett, a mezei mun­
kálatok általánosan megindultak. De már itt is na­
gyon elkéstek a gazdák, más években ilyenkor már 
be voltuk végezve a tavaszi vetési munkálatok, ellen­
ben az idén csak most április második felében 
lehetett azokat megkezdeni. Az őszi vetések sokat 
szenvednek a késői hidegek s itt-ott az árvizek miatt, 
a búza ritka és sovány. A gyümölcsfák még alig 
kezdenek rügyezni, de már lehet látni, hogy igen 
kevés termést Ígérnek. A beregszászi s muzsalyi 
begyvonuiokon, melyeken a fillokszera tönkretette a 
szőlőt, az ujjáalakitási munkálatok megkezdődtek s a 
ripanavesszdk ültetése szép eredménynyel foly. A 
szarvasmarha a rósz telelés miatt mindenfelé sovány 
3 olcsó.

NAPIREND: április 23-án.
Kaptár: Kedd, ápriiis 23. — Róni. kath. Béla.
_ proi. Béla. — Görög-orosz (április 11.) Antipa. — 
z-idó : Nisan 29. — Nap két: 4 óra 4f> perczkor, 
nyugszik : ti óra 41 perczkor. — Hold kél : 3 óra 52 percz­
kor reggel, nyugszik: 5 óra 10 perczkor délután.

A földmivelóéiigyi miniszter fogad d. u. 3 lírától 7-ig.
A horvút miniszter fogad délilőtt 10 órától délután

1 órái». .
A budapesti rabsególyzö-egylot közgyűlésé a pestvi- 

déki törvényszék tanácstermében délután 5 órakor.
A magyar közgazdasági társaság jrazilaságtörténeti 

szakosztályának ülése a Köztelken délután ti órakor 
Nemzeti mnzenm : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 uráig.

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett. 
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban nyitva d.

u. 2 órától 6-ig. ,
Magyarok bejövetele körkép a városligetben. JXyilva d. 

e. 9 órától esti 8 óráig. Belépti dij 50 kr.
Az 1848—49-ki szabadságharczunk ereklyemnzeuma

Károlv-körat 3. sz, reggeli 9-töl d. u. 1 ig látható. 
Szabadalmi levéltár (I,ánczhid-tér), nyitva délelőtt

8----12-lg. , ... a
Magyar kereskedelmi mnzenm. Az tgazgatosági noda 

ideiglenes helyisége: István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzo 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-töl d. u. 2-ig.

Háziipari bazar; kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. IVxitva 
reggel 9-töl esti 7-ig, ünnep- és vasárnap d. e. 9 12-ig.

Kivonat a hiv. lap április 21. számából.
Árverések a fővárosban. ÍV fii sz György 631 

forintra becsült ingóságai április 22. Vili. kér. József- 
utcza 71. szám. Singer tTaJco,b 496 forintra becsült 
ingóságai április 22. Újpesten Istvantér Fuchs-féle ház­
ban. Fisch/ (Virág) Oszkár 122 írtra becs. ingós. 
április 22. Vili. kér. Agteleky-utcza 4. szám. Heresog 
Manó 1598 fiira becs. ingós. április ^24. VI. kér. 
Lázár-utcza 13. szám. Sárkány Béla S5.> írtra becs. 
in»ó=. április 26. VII. kér. hársfa utcza 4. szám. 
Frankfurter Lajos 925 frtra becs. ingós. április 23. 
Vili. kér. gyöngytyuk-utcza 3. szám. Ranker Rezső 
2735 frtra becs-", ingós. VII. kér. nefelejts-utcza 44. 
szám. Galambos Gyula 1035 frtra becs. ingós. ápr. 
24. Vili. kér. gólya-uteza 37. szám. Lisznyai Szabó 
Jenőné 4500 frtra becs. ingatl. május 6. Újpest község 
házánál. Kanitz (Manó) M. E. 1877 frtra becs. ingós. 
május 1. IV. kér. váczi-utcza 25. szám. Goldschmidt 
G. Károly 479 frtra becs. ingós. április 24. VI. kér. 
rózsa-uteza 59. szám. Feitli Gábor és Antal 24.525 
frtra becs. ingatl. május 16. UjpeH községházánál. 
Engesser József 469 frtra becs. ingós. április 24. X. 
kér. Kőbánya füzér-uteza 32 szám. Tomschey József 
1931 frtra becs. ingós. április 23. 1. kér. Attila-utcza 
2. szám.

Árverések a vidéken. Ursits Lipót és fia 15.039 
frtra becs. ingatl. jitnius 17. Arad. .\agi/ Mármnné 
3685 frtra becs. ingatl. május 13. Komárom. TFltgr- 
ner Manó 2253 frtra becs. ingatl. április 23. Rákos- 
Palo a. Stern Jónás 2556 frtra becs. ingós. május 2. 
Halmi. Vallner József és 1 allner István z 140 írtra 
becs. ingatl. május 16. Nagyvárad. Dobroczki János 
1779 Írtra becs." ingatl. julius 5. T.-B inhegyes (Batto- 
nya) Frank János 4593 frtra becs. ingatl. julius 26. 
M. Bánliegyes (Batlonya). Fodor Mihály 2166 frtra 
becs. ingatl. julius 23. M.-Bánhegyes (Battonya). 
Krnács György 5290 írtra becs. ingatl. julius 8. Tót- 
Bánhegyes (Battonva). Trnka. Márton 2572. frtra 
becs. ingatl. julius 8. Tót-Bánhegyes (Battonya). 
Csincsi János 1875 rtra becs. ingatl. junius 20. M.- 
Kovácsháza (Ballonja). Polgár József 137 frtra becs. 
ingatl. május 8. Sepse (Dárda). Honigberger Fri­
gyesre 6450 frtra becs. ingatl. junius 12. Kolozsvár. 
Istrcbencz Berta 4122 frtra becs. ingós. május 3. 
Orosháza. Markovit« Sándor 312 frtra becs. ingós. 
április 23. Tököl (Ráczkeve). Tóth István 2741 frtra 
becs. Ingatl. április 29. Nagy Szeben. Szeremley 
Sándorné 3500 frtra becs. ingatl. április 27. Sze- 
kelvhid.

Csödmegsztintetés. A pozsonyi kir. törvényszék
részéről fíartal Lajos ellen.

Pályázatok. A tordai kir. pénzügyigazgatóságnál 
végrehajtói. — a kapuvári kir. adóhivatalnál adóhi­
vatali pénztárnoki, — a nagyenyedi kir. adóhivatal­
nál hivatalszolgái, — a budapesti kir. tudományos 
egyetem II. belgyógvászati klinikáján szolgai, a 
szolnoki kir. pénzügyigazgatóságnál számtiszti, — a 
kereskedelemügyi msgy. kir. minisztérium segédhiva­
talainál irodasegédtiszti, — a siklósi kir. járásbíróság- 
nál jarásbirói, — a máramarosi kir. törvényszéknél 
irnoki, — a beszterczebánvai kir. pénzügyigazgatóság­
nál számtiszti, — a zombori kir. pénzügyigazgatóság- 
nál számtiszti, — a liptószentmiklósi kir. adóhivatal­
nál hivatalszolgai. — Pozsonyban közjegyzői, — Jász- 
Kerekegyházán" (Pest-Piiis-Scit-Kiskun vármegyében) 
postamesteri, — a budapesti kir. pénzügyigazgalóság- 
nál több pénzügyőri vigvázói, — a nagybecskereki 
kir. pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, — 
a b.-gyarmati kir. pénzügyigazgatóságnál pénzügyi 
fogalmazói s kataszteri nyilvántartási biztosi, -- a 
fehérgyarmati kir. adóhivatalnál adótiszti és díjtalan 
gyakornoki, — Deés rend. tan. ivarosnál rendürkapi- 
tánvi, — a budapesti és gödöllői várkapitányságnál 
udvari épitészsegédi, -- Pozsony vármegye törvény­
hatóságánál liivatalszolgai, — a magyar királyi igaz- 
ságügyminiszterium számvevőségénél két számtiszti,
— Budapest székes főváros tanácsánál a polgári fiú­
iskolákhoz egy igazgatói, egy magyar nyelvtürténelem- 
és földrajz-tanítói, egy német-magyar nyelv-tanitúi, 
egy természetrajz-tanitói, egy mennyiségtan-természet- 
tau-tanitói, egy menyiségtan-, mértan- és rajz-tanitói, 
egy szabadkézi-, mértani- és rajz-tanitói; a polgári 
leányiskolákhoz egy igazgatói, egy magyar-német 
nyelv tanitól, egy magyar nvelvtörténelem-tanitói, egy 
menyiségtan-vegytan-tanitói, egy szabadkézi rajz-tani­
tói, egv rajz-szépirás-tanitónői, egy kézimunka-tanitó- 
nűi ; az elemi népiskolákhoz öt igazgató tanítói, több 
tanítói és tanítónői, — a szegedi kir. ítélőtáblánál 
irnoki, — Szolnok-Doboka vármegyénél árvaszéki ül­
nöki, — a pozsonyi kir. törvényszéknél irnoki, — a
budapesti kir. adófelügyelőségnél állami végrehajtói,

— a maros-illyei kir. járásbíróságnál hivatalszolga! 
állásra.

Szerkesztői üzenetek.
10 frankkal ki

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

Cvurgvikovits P. Esztik 
Vajda J.-né Dabreczon 
Giiizy M. D.-Földvár 
Kocsy J- D.-Földvár 
Osenberg E. Reimscheid 
Dr. Szigeti M. Seregélyes 
Wernigk L. Bed 
Frensz B. N.-Szeben 
Stromp K. K.-öjszalláe 
Kirchner M- Kolozsvár 
Dr. Kemény k. '-alszece 
Rosenberg B. Gülszécs 
Führer Zs. Nyíregyháza 
Grünfeld J- Koniádi 
Schroll V. Bee- 
Matten K. Brassó 
Pázmány E. Esztergom 
Véghseö M. Csépe 
Huszár J. Karánsebes 
Szarv ad í S. Huszt 
Szavlts B. Szt.-Péter 
Fater man Kolonie»
Winkler N Szombathely
Szánd F. Szombathely
Frey Ö. K.-Szt.-Miklós 
Varga J. Miskolc?.
Major E Borostyánkő 
Bodi J. Karancs 
Raicharsperg J M.-Vásárhely 
l asch J. Szeged 
Riegz B- Vukovár 
Bokor J.-nu Zágráb

Kommen Antal. 
Metropole szállodája.
Ke sler I. Kassa 
Kornicer J. N.-Várad 
Fibi Gv. Arad 
Steiner J. S.-Falu 
Kocsis A. Solt 
Liedenfrost 0. Joók 
Bokor A. Brand 
Harali F P.-Falva 
Fischer N. Léva 
Harter J. Philhppol 
Tornay Gv. Eger 
Panov 0. N.-l'jvár 
Dvorátsek G Becs 
Ferenczy D. Kolozsvár 
Hink J Grácz 
Dr. Weitzenfeld A. Treucse- 
Polya K. Nyitra 
Joornovits Gy.
Dudvarszky G. Kikinda 
Dr Schwartz S. Eger 
Szőke L. Felcsuth 
Br Kőrösy G. Budapest

Pannónia szálloda.
Dr. Peri ics 7.. N.-Becskerek 
Kleiner L. Betler 
Almisy L. Betler 
Levaticb S. Léva 
Salamon Gy. Szigetvár 
Francsies J. Dombóvár 
Sz.uha A. Szeged 
Seifri'.z I. Pécs 
Stern M. Verpelét 
Rintig J. Arad 
Grubits T. N.-Kikinda 
Nagy G. München 
Mi halovi ts A. Sarajevo 
Bárdos G. Debreczen 
Drakonovics S. K.-Sebes 
Popovics S. Dernkova 
Barcsay G. Déva 
Ajtay J. Lugos 
Krajcsovits F. Enk 
Galandauer E. Győr 
Ger.csy S. 8 -Somlyó 
Fügii D Gyula 
Dr. Földi A. Büőd 
Keppicb M. H.-Fürdő

Központi szálloda.
Dr. Székely V. Szeged 
Dr. Didúszak B. Katusz 
Dr. Horváth J. Léva 
Vinter ,T. Re-*»
Wittmann M Becs 
Lorant E Arad 
Schreier K. Dombóvár 
Bean A. Becs 
Fogasy (i. Tata 
Czinnei P. Becs 
Wei'Z J. Budapest 
Csalkány D. Szabolcs 
Lemle J F.-Luvő 
Freund J. Győr 
Merra G. Kolozsvár 
Popovit< N Belgrad 
Noghe L. Otoczasz 
Schloszer J. L.-Újvár 
Wágner B. Brezó 
Lenzendorf R. Grodeck 
Jankovich L. Komárom 
Konsitzky J. Békv-e 
Ohnheizer .N Bríinn 
Vali lay M Szegszard 
Krauztlor A Bec- 
i arkas (i Szeged 
Herman S. . agrab 
Reis«enl>erg F.. N.-Szeben 
Kohn K. Becs 
Faludi s. Gy.-Fehérvár 
Mares S. N.-Szálló 
krauiz J H -.M. Vásárhely 
Hornung E tires 
Drecliler H. Pozsony 
Bauer F. Neustadt

Hungária szálloda.
Du-.’hlauett P. Pétervár 
Mankgraf A. Szendrfi 
Br. Westenholcz J. Hécs 
Bi. Weíiz L. Borostyánkő 
Esprit.i J. Lissabon 
Pirao G. Lissabon 
Hong D. N.-York 
Dr. Dayíz M. Müwanke 
Eireolohn L. München 
Dminwerich R. München 
Dehne W. Halberstadt 
Kollmann E. Kattawilz 
Otto E Halle 
Meneres C, Oprto 
Phores c. Marseiile 
Bemahímas J. Saloniqne 
Posen T. Franklurth 
Lang h Nürnberg 
Kobner A. Aachen 
Kauthner A. Liegnitz 
Reeder E. Elberfeld 
Kurral J. London 
Bowne 8. N.-York 
Kapreti P. Berlin 
Cziff.iry J. Szt..Tárni,
Danarer fi. Bukarest 
Frem d L. Salonique 
Nerilecz C. Wenscbau 
Kern I, J. Wenscbau 
Kulernann fi. Hanover 
Joest A. Köln 
Böhm A. Arad 
Alzner J. Szászrégen 
Dr. Bogdán Zs. N.-Kikiuda 
Klein S 7 emesvár 
Kelesegt K. Nyék 
Ramur K. Arad 
Stiasmy J. Hünipolecz 
Fapp J. KlaüsenLure 
Raliz J D..Földvár6 
Jolesch J. Vácz 
Unger M Raab 
Bauer L. Bécs 
König J Becs 
Lederer A. Becs 
Strausz L. Béc,
Pollermann L. Béc,
Abeles L. Bécs 
Deckert A. Bécs

Vidéki. 40212. Milánói sorsjegye 
sorsolva.

R. I. Si>pror.. — M. A. őreg-CrertC. — K. F.-né Halas. 
— M. L. Als{-Meczenzif. — B. V. Csákóvá. - K Gy. 
jak! r: i. — F I. Torda. —St. M Budapest. — N. L. 
Ka yíalu. — B Gy. 21 oöjj. Simoni. Sorsjegyeik eddig nin- 
csenck kihúzva.

Sz. István 1. Ha a belügyminiszter elrendeli, az anya­
könyvi adatok kijavíthatok, de ehhez feltétlenül szükséges, 
hogy az ezen ügyre vonatkozó összes okmányokat és egyéb 
l'izonyvó erejű iratokat szintén bemutassa. 2. Keresztelő le­
velek, a családnevek összekeveredését bizonyító tanuknak 
hitelesített nyilatkozatai és általában minden olyan okmáuy 
melléklendő, melylyel a kérdéses ügyet minden kétséget ki­
zárólag tisztázni lehet. 3. A kérvényre 50 krajezáros, mel­
lékletekre 15 krajezáros bélyeg kell. Ha a mellékleten már 
van bélyeg és az felülbélyegezve nine;, akkor nem szükséges 
uj bélyeget ragasztani rá. 4. Az időtartam kérdése mindig

hogy felségfolya' 
modással is lehetne sikert elérni, de úgy ezt, mint a fen­
tebbi eljárás keresztülvitelét legczélszerübb lenne ügyvédre 
bízni. Levelének utolsó részére vonatkozólag a kiadóhivatal 
fog intézkedni.

R. Gy. V.-Palota. Czukorport keverjen össze gipszszel s 
szórja el a földön. Esetleg vegyen valamelyik droguistánál 
erre a specziális czélra készített port.

e. I. M. A levelében közölt érdekes adatokat minden­
esetre felhasználjuk.

H. M. igaz, hogy kutakat saját birtokán mindenki 4sat- 
liat, de az 1885. évi XXIII. t.-cz. értelmében az uj kút a 
létező kutak és forrásoktól, épületektől a község belterületén 
legalább ö méter, a külterületeken pedig legalább 15 méter 
távolságban építhető. A kérdezett iigy megítélésénél tehát a 
törvénynek ezeket az intézkedéseit okvetlen figyelembe 
kell venni.

K. T. Szeged. 1. Igen. 2. Nem tartjuk országos érdekűnek 
s így nem közölhetjük.

62459. sz. A közjegyzői intézményt az 1874 : XXXV. tez. 
által állította fel, mely 1875. évi augusztus 1-én lépett életbe. 
Az igazságügyminiszter nevezi ki.

Cs O. L. Az 1, 5 és 50 forintosok államjegyek ; a 10, 
100 és 1000 forintosok pedig bankjegyek. Az első az osz- 
trák-magyar bank jegye, az utóbbiak pedig az osztr.-magvar 
monarkfiia által vannak biztosítva.

Zombor, Régi előfizető, A. B. Sorsjegyeiket nem 
húzták ki.

Glücklich C.tHccs 
1 laichke A Kér»
Reisz A. Bécs
Dr. Zecbmeiszter B.
Winter G Bécs 
Frit it kl G. Becs

Balogh Ödön. 
Nemzeti szállodája.

Gr. Loovay «L Drezda
Gr. Überraeher F. Hécs
tlr. titubenberg J. Meran
Gr. Nunptoch J. Meran
Gr. Kohrs K. Berlin
Leoprechtung M. br.-nő München
Haidinger A. Varpalota
Őszirőlvvzky G N.-Födiegy
Dr. Zecli M Brünn
Harangi V. N -Kövesd
Munkar M. Győr
Opsitz G. B -Gyarmata
Voita G. Deés
Krieser L. Vygoda
Szenna Gy.-né Zombor
Harangi M- Miskolcz
Spitzer S. Baja
Popovi ts V. tielgrád
Simon B. Hildburghausen
Singer A. Béc<
Langraf E. Becs 
Klinger J. Becs 
Schwarcz D. R.-Szombat 
Mviliéi A. Bécs
Sziklay József föher- 

czeg szálloda.
Robortelli G. Kanada 
Buzatti M. Kanada 
Guarner G- Lacorno 
Garazia G. Lavana 
Guarn^roi P. Lavarna 
Csezutti E. Lavarna 
Pizinelli G. Lavarna 
Babf-stelli F. Lavarna 
Mai E. Szt.-Gotbávd 
Strometz F. Bukarest 
Weiszkopf E. Chur 
Seleman U. Szeged 
Stein E- Béc-i 
Balázs L. Szőllös 
Sturk J. Bécs 
Kobn E. Bécs 
Szabó N. Pi-ski 
Dr. Horváth K. Győr 
Popak G. Eszter ura 
Spanicz J 31.-Vásárhely 
Szenkovics E Makfalva 
Glas P. Jolsva 
Pacsarankovics G. Sémiin 
Frucht E S.-Banya 
Kamposrnovics L Velencze 
Maxa F. Győr 
Csontos J. Sárospatak 
Fillion A. Alvincz 
Hoffmann S. F.-Lüvő 
Kugvalkó F Zágráb

Korzó szálloda.
Béthy L. Amás 
Pilisi L. S: -Fehérvár 
Tomka J. Szombathely 
Eltz E Győr 
Valdmeier K. Be«zsicza 
Friedlender H Becs 
Pusuk-hause E. Becs 
Hirondoviis E Rózsahegy 
Cyzer K. Szentes 
Nemes D. Kecskemét 
Bartos N N.-Várad 
Vidovits Gy. Szabadka 
Byk .vski H. Lemberg^

Feherló szálloda.
Takács Gy. K.-Bánva 
Porubszk A. Lunkany 
Kovács J. Tapolcs 
Fla<chl D. Szabadka 
Braun J. Sz -Fehérvár 
Kiss F. Galantha 
Bukoviczky .r Szolnok 
Maczkó K. Bicske 
Hoffmann J. Szabadka 
Kiss A Ig ó 
Molnár Zs. Eger 
Klein G Tunyog 
Türörsik J- J -Jenő 
Adi=án F Huszt 
Szabó E H -M.-Vásárhely 
Pongrác/ P. Hatvan 
Görgey G. N -Micsik 
Dr. Knaffe A. Becs 
Czehe A f’arajd 
Szobvtka G. Mindszent 
Glück H. Arad 
Dr Mo-kuvics J. N.-Várad

Arany sas szálloda.
Visnya S. Pécs 
Téley L. Szeged 
Fuchs L Becs 
Nagy S.Tövis 
Grosz E. Becs 
Klein A. Temesvár 
Kemény V. Drezda 
Goldstam N. Arad 
Pri>ani P. Trieszt 
Szászy J. Dévény 
Kosma I. Pécs 
Balogh P. Szob 
Tan« K. Érd 
Weoriz V. Érd 
Gzémintos F. Loaoncz

Erzsébet kiráynő 
szálloda.

Rezey S. Falsét 
Zagyva L. Mezőtúr 
Dr. Rosier S. Kassa 
Beke A. Bony híd 
Halasi L. Paloiz 
Reinacher Gy. Sz.-Somiyd 
Reinitz M. Szabadka 
Vrucsics L. Újvidék 
Yeczera J. Bécs 
Goldmann M. J.-Ladány 
8/ékely J.-r.ó Csák vár 
Pillér Gy. Szabadka 
Kondorost S. Békés

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Cyőry S. Vácz 
Bodu'zky D. Kaposvár 
Koszics J. Niss 
Szerdahelyi M. Zsolna 
Gtfbri J. flarbtsé 
Schuszt-r F. Reichsdorf 
Izei A. Reichsdorf 
Csernák B. Esztergom

Európa szálloda.
Haller A Brünn 
Fischer S. Zemplée 
Kohnlieiser A. Nachod 
P.osner S. M ág öcs 
Weil A. Pancsova 
Seligman D. Pilzen 
Horárek S. B.-Bánya 
Steinberger A. Szatmár 
Borosa K. Becs 
Wiener S. Bécs 
Steiner M. Bécs 
Weil D. Bécs 
Fuchs A. Becs 
Bányai J. M.-Lápos 
Kauntz J. Klausenburg 
Weinrich F. Prosnitz 
Wermessi S. T.-Tóváros 
Engel M. Pan és 
Wanggo E. Klagenfurt

M. KIR. 0PERAHAZ.
Évi b. 68. sz. Havi b. 14. sz.

Budapest, ápr. 23 un. 
JANCSI JULISKA.
Mese 3 képben. Szövegét irta 
Wette Adelajda. Magyarra 
furditott.i Ábrányi Emil. Ze­

néjét irta Humperdinck. 
Személyek:

Andris Beek
Panna M. Rotter G.
Jancsi Diósyné H.
Juliska Sz. Bárdossy
Avasorrubába Kaczér M. 
Altató bácsi Gúbos Kelly 
Harmat bácsi Freuder Fr. 

Utána :
Tons lestrois
Ballet 1 felv. Szövegét és 
zenéjét irta Sztojanovits J. 

Személyek:
Pagat k). Müller K.
Skiz ('.arboni
XXI-es Pini
Coeur-király Fischer M.

Színházi játókrendek.
A magyar kir. operabáz játékrendje: Szerdán apr

-24-én: nincs előadás. - Csütörtökön apr. 2a-én : Az.also 
révnél (Először.) Évi bérlet (19. szám. Havi bér ét. l-'-; szám. 
Rendes helyárak-- Pénteken, ápr. 2ti-án: Jotekonyczelu e 
ailás a >Fehér kereszt« országos lelenczház-egyesulet p\ara. 
Általános hérletszünet. 2. szám. Rendes hely árak. — - zom ti­
tán ápr. 27-én: Az ariú révnél. Kvi bérlet 70. szám. Havi 
bérlet 16. szám. Rendes helyárak. - Vasárnap, ápr.28-án . 
Az alsó révnél. Rérletszünet. 11. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje : Szerdán, api. -a t n . 
Fra Girolamo. Évi bérlet 98. szám. Havi bérlet 20. szám. — 
Csütörtökön, ápr. 25-én: A mama. livi bérlet 99. szám. Havi 
Lvrlvt 21. szám. — Pénteken, ápr. 26-án: A komédiások. 
Évi bérlet 100. szám. Havi bérlet 22. szám — Szombaton 
ápr 27-én : Rosenkranz és Güldenstem, r.vi bérlet llk 
szám. Havi bérlet 23. szám. — Vasárnap, ápr 28-án : Az 
arany ember. Évi bérlet 102. szám. Havi bérlet 24. szám.

A népszínház játokrendje: Szerdán, ápr 2-í-én. 
Toto és Tata. - Csütörtökön, ápr. 25-én : Lili. - Pántesen 
ápr. 26-án : Toto és Tata. — Vasárnap, ápr. 28-an: dél­
után : Szókimondó asszonyság.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, ápr. 23 án.
A két Champignol.
Bohózat dalukkal 3 felvonás­
ban. Írták Feydeau és De- val- 
lieres. Fordította Rákosi 

Viktor.

Személyek:
Champignol Piáthonyi
Angela F. Hegyi A.
Charnel Horváth V.
Mauricette Bárdi Gabi
Singleton Tolla gi
Saint Florim. Szirmai
Fourrageot Szabó A.
Camaret Németh
Adrienne Gazsi M.
Celestin Mihályi
Ledou.x Lubinszky
Beleülte Temjei-

Kezdete 7 ‘ , órakor.

1. kibicz
2. «

3. kibicz
4. »

Kezdete

Blanszky J. 
Zsuzsanits E. 
Kelsz R. 
Smideck G. 
Doroginé 

7’ j érakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi h. 97. sz. Havi b. sz. 19. 

Budapest, ápr. 22-án. 
Egy játszma plqnet

Vígjáték 1 felv. Francziából 
fordította K.N.

Utána:
Nők harcza, vagy pár­

tos-j szerelemben.
Vígjáték 3 felv. Irta Seribe 
és Legouvé. Fordította Pau- 

lay Ede.
Kezdete 7*/» órakor.

V A R S ZI N H AZ.
Builapest, ápr. 23 án.
A színház zárva

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 
Budapest, ápr. 23-án.'

A három Jó madár, 
vagy a tündérek biro­

dalmában.
Látványos bohózat dalokkal 
é; ballett tánczokkal6 képben.

Szomszédasszonyok
pletykája.

Életkép 1 szakaszban dalokkal
A nö gigerllk.
Nagy tréfás ballet.

Kezdete */»4 órakor.

ÁLLATKERT.
Ma cs mindennap látható b

Sio&ix - meiiáíi karaján
TEXAS JACK vezetése alatt.

Az amerikai prairie-élet bemutatása. A társaság tagiai: 6 
valódi sioux-indán, 6 néger ültetvényes, 8 cowboy és prair.e 

leány és 22 vad ló. Látható egész nap. 2308*
A prairie és ültetvényes élet bemutatása d. ” 3

órától estig. 231 <0
Katonai zenekar. Bemenet mint rendesen 30 kr.

Időjárás.
„J m. kir. meteorologiai központi intézet t tv. 
irati jelentése 1895. ápril. 22 én reggel 7 órakor.

Állomások

A hó­
mé r-seklet 

Gtiltiiue
Szél

iránya ée 4 tiarty« $ä

. ----------

rtOWWfcKia

FöLlIS CÄPRICB
za

Ma:

Záradékul :

Mamsell Sans Gene.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.

Tisztelettel
Xueitmer 2E3Z.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám,

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz. *3i. telefon.
Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY.

!! Tout Budapest!5
minden este

fél lO óia3<:oi
a páratlanul fényes kiállítású daljátékot

„A hölgyzászlóalj“-t
nézi. — Azonkívül :

MissFoy ésVirginie Aragon.
Előadások után a kávéházi téli kertben hereieg 

Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt.

Arvaváralja— —
Trencsén  —
Selmeczbánva — 
Magyaróvár — 
0-Gvalla   —
Budapest __ —
Sopron   ... 
Keszthely___
Csáktornya_ _
Zágráb   — —
Fiume___  _
Cirkvenica - _
Pancsov- _ —
Orsóvá ___ __
Zsombolya — —
Arad ___ —
Szeged___ __
Szolnok___  _
Eger___  _ _
Debreczen___
Késmárk ___
Ungvár......... ...
Akna-Szlatina —
Szatmár... _ _
Nagy-Várad_ _
Kolozsvár _ . 
Nagy-Szeben
Bécs......... .....  ,
Krakó___  .
Bregenz____ ,
Salzburg __
Klagenfurt_
Póla_... __
Lesina _ _
Sarajevo _
Torino _ _
Flórencz _
Róma _ _
Nápoly___
Brindisi _
Cagliari_ _
Palermo _
Malta _
Zürich _ _
Ereszt___
Biaritz____
Nizza _ _
Páris _ _
Kópénhága _
Hamburg_
Swinemünde
Memel _ _
Berlin ... _
Münster.........
Stoniowav _
Belmullet’ _
Scilly ___
Schields_ _
Skudesnaes_
Christiansurid
Uleaborg _
Stockholm _
Szent Pétervár
Moszkva _
Varsó ___
Kiew ____
Odessa___
Sulina _ _
Sofia _ _

ETABLISSEMENT 829Ú

IM í A, Ei
Váczi-körut 48. szám.

Uj műsor! Uj énekesnők!

Clair^Elle Lotte k. a.
jeles szoubrette.

Weninger Teréz, Hardigg Jnlieka. Gärtner Jnlia, 
Tnza Mizzi újonnan szerződött énekesnők fellépte.

Mai komédia müaor:

Katona és polgár. 
Babacosta és társai 
A kolomeai hegedűs
irta Fischer Mór, zenéjét szerzetté Rosenzweig H. 

I.ea............. ...............................Clairville k. a.
Előkészületben :

„A fogliagyma és a párdnezbór.
Szenzáczionális bohózat, irta Fiecher Mór.

Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde, «Hotel 
Paris» VI., váczi-körut 25. szám.

Terézvárosi kör díszterme Andrássy-ut 39.
T tu o:R2sr
Utolsó hót!

CHEVALIER 
Utolsó hót!

Hí

Ma és mindennap

766
7ti6
766
763

Minden fogalmat megha­
ladó mysticua előadása. 
Egy estély az álom orszá­
gában (Bécsben 130 előadás­

nál több).
Helyárak: Zsöllye 2 frt. 

[. rendű körszék 1.50 frt. 
1. rendű körszék 1 forint, 
uldszinti ülőhely 60 krají zár. 

teák- és katonajegy 4u kr. 
Karzat 30 kr.

Jegyek már ma előre vált­
hatók a «Harmonia.) zene- 
mükereskedésben Váczi-u. 9. 

Vasárnap d. u. ' ,4 órakor előadás igen mérsékelt helyárak 
mellett. — Jegyek már most kaphatók a «Harmóniában.»

Kerepesi-ut 58

humorisztikus elite-estélyek
a legkitűnőbb művészek közreműködésével.

! Bámulatos! lUtólórhetlen!
A bűvészet és mnemoteclmika terén egyedül álló.

Magyar bohózat! |ß||33CSCvlCa ^acYar bohózat!

Piecoló-Nzinkáz
MÖHRING STILLER.

Belépti dij I frt. 22914 Kezdete 8 órakor

WWaffi AO! es*e a' éberembenHUNöilHla Berkes Béla
ismert a kedvelt zenekarajátszikDAlí»fiiIiVUTA Kezdete 8 órakor.

■I Ä la fl II Ä B Ma este az étterembenHARCHAL Rácz Pál
Mi zenekara játszik.

1- 10.2 
+ 8-8 
+ 10.7 
+ 11.9 

I 764 I + 12.4 
767 í+ 8 6 
7.,5 i + 10.2 

; 767 + 9.1 
+ 9.6 
+ 10.0

22096szállodája Büdapeston. Kezdete este 8 órakor.

w i

+ 10 2 ;+ 8.0

7 66
1 ‘-'j
+ 6.8 —

767 + 9.2 SW 1
7Éf> 4-11.3 —
764 + 8.3 SE 2

z 765 + 8.4 NE 1
764 + 10.2 . —
763 + 15.1 1 —

_ 765 + 10.4 SE 2
764 + 12.6 NE 3

_ 764 + 10.0 , SE 1
764 + 12.2 N 3

_ 764 + 13.7 N 0
763 + 14.0 N\V 4

_ 764 + 12.6 NW 4
765 + 15.4 SW 3
764 +16.7 NE 0
766 + lu.7 —
765 + 10 7 SE 8
764 + 14 0 E 4
764 + 13.2 —

í765 + 9.1 8
76:: + 8.2 E 2
762 + 11.0 W 1
763 + 12 5 s 2
766 + 7.0 E 1
763 + 12.5 S 1
76! + 12.2 s 1
752 + 10.0 s 6
750 + 10.6 E 3
756 + 10.6 s 6

__ 757 + 11.1 SW 2
— 7 G0 + 69 2
—

768 + 1.8 _

767 + 5.7 SE 2
766 + 2.9 -
770 + 3.5 w 1
766 + 7.5 —

— 770 + 5.9 SE 1

769 + 9.7 E 5

y 7 62 + 8.G N c

3 ! _

2 -

3 4 1 - ! -

Többnyire borús, enyhe és esős idő továbbra is várható
A szélirányok jelölése: N «= észak, W = nyűgöd1 

S = dél, K = kelet. Felhőzet: 0 = egészen derűit,
1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
borult. 4 = egészen borult, ® = eső, = hó, == «■ tűd 
R = zivatar.

A magas légnyomás huzamosabb idő óta a kontinens ke­
leti felében tartózkodik, de ma egy kisebb kiterjedésű maxi­
mum mutatkozik Francziaország fölött. Az alacsony nyomás 
Írországtól nyugotra van.

Az idő európaszerte túlnyomóan felhős. A lecsapódáséi 
általában csökkenőben vannak és tegnap csupán Angol-, 
Fraucziaországban és az Alpesekben volt kevés eső. A hó­
mérséklet eloszlása változatlan. Németországból zivatarukat 
jelentenek.

Hazánkban az idő szárazabbra fordult, a mennyiben teg­
nap csak elvétve esett csekély eső ; az ég jobbára felhős, a 
hőmérséklet közel van a normálishoz.

Változóan felhős, enyhe idő várható, semmi vagy csak 
kevés esővel.

Vízállás, 1895. április 22-éu.

Folyó Vizméroio
:

II
Az eimuit
24 óraaza:t

i.-sdt j apad

cm. “A____

Inn Schärding .. „ . -1 + 128 6

: +1-IT' 
“ "““ill

Dráva

Száva

lemes
ütga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Feher-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Bécs .. - 
Pozsony 
Komárom 
Budapest 
I).-Földvái - ™ - 
Mohács ..
Gombos ..
Újvidék ..
Zimony ..
Panesova 
Drenkova 
Orsóvá ........
Sárvár „ — 
Gyűr ........ ..
Zsolna .......

I Trencsén „ „ - 
Szered - .. - - 

j Zákány ........
: Barcs......... .......
: Eszék.........- -
Sziszek -
Mitrovicza.........
Kis-Kostély .. -
Kiszetó ........... -

j Temesvár.........
Nagy-Becskerek
Deés ............   ..
Szatmár.............
Na/y-Majtény .. 
Marmaros-Sziget
Tekeháza.........
Tisza-Ujlak .. .. 
Vás.-Naménv .. 
Záhony (Csap)..
Tokaj................
Tisza-Füred .. .. 
Szolnok .......
Csongrád .. _ ..
Szeged .............
Török-Becse .. ..
Titel.................
Munkács 
Bártfa .
Sztropkó 
Hoór .. .
Zemplén 
Berettyó-Ujfalu.. .. 
Nagv-varad .. .. „
Tenne ............... -
Boros-Jenő „ -
Békés...................-
Gyoma ............... -
Branyicska (Déva) 
Arad ............
Makó.............- ..

- - -r
- - +474 
.. - + 518

+ 543 
697 
712 
614 

+ 616 
4- l;«

. Il + 200
+ 104! 

i 4- 83’
' +100= 
' + 86 

" + 151 
+ 280, 
+ 649 
+ 676 

1 + 322; 
+ 43, 
- <5 
+ 22S 
+ 85 
4.V12 
-Ír 105- 
+ 92 
+ 961 
+ 74 
+ 34)
+ 22-.;
+ f)6Ö 
+ 630 

T + 785 
+ 833 
+ 832 

.. .. +690
- - + 630
- - +
.. . + 36|
. .. + 40 
_ „ - 64!

. 4-477

+ 56 
+ 394 
+ 614 
+ 154

48

fi

T

f
+ h
+ ‘4

1+ 1

Elhaltak névsora 1895. ápr. 2‘2-ón.
Scliiim Julia 53. é. útról.
Juhász A. 4ú. e. útról. :

Nagy Maria 44. t*. III. Bécsi-ut 15. 
Szajkovic> J.-né f>3. ó. III. Kisvelli-ut 81. 
Kubesth V. :íl‘. é. 11. Ganz-telep. 
Karlinszky A. 4C. é. Uj vásár-tél 24.
Kraut Anna Ü4. é. VI. Király-u. 21- 
Herzog A 68. é VII. Kazinzy-u. 12. 
Rosenzweig M. 72. é. VII. Rombacb-u. S, 
Krau« A. 30. é. Vili. Uj-vás .r-tér 10. 
kis> Zsuzsanna 62. é. VT. Muzsar-u. IV. 
Zoeher A. '.!. é. VII. Józsika a. 4. 
Domunausky E. 77. r. VII. Nylr«u. C. 

yőogyó-iay L. Ci. é. X. bzatoks-n. 14-

+ *1

1895

A budapi

89

Időjárás borult -

Fai

I
bu*«l_____
tiaasTidéki _
pestvidéki — 
fehérmegyei

%* b---------

Temgeri------

Bepcze-------

Eöles-------

ingyaa hor4^ ifid

ZeAkkal eg jatt 

gfBgyettly tuzUsuly 

helyett.

Mmőeeg

600 grammenkini

ingyen hordo

É r t é k p

I. Állama

•j Magyar i

Aranyjeradek, ICO ő00. 10
• 10.CK)> fit nevl

Korenaenekt járadék, in* 
1876. keleti vasnti áüamkóg 
1889. évi aJlamvkáBtí inni 
1889. » » ezüst kdj
187^. > nyeremer.Ti i [
1870. > >
Magyar xeg&le-kan. kötvény. | 
Horvat-sz-uv vn » »
Magyaa főldtebcrmentesite:: I 
Horvat-szlavon »
Tiaxai es szegedi nyerem»nyl 
Henrátb-«z ** *ii f v

Köhögései 
Nyálkafelőle 

Erősítő.
Magyarérsiagi főraktár Töreki

Három húz
Ajánlj j

527 8.150,j

I olasz vöröskereszt-sorsi 
I szerb dohány-sorsjegy 
I Jószlv-sorsjegy 
I bazilika-sorsjegy
A^mnali es kioaixnagos nyered

Werner és Ti
Vidéki megbízások atonal.

200.001
19 jelenj

Törlesztésben kiJ 
egy nyereményjegy,

Eredeti
készpénzfizetés clienebd

A készpénz«!
legkedvezőbb feltételek | 

A részletre tó 
a részletivet, miáltal a | 

A 3e,'0 szelvényk 
Cheque lapjain 

kívánatra mtgküldok.

ígérvények a f.
Utánvét

BEIF
Buda]

Alapittntott 1674.



Időjárás.
hlogiai közoonti intézet t í0 

. ápril. 22 én reggel 7 órakor

s«a I * *•«**
trsoya én < |á |----- ----- -

•*** i I 2 .«««». ^
_________ í ~ ■*** ’»•••

A bó-
I mér-«okit?*.

(.Ati-nué

+ 6.2 ! — 
10.2 — 

|+ 7.S W 1
9.t! ; sw 1 

. 99 I SE '2
| + »■>

. 16 2
1 +
+ 10.7 
+ 11.9
+ i--4

|-f- íii
+ 10.- 
+ 9.1 

1+ 9-' 
+ 100

E 2 
NE 1 
NE 1 i
N 1

<> , 
0 I
4
1 ;
*
4 I

4 I 
4 ! 
4 í
0 1

12 
H 
9 1

13 1
H I 
12 1

— 13
12
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NE
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3
4
4
4 I 
4 i

12 , 
20 ;
lo 
12 I
ld
15
14 I
14
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1 +

-
-
+
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+
+
+
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9-6 
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9.0 
9.6 
0 2

W 1 4
— 4

NE 2

SE 
W 
E

4
1 9
2 4 
2 4
1 4
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4

I - I
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1+ 8 4
l+l - 
1+ 15-1 

IC ■
I- lt
1+ 12.2

+ 17
■
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r ■ 1
+ 167 
+ 1 '

1+ •

+ • -
+
+ sv 
+ 11 
+ .-'5
-h •

. 12.5

14-
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,'\v 1 

2
NE 1

- 14
2 12 
1 _

14

16
14
16
15 
10 
15 
2u 
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13 
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NVV
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NE
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E
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1 , 21
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6
«
6
7
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1
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4
4
4
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1+
1 + SE
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i Z'Z z

N 2 4 - - -

. » . t e-" .." t vib'.ra is várható
N = é-: .k, W = nyűgöd'-

[et Fdh5r.it : 0 = egészen derűit.

2 = ré-z'-ea feV.ü-. 3 =» többnyire 
Iru'.t. • = - X- = “5- E — töd

oza:.. - id' úti a kontinen- ke-
:=. íü.i e»-y ki-ebb kiterjedésű ruaii- 

.. . 1...^ . :t. A; alacsony nyomás

,!lv rn feli s. A lecsapódást* 
annai *-s tegnap csupán Angol-, 
Aipesea volt kevés eső. A hő- 

.za;:an Ncinetorsragbui zivatarukat

.razabbr- t r.u a mennyiben teg-
sekély e»' az ég jobbára felhős a
. normálishoz.
le id' várható, semmi vagy csat

LS95 április 22-én.
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iora 1895. apr. 22-én.

Brí-Ut 15.
I e. in. Kikeli i-ut 81. 

Ganz-belép.
. 6 -tél 24. 

pl. k, ály-o. rí 
[lí Kj.- n.y-u 12.

I ö L -b-u. S.
Ili. L 7.S r-‘er 10.

Vi Mozaar~tt. IV.
l'ií k-i. a 4.

. tr Víz. Nyif-u C, 
i bt*kílsi-B. 14

1895 EGYETERTES, KEDD, ÁPRILIS 23.

Időjárás borult Jr- 1 VlzallM re8gel 7 órakor 323 rn. | Hőmérő reggel 7 órakor 4- 15= C
I Légsulymérő r. 7 ó. 769 mjm

■4) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

fj) Kése áru.

ó Minőségi súly hektoliteren kint

vágj Fei 78 kg. 1 77 kg. 78 kg. ! 79 kg. 80 kg. 81 kg. 83 kg.
uJ 100 kilo r r a m m n a k h r a

• fruól 1 frt'g 1 írttól 1 frt'g 1 frttol 1 írtig írttól 1 írtig 1 fittol írtig 1 írttól írtig írttól írtig
«
3

6

oj
ej
°i
*j

54Máfl_____
Uetavidski _
pwtvidéki 
fehér megyei

7 25 
7.3C 
7.25 
7.25 
7.35

*
’

7.30
7.35
7.30
7.30
7.40

7.3A
7.35
7.3C
7.3G
7.4C

7.35
7.4C
7.25
7.35
7 45

7.35
7.40
7.35
7.55
7.45

7.40
7.45
7.40
7.40
7.50

7.40
7.45
7 4C 
7.40 
7.50

7.45
7.50
7.45
7.45
7.55

7 45 
7.50 
7.45 
7.45 
7.55

7.50
7.55
7.50
7.50
7.60

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. ÁYlVÍHa oo

Ó
▼»ffj

ej
r «j

Minőségi
•uiy

hektoliterünk.
Frttól Frtig

ej •leórendü __ 70-72 S.9S 5.05
másodrendű_ S.85 5.93

irp.------------ ■j takermany _ 60-62 6 4C 6.60
m egeim való_ 62-64 6.65 6.9G

•------------ «V •orföteere _ 64-66 7.10 8.10

Z»b------------ 6 — 39-41
.------------ OJ — 39-41 6 85 7.1G

XtBgeri-------- ó bánsági _ __ — 6.70 6.75
•------- "j másnemű _ — 6.65 6.70

Bepvie------- — káposzta_
-------------- bánsági __ _ —.—

ESles------- 6 _ _ 6.2C 6.80

*) Határidőre.
Us&nce-minöségfi 100 kilogrammonkint.

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

i

1 
1 

1

J 
1 

1

5

Határidő
1

szept.—okt. „ I
marcz.— ápr.________
máj.—jun       __

Be“i mm marcz.—apr. _______
szept.—okt. _ __ __

H

M
 / "" Ili

it
II I

I 1
IM

II
II 1

 1 1
IM

II 1894. máj.—jun.____

jul.—aug.-----------------
aug.—szept.________
Oktober______________£<

Zab mái ez—ápr._______ i
szept.—okt.________

Kap -Repcze —------------ j aug.—szept.

Pénz I Áru

frt ! frt

6.69

7.25 
7.38 
7.18 
6.97 
6.21 
6 66

6Í71

6.62
~-6.11

II. Különféle termények.

i
íüfjn ím45 Disznózsír _

r a j
Pénz Áru

frt frt
budapesti__________________________
vidéki _ __________________________

48.50 48.75

_ Szalonna __
magyar la légenszantott vidéki...____
varos: légenszantott, 4 darabos_______

* 3 f — — —
füstólt _______ _______________ ______

40.50
42.^
46.-

41! — 
©24.50 
47.-

f

Zsákkal sfjBtl

gftujjtu-’y tisiUsuIy

haj*«.

Minőség

500 grammoakuit.

szilva __ __
Kész áru

-

boszniai, 1894. évi, usance-minöség _
• . s 120 darabos _____
. , . 100 „ — —
» » » ^5 » — —

szerbiai, . e usancc-mműseg __
• • • 100 ,

. . 85 . _

9*-
11.50 
20. —
9. - 

11.50 
20.-

9.5r
12.—
19-50
10.50
12.-
2C.50

Szilva____
Határidőre

boszniai, 1894. okt.-uov., usance-mm..—
• e . 120 darabos__
, . , 100 , _

85 .
szerbiai, » , usance-min.._.

. • » lu*0 . _
85 , __

12.* — 
14.25 
20. 
17.50

12.*5C
14.75
21.—

ingyen berdo

Szilván____ szlavóniai 1894_____________ __ ____
szerbiül IS94 ____________________ ___

18.-

Szilván_____
Haun dare

szlavóniai____ ______ _______________
szerbiai __________________________

— Herema« __ í hiczema magyar. 1891______________
vörös 1894 

37.-
53.-

43.-
65.-

Hl. A hajószáíütáe fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan

Dnna

Tissa

Szava

i
Pancsova   .
Újvidék __ .

Danaföldvár . 
Szentes_______(Szentes______________
.-.•-X'ed______________

Zent»_____________
! Titel ______________Mitrovics____ ______

P . \ Temesvár______
**©8* i' Nagv-Becskerek .

; 23 — 25 
' 18—20 

14—lf.
18— 13 
10—12
2">—*6 
23-®4

19— 20

29-30

32-33
23-24

Kamat­
láb Értékpapírok Utolsó árfolyam

4'/,^
4 "ó
5 ■/,* 
5 fe 
4'/,% 
5 % 
4'/,% 
4 % 
4 %
4 % 
4'
5 % 
4'\%
4 % 
4 f,
4'/.% 
4 % 
4 %

3 *
4',%
4‘',%
41
4»',%
4 % 
4 •íe 
4 % 
4'/,% 
4 % 
4',% 
9 ». 
4'/,% 
4 ^ 
4',% 
4 %

6 % 
5 % 
5 % 
5',%
4'i%
5 *
4'/,%
4'
4l.'i% 
5 %
5 % 
ő * 
4' .% 
5 -b

♦i %
4l,% 
3 *

5 %
4‘,%

4' »rti» 
4'.,%
4‘

ITT. Záloglevelek él köloeönkötv.

o) Budapesti intézetek klbooe&táaal.
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár________

» > > > koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint.___________

> * » -----------------
> > » 50'/, évre_____

Magyar földhitelintézet papírban---------------------
» > » ---------------------

knronaértékben 50 évre
» szab. és talaj jav. __ __

Magyar helyiérd. vasutak kotr. 50*/, évre____
Magyar jelzáloghitclbank-------------------------------

» » köze. k.SOé .vf. 110frt — __
» « köze. kötv. 50 évre,________
» 9 nyer.-kötv— —-----------------
9 9 » osztr. felülb._____
9 9 nyer.-jegy--------------------------
9 9 * osztr. felüib._____
» » nyer.-kötv. > »_____

Magyar országos közp. takarékpénztár------------
> 9 * » kor. ért. _ _

Magyar takarékpónzt. közp. jelzálogbankja-------
»' » 9 » közs.k.-------
» > 9 9 9 -------

Osztrák-magyar bank 40l/e évre __ ------------
» »50 évre_________________

Pesti hazai első takarékp. kőzs. kötv.------------

» » » » zálogl. kor. ért.____
Pesti m. keresk. bank-----------------------------------

„» 9 » kőzs. k. vissz. 110 frt-------
99 9 a köis. k. vissz. 210 k. __ —

b) Vidéki éa külföldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet---------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre---------------------

» » » 40 ó. visszafiz. 110 frt-------
» » »40 évre--------------------------

Aradmegyei takarékpénztár______________—
Erdélyi, m. jelzáloghitelb 40 évre —------------

» » »40 évre visszafiz.____
» » » kőzs. kótv. 50 é.____

Horvát-szlavon országos jelzálogbank—------------
Nagyszeb. ált. takp. 311/, é., vissz. 110 frt-------

> » »40 evre, vissz. 106 frt_____
» » »40 évre III. kib.___   — —
> » » 35 évre IV. kib___________

Nagyszebeni földhitelintézet--------------------------

100.50
97.75 

10<.-
101.25
99.75

100. C
101. 
99.50 
99.25
98. ~

100.—
102.25 
100.50
99. - 

101 25 
100.— 
13C. 
131.30

109.25 
100.50 
100 50 
100.75 
100.50 
96.-I 

100.40 
100.4G!
100.—j
9S.50 
98. -I

/01.25 
98.50 

105. - 
102.25 
100.50 
101.- 
102.—
100.50 
99.75 
98.50

101 
103 25 
101.SC 
100-- 
102.25 
101.- 
131
132.50

109.75 
101.25 
101.25 
101.25 
101.- 
97 - 

101.20 
101.2C 
101. 
97.25 
98.50

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A bajódijtetelek 100 kilogrammonkint, a szál« 
husi adóval es a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
A Béga-ál.omasokiol a barcseliázási beleértve.

B) Értéktőzsde.

t é k p ! Utolsv arfulya
É r t é k p

Utolsó árfolyam

I. Államadoasag.

sj Magyar allamadoaaag.

Arany.aradek. ICO. 500. 1000 frt névert. arbokbac. adom. ( 123.25 123.75
» 10.000 fit nevert. darabokban, adom--------

Eor»a*ertek6 jaradek. ad<.mentes_________________—
1*76 ke’ef: vasúti * am kői csőn aranyb.. ado.ev. 10%
18r9. #vi al.amvaacti antnyköicadn, adómentes — — —
1S89. » » ezustkölcsöo------- ---- —--------------
187 » oyeremenykölesen, löö fries darab-----------------
1<T0 » » 50 » > —------- —
ktagyar regaie-kart. kötvény, adómentes----------------------
nom+sá.. »ivó » » » —____ — —
Magyar feidteherme:: lesi lesi kötvény, adómentes __ __
Hervat-silevor. » » » — —
"riex*. ef szegedi nyerem«•nykoivsc-n ... ...__— _ —.
tiervath-«! « #!r f v k-: - v 7%

99.35 99.85
124.52 125.56
126.50 127.50 
104 — 105.
162.50 163.5C 
162.~ 163. 
101 25 102 25

! 101.-I 102. —
98 75 99.75
98.25 99.25

151.- 152.-

,•) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus-------

» » » májns—november--------
Egyesített járadék ezüstben januar—juiius------------

» » » április—október     
Aranyjáradék, adómon e í--------------------- ------------------
Ksronaertekű jaradek------------ --------------------------------
Áilamsursjegyek 1854. évből, 250 ír p. p. adóiev. 20 

» i860. » 500 » o. e. » »
» i860 * 100 » » » » »
a 3861. > 100 » » » — _ —
» 1864. > 50 > > > -------

Idegen államadósságok.
Bolgár ailamvAsuti zálogkölcsön------- — —---------
Szerbia ny.*kölcsön 100 frans ar. — ................—

» » 100 » » (osztr. íelulbély.)__ .
II. Mas közköicsönök.

Budapest főváros :800 évi kölcsöne, adumentes— — . 
Temes-béeavólgyi vizazab t*rs. k lcs*»r:f ... _ ... —

1C1.50 
1C1.50 
101.50
101.50 
123.75 
1C1.50 
152.

i159.—
164.5C 
197.—
197. -

120. — í 121.-
42.5C' 43.50
43.50 44.50

102. 103.—
102.50 104.

102 
102.— 
102. - 
102. - 
124.25 
102.^ 
153 
160. - 
165.50 
199.- 
199.-

4
5
5
4".%
5 %
4 %
3 éji 
4',-b 
4'.%
5

100.50 101.— 
98.50 94 25

106. —I 107. 
99.501 100.25

100.75 
100. - 
101. — ;
99.50
98.50

100- -|
93.50 
98. —i

100.25
102.-:
102.—
101.75
100.75
101.75 
102.- 
103. -i 
100.50' 
118 )

101.—
97.75

Oszta.ek 
1894-re 

ü.-T
6-50

12 —

» * VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv,___________

» » nyer.-jegy-----------------
Temesvári első takarékpénztár_________________

IV. Eliöbbaégl kötvények.
Adria m kir. tengeri hajózási részvényt._____
Budapesti közúti vaspaiya-társ. 1887__________

> » > 1889___________
Badapest-pécsi vasút___________________ ___ —
Déli vasút_ _ __________ _ __ __ __ ___
Első cs. kir. szab dunagözhajózasi társ.«. _ _
(ívör-sapron-ebenfurti vasút, arany _ __ __ _
Kasaa-oderbergi vasút 1889. ezüst _ _ _ _

» » 1889, arany___________
» * 1891, ezüst ___________
» » 1891, arany ___________
» » (oszt. von.) 1889, ez._____

Magyar-gácsorszégi vasat I. kib.______________
» » II. kib. __ __ _____

Magyar ny. v. (szekesf.-gyór-gráczi vonal) __
» » » í874. kib.________________  __

Magyar v. eis. kölcsön beruh, czélra, arany____
Osztrak-magyar allamvasut arany------- --------------

» > 1883 ____ _________
> > I. kib. 1885_______

Pesti Lloyd- és tőzsdeepület_________________
Torontáli helyiérdekű vasutak________________
Urikany-zsilr. magjai koszénb. els. kótv. _

V. Bankok réeevényei.
Angol-osztrák bank------------------------------ 120
Budapesti általános biteicgylet______________50
Budapesti bankegyesület------------------------------I00
Első magyar iparbank___________ _ __ 150
Fiumei hitelbank---------------------------------------- 80
Fővárosi bank-reszvény-tarsasag _________100
Budapesti giro- es pénztár-egylet_____ 2000 K.
Hazai bank-részveny-tarsaság_______ 200 K.
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt._ 200 K.
Murvai leszámítoló bank------------------ 200
Ilorvat-sziavou országos jelzálogbank_______100
Magyar általános hitelbajik_______________200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_______100
Magyar jeizáloghitelb^nk, I. kibocsátás 200 ar.
Magyar jel záloghitelbank. II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t _ _ __ _____200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K.
Magy takarékp. kózp. jelzálogbankja_______500
Osztrák hitelintezet______________________ 160
Osztrak-magyar bank------------------------------- 600 1085.—
Pesti magyar kereskedelmi bank________ 500 1 273.—
Pesti magy. keresk. bank előv. jog nélk. 500 —.—

.. .. ., ujideiglenes r.őOq 1260.—
•ink ......... ...... ... ..._______ ... 200!í 329. —

1C1
100.— 
1CO. — 
98.75

9S 50 
123. 
99. i-C 

123.- 
99.5G 

:110.25 
110.- 
99.- 

106.25 
106.25 
125.

100.-

101 75
100.50

100Í50 
99 - 

101.- 
99 — 
98.50 

101.-

102.25
101.25
102.25

10? - 
119

102.—
98 50

101.50
100.50 
100.5C 
„99.75

- 50 
100.50 
124.— 
10C.50 
124. 
100 60 
111 25 
111.— 
100 - 
107.25 
107.25 
126.

Oettalekj
1894-re Értékpapírok Utolsó árfolyam

5.-
7.-
5.-
8

49.-
400.-
<00.

12 - 
16.- 

£59.-

8.—

50.-

100.—
12.—
9.60

85*.—
10.—
12.—

167 - 
128. — 
212.- 
133 50 
92 -

100.50

168.
126.75
214.-
134.-
93.-

137. 138.
150.- -.

18C.— 

56CI —

190. 

565!

1090.
1275.

1272.
330.

25

224

3

10

7.86

VT. T&karókpénstárak részvényéi.
Belvárosi takarékpénztár____ ______ __ __ joO
Budapest III. kerületi takarékpénztár-» _ 50
Budapest-erzsébotvárosi takarékpénztár 200 K. 
Bndapest-t- rezvárosi takarékpénztár _ 800 K. 
Budapest VIII., IX., X. kér. takp. r.-t. _ IqO
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. __ 300
Magyar általános takarékpénztár__________ 100
Magyar országos központi takarékpénzt. _ 300
Pesti hazai első takarékpénztár_________ joou
\frr i,. , •• előv. jog nélk. 1000
Vli. Biztosító-társasagok részv.

Bécsi biztosi tó társaság____ __ _______  200
Bécsi élet- es járadék-biztosi tó intézet _ 200 
Első magyar általános biztositó társaság _ 1000
Fonciére. pesti biztosi tó intézet__________löO
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____1 150
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._______100
Nemzeti bale-et és munkás biztositó-r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbizfcositó intézet __________ 300

VIII. Gősmalmak részvényéi.
Concordia-gőzmalom r.-t_______________ 400
E^lső budapesti gőzmalom r.-t._________  500
Erzsóbet-gőzmaiora-társ.___________________ 200
Luiza-gőzraa.'om r.-t_____________ 160
Pannonia-gőzinaiom-társ.__________________ I0i>0
Pesti hengermalom-társ____________________400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ 200
Pesti Viktúria-gözmalom___________________150
Váczi hengermalom r.-t.______    100

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylct r.-t__________200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapcst-szcntlőrinczi téglagyár _________100
Egyesült tégla- es czemenfgyár r.-t._______100
Észak magy. egyesült kőszéni), és iparv. _ loo 
Felsőraagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. _ 100
Hungária göztégtagyár r.-t-----------------------100
István téglagyár r.-t------------------------------- 100
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. _ 30
Köbanyai gőztégiagyár r.-t.______________160
Kőszén banya es téglagyár r.-t._____________209
Magyar asphait r.-t.________________ ___ do
Magyar általános kőszénbánya r.-t._______100
Magy. gőztégla-, czera.- és gypszgy. r.-t. _ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.________________100
Peterhegyi téglaipar r.-t.___________ 300 K.
Salgótarjáni kőszén banya r.-t.______________90
Szentendrei téglagyár r.-t.____ _________100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._______ 150
Urkány-zsilvölgyi magy. kőezénb. r.-t. _ JűO

X. Vasművek cs gépgyárak reszv.
Ejíö magyar gazdasági gépgyár r.-t.____ _ SOO
«Danubius» magy hajé- és gépgyár r.-t__100
Ganz és tr.rsa vasöntöde és gépgyár __ _ 400
Nadrági vasipar társulat________________  »00
Kimamurány-saigótarjáni vasmű r.-t.____ 100
Schlick-féle vasöntöde és gcpgyii_______900
Walser-fóle I. m. gép- s tüzolrosz. gyár r.-t. lf;0 
XVeitzer János gép-, waggongyár és vasónt 150
XI. Könyvnyomdák rószvényai.

«Athenaeum» i;odaírni és nyomdai r.-t._100
Frankiin-társulat ____ _____________  __ jr()
«Kosmos» múintózet___ _______________ jej*
Könyves Kálmán in. ir. és könyvek!, kib. K. 200

c < « < II.kib K. 200
«Orezaggy. Értesítő* kő- és könyvey__ 400 K.

•. «Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t_'____ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.____ __ tyo
XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsőnző-t rsnlat____40O K.
Budapesti általán- s vill.imosrági r.-t. _ 20C K
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t____ .. 200
Első magyar oetúöntöde r.-t............... ......jpn
Első magyar gyapjúm.só- és bízom. r.-t.300
Első magyar részvény sertöződe__________300
Első magyar sertéshizlaió r.-t.____ _____ «qq
Első magyar szailitasi vállalat r.-t __ g200
Első magyar szálloda r.-t.__________ * * gQ
K)sö magyal aveggyar résszény-tirsMág«0 K. 
Első pesti sponium és csqntliszt gyár ... 100 
Első temesvári szesz-égetó' es finom. r.-t. 200 
Fiumei rizshantoló- és rizskeményitő-gyár" 400
Fővárosi kaszinó-épület r.-t. __*________ gOO
tischwindt-fele szeszgyár _______— _ 300
«Hnngaria» arpagyöngy-gyi-_______ _ 4Q0 }{.
«Hungana» műtrágya es kensavgyar   __ 5q
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság___ 100
Jordán Viktor-fele bőrgyár r.-t.   100

* » » » » els. részv 100 i
Kőbányai polgári serfözó részvény-társ 200 K. I 
Langer T. osztr. és magy. szab. "ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor___________ JOO 1

» * ,. » B- *----------------1001
Magyar fém- es lampaaru-gyar r.-t.____ JOí)
Magyar kender- és jenipar r.-t.______  200
Magyar viiiamossagi r.-t.____  _ __ 200 K

pénz I ám
Osztalék
1894-re Értékpapírok

Utolsó árfolyam

107.50' 138.— 
13S.— 140.— 
98.- 99

13C. — I 131.- 
icr 50 101 .50 

1255.- ;126S.- 
128 —; 126.— 
827. —1 832.- 

8775.— 8875.- 
8200.- 8250 -

252.— 256 — 
375 — 385.- 

41£C — 4203. 
171. - 172. 
95.-Í1C0.— 

137.- 138.- 
152.— 153.— 
945.-- 960 -

!| 345.- 350 - 
12130.-2140.- 
jj 348.- 352.—

1 21C. — í 2Pf 
755. — 76C - 
720 - 725 - 

IS 350 ~ 360.
1 226. —; 230.-

330. 332.-

22C 
139 
278. 
132. 
129 

' 105. 
|| 75- 

910. 
720 
271 . 
154. 
118. 

j: 20C.

725
97.

284

5f.

225. 
14C - 
283.- 
134 ~ 
131 50 
106 
78 

93C.— 
721 
273.- 
156.- 
120 
201 .
727*

98
286.—

258.- 261. 
1?a - 120. 

21/0.- 2185

264 - 266.* 
123.- 125. 
291 H 292.

455.- 465 — 
280 — 2903 -
117 -
135.-

:175.-

215Í — 
132D -

439.- 
161 - 
218. - 
169.— 
512.-

121 - 
190.- 

f 8C.- 
180.- 
220.-

433.- 
162.— 
220. 
171
517

1535 - 1545.—
|| 4S5 -
I 742Í-| 252.- 

: 200 - 205.- 
! 143 - 145.

112C! - 114C*

500-- 505-

139. * 141 * -

123.125. 
j 165.-i 1/5.-

8.—
8.—

Névértek
drbkint.

5
100
40
40

2

25 L. 
*5 L. 

!0 
200 

40 p. p.

Bank-
ímatlá!

3
3
2
3
6
2'/,
3
5V»

Nemzetközi villamossági társaság------------£00
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t — — 400 K.

Popper Lipót faipar r.-t.____________ — 20)0
Szegedi kenderfonógyár r.-t. —______— 200
Sziszek) tárházak r.-t. ___________— — 100
Törőkbirodalmi dohányegyedárusági r.-t.— 201) 
XIII. Közlekedési váll részv. 

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — —. 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t,__________10)
Balaton tavi gőzhajózási r.-t.— —__— __ . 200
Barcs-pakrácz: vasút ____________________ 2 '0
Budapesti alagut-társulat___________________ 105
Budapesti közúti vaspálya_____________ ytK)

» * » II. sor.________ 200
* » » élv. jegy     —

Budapesti villamos városi vasút ... _ 100
* * » > ideiül, elism. 500
* » » » élv. jegy —

Budapest-szent-lőrinczi h ó. vasút _ ...__ioo
* » » * els. reszv 100 j

Debreczen-derecskei h. é. v. eis. részv. 400 K. 
Pebreczen-füzusabonyi vasat els. részv. loO
Debreczen-hajdananási vasat____ ______iqo
Déli vasút_________________________ _ 200 ar.
Elsőcs. kir. szab. danagőzhajó-társ. _ 500 p. p.
Győr-sopron-ebenfurti vasat____ _______ íuo
Kassai közúti vasúi _ _________  joo
Kassa-oderbergi vasút __ _ __ __ __ __ « >
Magyar-gácsországi vasút________________200
Magyar gőzhajózási részvény-társasag._ 200 IC
Magyar nyugoti vasat____ !______________ 200
Máraraarosi so vasút els. részv._____________ JOO
Máram áros i só vasat törzsrészvéoyei____ 100
Máramarosi sóvasat B. részvényesei_____I »0
Maiosvásárh.-szászrég. vasút els részv._100
Marányvöigyi h. 4. vasút els. részv. __ 200 K.
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r._100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.___  1000 K.
Osztrak-magyar allamvasut___________ 200 ar.
Pécs-barcsi vasút __ __ __ __ _ _______ «20
Petrozsény-lnpényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavónia h. e. vasút els. reszv. _ _ tOO

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy_____________________________

» » osztr. felülbólyegzessel____
Bécsvárosi nyereménykőicsőn 1874 évről____
Bndavarosi sorsjegy__________________________

* > osztrák felülbélyegzései____
«Jó szít» egyesületi sorsjegy________________

* * > osztrák felüibóly_____
Magy. vörös-kereszt sorsjegy_________________

» , * » » osztrák felülbély_____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy___________________  ,

* . * > » osztrák felülbély.____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_________________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ __ _ __ __ _
PáifTy-sorsjegy _________1__________ __ _

XV. Pénznemek.
Auny, cs. és kir. vert___________________

> » » » » kör __ _ __ __ _
» osztrák vagy magyar 8 frtos__________‘
» 20 frankos______________________
» 20 márkás_____________________________
» tőrök aranyjira_______ ____________~

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Franczia h nkjegy (100 frank)______________
Olasz bankjegy (100 lira)____________________
1‘apirrubel darabonkint__ _ _ _ __
Román bankjegy (100 lei)_____________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)... _______ __

XVI. Váltók árfolyama Hátra).

294.— 296.— 
486.— 487 
120 1»5.—
245. 255.-

|j v— — I —
" 243 i - 244.—

!, 207.-

21C.— 
163. - 
760 -

209.—

211 
1FS.- 
765.

480.— 485.- 

195.'- 2C0. -

575 — 58C. -
* a -i

1C1 203
211.— 212.
211. - 

98 - 
60.— 
60.— 

10C -

ioc’.-

232.- 

184 !-

212.
99
65.
65.

101.

101!

224.
185Í

7.75 
8.25 

173.50 
62.- 
62.50 
2.90 
3.. , 

11. 
11.75 
12 sO 

ií 13 25
> 17.3r-!
| 20'». -

60 -I

5.7»!
5.70}

jí &.69|
0 69;

:! .ize
59.85 

ij 46.-

8.25
8.75 

175.50
63. 
63.5C 
3.20 
3.20 

1 50
12.25 
13.- 
13.50 
18.SC 

204. - 
61.-

5 79
5.75 
9.73 
9.73

12.

60ÍC5 

45.*30

Amsterdam_______
Brüssel __________
London ----------------
Nemet bar.kpiaczok 
Olasz bankpiaczok_

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár _ —

100 hollandi írtért____
200 frankért___________

10 J*ért______________
100 márkáért_________ _
100 líráért______________
100 frankért_______
100 >___________
100 rubelért_____

101.1C: 101.40

122.55 
59.85 
46.— 
48.6 C 
48 45

XVII. Határidőre kötött ertokp 
Április hó végére.

Magyar uranyjaradék____________________
Magyar koronajáradék________________
Ilorvat jelzálogbank__________ _____________
Magyar általános hitelbank___________ __
Magyar ipar- és kereskedelmi bank________
Magyar jelzáloghitelbank ________________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank________
Villamos városi vasat ........................... ............
Budapest-újpest-rákospalotai vili. köz. vas. r.-t.
Kimamurányi vasmű_______________ ______
Magyar villamossági részvénytársaság_______
Osztrák hitelintezet_____________________ __
Déli va.-ut —________________ _________”____
Osztrák-magyar allamvasut

123. 
99. 

119 
456. 
127. 
285. 
302 
315. 
140 

!| 261 . 
!l "45 
I 394.
i ,r'5

1 429.

50

20

122 95 
60.05 
46.30
48.8G 
48.65

Magyar általános hitelbank____ .
Osztrák hitelintezet__________ _
Magyar alanyjáradék _
Magyar koronajaradék___________
Magyar ipar- és keresk. bank------- --
Morvát jelzálog bank_____ __ ___
Magyar jelzálogbank _______  _ ,
Magyar- penzv. es lesz. bank _ _ .
Budapesti vili. városi vasút____ _
Budapest vili. városi vasút_____ .
Déli vasút __________ _____ ___
Á lóim vasúi____________________
Rima-Murányi

Leszámoló árfolyamok.

123.75 
99.55 

12C. — 
457.- 
12 7.. SC
286.50 
3C3.- 
316. á 
141. -
267.50 
145- -

r*3».4o - I 105.50 
25 429.7;

456.— Budapesti bankegyesület 126.-
394.— Első magvar iparoank____ _ __ ^

Fiumei niteibank __ — _ __
Hazai bank reszv.-társ. _ __ _ _ 18C. —
Kereskedelmi bank_________________
Belvárosi takarékpénztár............. ......... 107.—
Terézvárosi takarékpénztár________ 13C —

1»- - Egyesül tóvárosi takarékpénztár___ 1250.-
Eiső magva:- biztosító r.-t. ___  _

J —. — Első t uiiapesti g izmalom____ 333 -
Brassói bánya- és kohóm____ _ _ 139.-
Kasaa-somodi köszéubauya r.-t. ..._ 75.—

- Magyar alt. koszénb,mya r.-t.  154-

Magyar kerámiái gyár________
Kősz'nbánya és téglagyár r.-t 
Salgú-tarjáni előv. jog nélkül ]
Danubius hajógyár_______ __
Ganz-fóle vasöntöde _______
«Nichelsnn» gépgyár r.-t..............
'Veitzner waggou ____ _____
Első magyar betűöntő r.-t.
Egyes magyar üveggyárak r.-t.
Nemzetközi waggon nőies............
Általános vaggonkülcsön ... 
Bpesti vili. vár. v.. id. elism. 
Bndanesti kuzuti vasút...........

I 720. - 
729 -
125 - 

2150.-
126 - 
291
169- 
22C. —

487 -
435.- 
764 -

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)
Az Osztrák-M . c ok kamat íba ráltóleszámitolásnál

— 4
~ 4^

Járadékok és bankznlogievelek elzálogosításánál 
Mas . ték papírok cl zálogos itásiná, ________

Selyem hamis!
Égessünk ti egy mintát a venni szándékolt fekete 

selyemből s a hamisítás rögtön kiderül: Mert míg a 
valódi s jól festett selyem az elégetésnél nyomban 
összepödörödik és csakhamar kialszik, maga után cse­
kély világosbarna hamut hagyván ; addig a hamisí­
tott selyem (mely zsíros szinü, szallonnás lesz és köny- 
nyen törik) lassan tovább cg (minthogy rostszállal a 
festanvagtól telitletten tovább izzanak) és sötétbarna 
hamut hagy maga után. de valódi selyem módjára 
soha össze nem püdörödik, csak meggörbül. Ha a 
valódi selyem hamuját összenyomjuk, el porzik, de a 
hamisítványé nem. — Henneberg G. (cs. és kir. 
udvari szállító) selyemgyára Zürichben, házhoz 
szállítva, postabér- és vámmentesen szívesen küld 
bárkinek is mintákat akár egész öltönyökre való, akár 
egész végekben levő. valódi selyem szöveteiből.

Köhögéscsillapitó. A bécsi általános 
Nyalkafeloldó. P°|iklinika által

Erősítő.
melegen ajánlott

K.iyuorattfi torakUr Torok József gyof)-«- rUr-tsn Budapest. Király-otozo 12. szám. Egy nagy üveg 1 frt, ki« üveg 75 kr. Továbbá kapható Fillich F. utódánál.

Tüdőbajosoknak köhö­
gés és mellbajoknál. 

Vérszegény nőknek és 
gyermekeknek.

Pollatschek Bertalannál, Filó Jánosnál, az «Angyal* gyógyszertárban, Molnár Józsefnél, Bayer Antalnál Andrássy-ut, a régi városi gyógyszertárban és a <Római császárhoz* czimzett gy gyszertárban

€’es’iiiic-iniihifsí iíiveaiaf,
Három húzás már május 1., 6. és 13-ikán.

Ajánljuk a kove’k-zö .nagy nyereményekbe ke »egtctu csoportot: -3141

527 8.150,000 frt Ä I 585 12 300,000 frt
Mind » négy 

sorsjegy
l tóiimie: ityersnényjeoy ll. kib.
I olasz vöröskereszt-sorsjegy

Mind a négy 
sorsjegy

I ae h.vi i.«zi«ie ; I szerb dohány-sorsjegy 
J ‘ 1 50 fr,áT*;- I I jósziv-sorsjegy Í35 Havi idszieire 

a 2 forintjával.

I olasz vöröskereszt-sorsjegy |
I szerb dohány-sorsjegy
I jósziv-sorsjegy
1 bazilika-sorsjegy
AasiáU u luzazv.áge» “ •!»* rótilotózH*» 111.11. Minden set «jegy kihimtik. Huzisi tej,írom

ingyen es bermeatvo.

Werner és Tsa banküzlete Bécs, I., Wipplingerstrasse39.
T:i«o aegbuáMik v- •mul — E.ső részlet posteetelvanyoo. a tóobi pádig portómentesen letetjegyekkei történhet.

A legjobb sorsjegy!

3°L J elsálog sorsjegy
Évente 4 Ittizíís.

200.000 és 100.000 korona
a főnyeremény

19 jelentékeny melléknyereménnyel.
Tórle=zté=ben kisorsolt sorsjegyek 110 frttal visszafizettetnek és kiszolgultatik 

egy nyereményjegy, mely a további nyeremény-húzásokban részt vesz.

Eredeti sorsjegyek kaphatók Pálam:
készpénzhzetes ellenében a napi árfolyam ca 110 frt részletfizetésre 3? havi részletre a

3XT Kedvezmények.
A készpénzért tőlem vásárolt sorsjegyeket lt>0 frt erejéig letétbe fogadom a

legkedvezőbb feltételek mellett. . c ..A részletre történendő vásárlásnál mar az első résziét lefizetése után kiszolgálom 
a részlett vet, miáltal a részletív birtokosa már a legközelebbi húzáson reszt vehet.

A 0% szelvény kamat a részletív kiállítása napjától a vevőnek megtenttetik 
Cheque lapjaimmal a befizetések portomentesen eszkozolhetok, ilyen lapokat 

kívánatra megkuldök.
ígérvények a f. hó 25-iki húzáshoz á 2 frt, 15 kr. portóra.

Utánvóteles rendeléseket nem teljesítek.

BEIFELD JÓZSEF
i=mria.pest. JZLé.xoly-lzöT'U.t 1. szára.

AUpittntott 1674. Alapittatott 1874.

Törleszíéses kölcsön
földbirtokokra.

I Kölcsön a valódi becsértek 
3 4 részéig 3i>—5u év közti |

I időre készpénzben. Birtokos ;
I ielmondhatbar- “ 
j mikor, penzin- 
I tezetnemmond- 
I hat fel- Csekély 
I kamattal tőke 
I is törlesztetik, 
j Lebonyolítás 14 
I nap alatt.
I Semmi előlege* Költség.
J Minden f* :v:lagositas dijta- L 
I lan Beküldendő csakistelek- j 
I könyvi kivonat, kataszteriv."

Ingatlan és Jelzálog 
Forgalmi Intézet,

Budapestváczikörut 39.
j Legnagyobb Ingatlan es l 
■ Jelzálog Forgalmi Intézet a | 
J monarchiában, mely ható«
I sagok és a legtekm-
‘ télytaabb földbirtokosoktól 
1 ajanlra van. 22364 |

Hirdetések 
e lap reszere felvetetnek

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

Magyar üvegbiztositó-társaság
Budapest, Váczi-kÖrut 31. szám.

Biztosit tükörüvegíáblákat portálékban, üvegértékeket egész 
építményeknél, a legolcsóbb dijak és a legpontosabb !e- 

1 j számitolás mellett. Több évre szóló biztosításnál tetemes ked­
vezmények. Elvállal szállítási biztosításokat is. "-öl50 

Ügyes ügynökök kerestetnek.

valamint a légcső, a tüdő és gége hurutod megbetegedései, légzési 
nehézségek, szökmollüség, asthma, elny álkásod As szám ár- 
hurut, görcsös köhögés, kaparó érzés a torokban, kezdődő 
gtimökór leggyorsabban gyógyíthat az évek óta legjobbnak ismert, 
orvosi előírás szerint készült cs orvosok altul ajánlott Szt.-György 
tea (egy csomag 50 kr.) es a ho/zatartozó Szt .-György hurut por 
(egy doboz 50 kr.) segélyével. A siker mar néhány nap múlva látható. 
Kct csomagnál kevesebb nem küldetik. Postán küldve 20 krral töhh. 
Valód ián kapható a Szt.-György gyógyszertárban, Bécs, V. 
Wimmergasse. 33. Magvaroiv/agi főraktár : Budapest, Király- 
utoza 12. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára. 2M32

Szeged sz. kir. város tanácsától.

1

Nemcsak a fö- és székváros, de Ausztria Magyarország legnagyobb és legfényesebb asztalos es kárpitos i 
bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését ille­
tőleg és elenyésző csekélységgé törpül mmden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kivaló látványosságot képez úgy aj 
fővárosi, mint a vidéki n. é. butorvásárló közönségnek. '

Állandó butor-kiállitásunkon az »rak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá j 
képest pedig a lehető legszilárdabb és ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.
Figyelmeztetjük t. vevőinket és a n. é. közönséget, hogy 6 éven át Patyi István és társai ezég alatt Korona- 

herczeg-utcza 11. sz. alatt folytatott bútorüzletünket még 1892. augusztus hóban PATYI TESTVÉREK czéggel j 
Kerepesi-nt 9 A. egyesítvén, tévedések elkerülése végett kérjük ezt szives tudomásul venni és b. bizalmával továbbra is 
megtisztelni.

PÄTYI TESTVÉREK fö- és székváros!
Kerepesi-ut 9 a. szám, a S5amioaia szálloda meiletí

Wasmuth- 
íyukszem

^ órában
^ 3-szor 24 
.’óra alatt 

f meggyógyít 
minden

Iá / tyúkszemet
Epy óra ára 60 kr,, vi- 

W)& dékre 80 kr. előzetes 
jiff beküldése mellett hér- 
f&M, mentve. -2898

Főraktár:
3 4 Török József
7 W gyógyszertára

^ Kiráy-utcza 12.

Gummi
e, halhólvig franczw gyártmány orvosi tekintélyek alteJa anlva. fuczjtkmt «0 kr. 1. •>
5 es 5 frt - Cápottea Amerioaius ‘uczatja 1 frt 50 k,. - Safetl Sponges. n5ov,ze; 
Prnf r ,ter módszert*, tuczatja 1, z, es 4 frt. — Peüporus avantag. ujornan _avüoti
C»1 Óvszer 1 forint 50 kr»]ezar. — Ballots de femmos s Irt. — FEJTEI. fiLPÓT- 
■ A, B«M, L Bez., Kárntnorotrass. 63 E. torveoysMktleg bejegyzett rzeg es Párt» 
13/BU93 petites Bourls, készpénz vagy utánvét mcüott. Egy telje. 
ds-aM UrtiImizo mmta-kollekczió frt 1.S0 kr. — Magyar levelezés.

használható 12
21140

12073/1895. számhoz.

Hirdetmény.
Szeged sz. kir. város tanácsa, a város belterületén levő! 

pöczegöd.rök és csatornák tisztításának vállalatát, úgy [ 
az ezzel egybekapcsolt peezéri teendők teljesítésének jogát és 
kötelezettségét kizárólagos jogosultsággal 1895. évi julius hó 
1-töl 1901. évi junius hó 30-ig terjedő 6 évre zárt ajánlati 
versenytárgyalás utján kívánja biztosítani.

Mivégből a kérdéses vállalatra folyo ovi inájns hó 4-ik 
napján d. e. 10 órakor az 1. tanácsi ügyosztály hivatalos j 
helyiségében zári ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Felhivatnak tehát az érdekeltek, hogy az említett vállalatra; 
vonatkozó ajánlatukat, melyben kijelentendő a vállalkozó ré­
széről, hogy a vállalati feltételeket ismeri, azoknak magát alá­
veti, melyben számokkal és betűkkel olvasható módon ki­
írandó, hogy a várostól a város tulajdonát képező, — általa 
ez idő szerint bérbenbirt, — vagy a vállalati időtartam alatt 
emelendő házaknál berendezendő pöczegödrök tisztításáért 
milyen átalányt igényel, melyben ugyancsak a fentirt módon 
kitüntetendő, hogy a közcsatornákból, az állami épületeknél, 
úgy a magánosok házainál lévő pöczcgödrökből kiemelendő 
ürüléknek és szennynek kiszállításáért köbméterenként milyen 
díjazást igényel, a város tanácsi igtató hivatalánál 1895. évi 
május hó 4-én napjának d. e. 10 órájáig 800 frt készpénzzel 
vagy ennek megfelelő névértékkel hiró s óvadékképes, érték­
papírral esetleg takarékpénztári betéti könyvvel ellátva any- 
nyival inkább nyújtsák be, mivel az elkésetten, vagy kellő 
bánatpénz nélkül benyújtandó zárt ajánlati levelek avagy i 
utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A versenytárgyalásra vonatkozó részletes feltételek az I. 
tan. ügyosztály hivatalos helyiségében a bivatalosórák alatt 
betekinthetek.

Kelt Szeged sz. kir. város tan. 1895. április IS án tartott 
üléséből. ,

PÁLFY FERENCZ
23161 colgármestrr.

Árjegyzékkel nem szolgálhatunk.

22565

Magyar királyi államvasutak.
Délnémet-osztrák magyar vasúti kötelek.

30683,95. C. II. sz.

(II. pótlék a gácsországi kivételes tojás stb. díjszabáshoz.)
A fentnevezett kötelékben jS03. évi márczius hó 1-től érvé­

nyes kivételes tojás stb. díjszabáshoz f. évi április hó 1-en a 
II. pótlék lép életbe, mely a födijszabas és I. pótlék helyes­
bítését tartalmazza.

Budapesten, 1895. márczius hó 14-én.
A magy. kir. allamvasutak igazgatósága,

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztátik.)

Ifjaknak és öregeknek!
Kik ifjúkori kicsapongások és bűnök következteben ideg- 

szótdultságban, idegzsibbadtsáffban, férflg-yengeséfften, 
(impotenczia) és minden abból folyó gryongesegi állapotban 
szenvednek leggyorsabban cs legbiztosabban Dr. Müller főtörzsorvos 
általánosai, i mert és jónak talált regenerácziós-készitményoi 
áltál gyógyittatnak meg. — Ezek visszaadják az ellankadt idő 
előtt kimerült szerveknek az erőt és ifjúi rugraiiyossa- 
g’ot. Egy adag ára kimerítő orvosi füzettel és használati utasiíás-vi 
;; frt 10 kr., postán 25 krral több. Valódi minőségben csuk a 
Szt.-György gyógyszertárban Bécs V/2 Wiminerga:so 33

és Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-uteza 12.
Óvakodni kell külföldi hasonló kószitménvektől. Határozottan 

a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való valódi készítmény kérendő.

M. kir. allamvasutak üzíetvezetösege Debreczenban.

12156. II. 1895. sz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak által Debrcczenbcn építendő javító­

műhely területén foganatosítandó mintegy 57.000 köbméter 
foldleásásra ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre a 
versenyfeltételek szerint felszerelt és felbélyegzett ajánlatok 
legkésőbben f. é. április h<> 30-án déli 12 óráig a m. ki r. 
államvasutak debreczeni üzletvezetőségének titkárságánál be­
nyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.
A végrehajtandó leásás és a nyert földanyagból létesítendő 

feltöltések általános helyszinrajza, továbbá a terepkereszt szel­
vények rajzai és a szerződési tervezet a in. kir. államvasutak 
debreczeni üzletvezetőségének pályafentartási és építési osz­
tályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az 
ajánlati szöveg díj nélkül megszerezhető. Az ajánlatok borítékai 
a következő felírással látandók el. Ajánlat a debreczeni műhely 
területén foganatosítandó földleásásra.

Bánatpénz fejében legkésőbben 1. é. április hó 24-én dél­
előtti 11 óráig 1000 azaz egyezer frt teendő le készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a debreczeni 
üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál.

Készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem köve­
telhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén jegyzett 
utolsó napinrfolyam szerint, de a névértéket meg nem haladható 
értékben fogadtatnak el.

Az üzletvezetőség fenntartja magának az ajánlatok közt a 
szabad választás jogát.

Debreczen, 1895. ápril 15.
Az üzlctvezetőség«

(Utánnyomás nem dijaztatik,
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Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyezer! beiktatása közönséges petit
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre

Eladás.

*vfl.lns7.olunk. melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik_e8

Agglegény
vagyok, még pedig, a 
csontosodott fajtájából. Nagy 
elfoglaltságomnál fogva mind­
eddig nem birtam oly hölgyre 
akadni, aki képes volna meg­
csontosodott szivemet megpuhi-
tani. Melyik 2U~ --Jő éves csinos, 
szőke, izr. hölgy hirna eleg 
vállalkozó szellemmel ennek 
megkísérlésére? Megjegyzem, 
j10<-v ;; barnától sem irtózom. 
Miheztartás' gi tt közlöm, hogy 
tekintélye állíts-. :ii xan előkelő 
vállalatnál - 1500 W b.ztos 
jövedelemmel rendelkezem. 
Néni névtelen levfíeket, lehe- 
tőleg aiczképpel kérek « Agg­
legény” czim alatt e lap 
kiadóhivatalába küldeni. Titok­
tartásért és az arczképek vissza­
küldéséért becsületszóval kezes­
kedem. de csak oly levelekre 
válaszolok, melyek igényeimnek 
megfelelnek. __

Egy jó családbeli
jogrégzett 39 éves róni. kath. 
nőtlen népfelkelői csapattiszt, 
ideiglenesen nyugdíjazott tör­
vényszéki jegyző, ki két évig 
volt ügyvédjelölt, jelenleg meg- 
valtatja nyugdiját, hogy 
valami önállóbb alkalmazást 
kaphasson akár 
akár gyárban, ak.ir valamely 
pénzintézetnél, esetleg hasonló 
tökével vagy hozománynyal 
bíró hölgy komoly szándékát 
is figyelembe veszi, életkor, 
szépség mellékes, fő az, hogy 
egészséges és jellemes; választ 
kér cc-ak teljes czim és lakásra. 
Czim a kiadóhivatalába. 1724

Hasinál* es ni
pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári raR-
tár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. »»■ 99146

Nagy bérház
eladó százhuszonnyolczezer frt- 
ért évi bérjövedelem 11 ezer frt, 
teher 60 ezer írt, törlesztéses 
kölcsön, 15 évig adómentes. 
Czim a kiadóhivatalban. 1704

Biharmegye
legtermékenyebb vidékén, va»ut 
és országút mellett, épületekkel, 
lakóházzal felszerelt, házilag 
kezelt birtok 180.000 forintért 
eladó. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban ______ 92923

2000 kéve zsúp,
circa 150 mmázsa összsúlyban, 
a pászthói állomáson waggonba 
rakva 200 frtért eladó. Pászthó, 
Hevesmegye : Demkö Imre ura­
dalmi titkár. 23135

Eladó
egy Eisele-féle 2 tüzelő csöves 
Cornval-féle gőzkazán egész 
uj. 42 □ mtr. fütö-felülettel. 

!kaim«L&osi megtekinthető működésben, 
azdaságba. i Merechitz Kálmánnál hal-ka- 

polna.________________-otto
2 erdöbirtok eladó

300.000 hold. 1,750.000 frtért 
Eszak-Magyarországon. 22.000 
hold 2,000.000 frtért Pél- 
Magyarországon. Vevőknek 
készséggel nyújt felvilágosítást 
TreUinger Ignácz birtok 
Ügynöksége Pozsonyban.

22949

Uj kocsik
Különféle alakú, valamint hasz­
nált, de jó karban hozott ko­
csik, jutányos árért, jótállás 
mellett eladók, azonkívül bár­
minemű kocsi-javi tások a 
legolcsóbb ár mellett, saját mű­
helyeimben legpontosabban el­
készíttetnek. Balázs József 
kocsigyártónál, Kerepesi ül 34. 
sz. Budapesten.________22874

Azonnal eladó.
Hálószoba, szalongarnitnra. 

magas szőnyeg dívány, tri.niau 
tükörrel és még többféle búto­
rok 6 szobából azonnal eladók. 
Andrassy-ut 127. földszint.

1727

Gőzkazán
1 Fairbaire 130 m3, 7 athm. 
nyomású, egy másik 65 m3, 5 
athm., egy másik 23 m’,^4 
athm., 6 csöves kazán 94. 70 
60, 50, 45 és 12 ma, 1 Dupuis 
65 ma, S álló csöves kazán, 
32, 16, 8, 7, 6, 4 és 2^m3 és
5 cm’, 2 Cornwall á 76 m*, 
egy másik 50 m1, 5 láng csöves 
kazán 50, 40, 24. 20 és 15 m*,
6 Bouilleur-kazán 65, 50, 45, 
40 és 30 m'-\ továbbá 34 gőz­
gép. köztük a legújabb szer­
kezetű Meyer, Rider és 
Gurauer szabályzókkal ellátot­
tak. Szállítja, esetleg felszere­
léssel együtt, szavatosság mel- 
lett Max Goldmann ^ép- 
ryároü Prága, Smiehow. 28108

Jó hangú
szalon-zongora átköltözködés 
miatt eladó. Czim a kiadóban.

1720

Úri lakásnak
teljes bútorozás é. p. háló-, 
ebédlő-, szalon-, úri és ven­
dégszoba berendezés, hozzá 
tartozó függönyök, szőnye­
gek, képek, mosdo és étke- 
zöszervicek és diszmajoli- 
kak egészben vagy részben 
olcsó arban eladók. Eladás 
naponta 9—12 d. e. 2—vs6 
óra d. u. között. Budapest, 
belváros, Koronaherczeg- 
utcza 11. I em. ajtó 12.

22960

Vétel.

Eladó szőlővesszők.
Csömör Kálmán, lakik Gyön­
gyösön, eladó riparía r. tomen- 

tosa, Jaques, Herbemont, 
Othello, valamint európai faj- 
vesszöket. úgyszintén ojtványo- 
kat. A vesszők simák és 
gyökeresek. 23159

Birtokok vételre 
kerestetnek:

a) 800—1000 hold Vas-, Győr-,
Bozsonymegyéhen és Nyitrá- 
ban 200—300 ezer frtig. 
Csakis elsőosztályu föld, lehe­
tőleg sik fekvésű és egyszerű 
kastély; b) 2000 hold, Buda­
pest mellett, sík vagy gyengén 
dombos 300—500 ezer frtig. 
Ajánlatokat kér Trellinger 

Ignácz birtokügynöksége ^ 
Pozsonyban. 229-4L

Veszek
3—400 holdas tagositott bir­
tokot uriiakással. gazdasági 
épületekkel, vételár nagyobb 
része bankteher legyen, töb- 
letet részletekbe fizetem, eset­
leg bankoktól nagyobbat is 
átveszek törlesztésre. Czim a 
kiadóban. 1729

Alkalmazást keres.
10.000 korona

biztosítékkal egy intelligens fia­
tal ember bizalmi állást keres, 
szives megkeresések «Erélyes» 
czim alatt e lap kiadóhiva­
talába kéretnek. 31517

Alkalmazást nyer.
Egy szolid

müveit fiatal ember, ki a 
magyar és nemet levele­
zésben jártas, gyakornoki 
minőségben azonnal fel­
vétetik. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 31469

Fordító kerestetik.
Francziából, angolból, német­
ből jól tudjon fordítani; a 
magyar irodalmi nyelvben tel­
jesen otthonos legyen. (Csak 
német-magyar fordító nem al­
kalmas.) Kik a természettudo­
mányi és orvosi irodalomban 
jártasak, idejükről szabadon 
rendelkeznek és szerény igé­
nynek, előnyben részesülnek, 
írásbeli ajánlatok (az eddigi iro­
dalmi kísérletek felsorolásával) 
«Mellék foglalkozás» czim 
alatt a kiadóba küldendők. 
Csak a fővárosban lakással 
birók pályázhatnak. (Megjegy­
zendő, hogy e foglalkozás 
idővel jól fizetett, állandó 
alkalmazássá válhat, s ezért 
amhiczióval bíró tehetséges 
egyetemi hallgatóknak leg­
inkább ajánlhatod 31437

Ügynök.
Jutalék-ügynök, szeszes italok­
nak kedvező feltételek melletti 
eladására kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 23136

Oktatás.
Egy tanító

képezdét végzett, jó erkölcsű, 
esetleg tanítói oklevéllel biró 
nő, kerestetik, a ki a posta­
kezelést óhajtaná megtanulni. 
Czim a kiadóhivatalban. 31514

Lakás és bérlet.

Egy igen szép 12 méter
utczai hosszúsága

II

A Krisztinaváros
bármely részen kerestetik 
a nyári időre egy szép 
bntorosott, két szobával és 
konyhával biré lakás. — 
Ajánlatok a lakbér meg­
jelölésével «Mielőbb» jel­
ige alatt a kiadóhivatalba 
czlmzendök. 31505

—w

nagy

olcsó áron eladó.

Bővebbet Brachfeld F. czégnél 
Dorottya-utcza 7. sz. a. 23134

esetleg flxnm mellett felvé­
tetnek egy I rangú bankház­
nál ügyes ügynökok, törvénye­
sen megengedett sorsjegyeknek 
részletfizetésre való elada-ára. 
Ajánlatok Confidentia jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 22723

SPORA-féle világhírű

űisz-szi

azBérbeadó

szálloda (tizennyolez fénye­
sen bútorozott vendégszobával, 
diszes nagy ebédlő terem stb)
Deésen. Értekezhetni ugyan-, 
ott tulajdonossal. NALÁCZY | érdekes
FARKASSAL. 23163

Különféle.
Házasságokat

eszközlök a társadalom min­
den osztályából. eljárásom 
gyors és sikeres, bárkinek 
rangjához mérten biztos si­
kert Ígérhetek, legnagyobb 
titoktartásról kezeskedem, köz­
vetítési dijak utólagosan fize­
tődnek. Hymen ügynökségi 
iroda Budapest, Damjanich-u. 
46. szám, 8. ajtó.1730

CSÍZ
leghatásosabb

Éghajlata száraz, meleg, gyógy- 
eredmények meglepők. Fürdő- 
évad május 1-től szeptember 
végéig. 120 kényelmesen fel­
szerelt lakszoba, újonnan beren­
dezett szanatórium, jó konyha, 
zongora-, olvasó-, billiárdterem, 
térzene. Katonatisztek, állam­
hivatalnokok május 1-töl junius 
15-ig és augusztus 15-töl szep­
tember végéig 50”/„ kedvez­
ményt élveznek gyógy- és 
fürdődij tekintetében. — Pros­
pektusokkal szolgál az igazga­
tóság Csíz p. Rimaszécs. 2284S

Jl
kitüntetve Prágában, Becsben. 
Lyonban,' Antwerpenben és 
másutt a legmagasabb dijakkal. 

10 db 10 fajban 3. - frt 
20 » 20 » 5 50 »
50 » 50 » 13.— »

ÍOO » ÍOO » 25.— »
Név és szinelőirás nélkül 50°'„-al 
olcsóbb. Teljes kerti ssegfük. 
legszebb színben, 10 db 1 frt, 
100 db 9 frt. Hónapos 
szegfű 10 db 4 frt, 50 db 

16 frt, 100 db 30 frt.
3gr- Árjegyzék ingyen.

Fi. Spóra
kivi éli kertészete és nagybani 

szegfü-tenyészdéje 
K I a 11 a u (Csehország).

22652

Eladó tiolt
Erzsébet-korut 6. szám alatt, 
nagy .bolt 1895. augusztusra. 

Évi bér 3000 forint.

Kiadó lakások
Belváros, zöldfa-uteza 14. sz. 
alatt, egy földszinti vendéglő­

helyiség azonnal kiadó.

Kiadó kávéház
Budán, a várban, dísztér 9. 
szám alatt, (a honvédszobor a 
ház előtt áll) 1895. május hó 
1-ére kiadó. 31402

A MÜJ.ER J. L.-féle

FOGPÉP
használata megóvja a fo­

gakat a betegségektől.

A
legjobb

Minden hirdetőére felvllágoeltíst a<j 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utér 
még 30 kr bélyegllletek Isflzetendé

TELEFON 2342'

Café restaurant
CAIRO

Király-utcza 112.8í
Lövolde-ter sarkán $asss

---- ,. s berendezése érdé
látványosságot képez. Az ét.
teremben minden este
A legnagyobb igényeknek m*.

I felelően iranczia és magya, 
konyha, legjobb magyar és tol 
földi borok, Dreher-féle korona 

sör. iSzenzáczió !
Reggeli gulyáé 10 fa.

özvegy intelligeii
nőnél külön bejárata ntem 
szoba, bátor vagy a nélkül 
esetleg teljes ellátással 
fürdő-szoba használattal 
kiadó. Kitűnő kiszolgál*, 
biztosittatik Hónapos 1*. 
kasnak is felvehető S»tv„ 
ajánlatok keretnek e lap 

kiadóhivatalában ,J0 
lakás, jelige alatt Esetleg 
ott a czim is megtudható 
Minden levőire

/

23116 mag
kapható

Hal de k
Budapest, 

Hároly-körut 9

válaszoltatik.
okvetlen

31471

Egyes jó munkákat, valamint 
egész könyvtárakat a legmaga. 
sabb árak mellett vásárol

antiquariuma
Budapest IV. Ferencnek-tere 
7. (A Curiávai^ szemben. 23156

z.

MAUTHNER

"argitszigeti fHmagkeveréket
23144

iiDÖXti A l T H N E R
ma^kereskedeee

Föiizlet Andrassy-ut 23.
r’-.iíiMpt: Knronahercz

FÉLIX-FÜRDÖ
Nagyvárad mellett.

Kenrelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kncsin ’/, órai távolban. Május-augusztus hónapokban 
naponta 10. vasárnap es ünnepnapokon 14 vonat közlekedik Nagyváraddal. Az uj vasúti állomás közvetlenül
a urdóteiep^ mellett^ van.^^ m,,rg természetes hévvlz javalva van; az Ízületek és izmok osuzos 
bántalmainál. idült s különösen savós izületi loboknál, csonttörések es ficamok után 
visszamaradt fájdalmaknál; köszvénynél es annak kulonbozo alakjainál ; Idegbajoknál, 
melyek rbeumations alapon keletkeztek ischiusnál); kiilonbozo borbajoknál vegre a női 
ivarszervek bizonyos bajainál, különösen a méh mögötti es közötti izzadmanyoknál; 
belsőleg: heveny és idült gyomorbántalmaknal májbajok es vesekövek eseteiben.

Állandó furdöorvosok; dr. Orosz Albert c dr Schiff Ernő. . .
A különböze igenvek szerint berendezel! nagvszamu szobai napi ara 80 krtol 3 frt kezelt váltakozik. 
Gyógyterem (Curéalon) hírlapokkal, zongora es tekeasztallal. Terraszok szép kilátással. Éttermek. 

Sétahelyek a" fürdstelepen es mellette elleiülo őserdőben. Az erdőben jo tekepálya. _
"Hat tűk r'urdö csalad- e- kádfürdőken kívül nnríurdők is vannak rendszeresítve. Állandó Kitűnő 

zenekari Prospektust"tivanatra küld a fürdökezelősóg.

Meghívó.
tépbank Részvénytársaság“

d. e. 10 órakor a
helyiségében

A „Hatvani
J895. évi május 5-én

«Hatvani polgári kör»

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. ez. részvényes urak tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgy:
1. Az alaptőke felemelése 100.000, azaz egyszáz­

ezer koronával.
•2. Az alapszabályok III-ik fejezetének megfelelő 

módosítása.
Hatvan, 1895. ápril hó 19-én.

Hatvani Népbank Részvénytársaság
Lippe "Vilmos

23164 vezérigazgató.

22183
Uj. észszerű gyogykewlea. 
Hírneves orvosok bizonyítványai. 
Ártalmatlan, gyógyszer nélkül.

Minden idegbetegnek,
flegmelegebben ajánlva a 22. kiadásban megjelent j

Weiasmann Román röpirata:

1 Idegbetegségek-, szélhüdesröl, elhárítási 
es gyógyítás.

1 Ingyen kapható VALENTIN KÁROLY) 
FIA könyvkereekedeaeben Pécsett.

GUMMI
Valódi pansi különlegességek F. 
Bergue and fils párisi gyárából. 
Gummi es halhólyag jotalas mel­
lett tuezatja 1, 2, 3. 4. 5, 6 frt. 
Capottes americans tuezatja 3, 4, 
5> irt; gyűjtemény uraknak 3—10 
frtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzingatanar szerint 1 80—á frtig 
Újdonság! Minden hölgynek nél­
külözhetetlen «Diana-öv» 8.50—5 
frtig. Betegápolás! czikkek gyári 
arakon. 10 frtnyi megrendelésnél 
10% arkedvezmeny Megrendelés 
pontosan ésdiacreten eszközöltetik

KELETI J.
esasz. es királyi szab, servkötfl 
gyártója Budapest, IV. Kér., 
Koronaherozeg-utoxa 17. 
Árjegyzék ingyen es bérmentve

n

Budapesten saiát műhelyemben készültek.

Felöltők ... 12 frt 
Öltönyök... 16 „

tiszta gyapjúszövetből.

GROSSMANnr s.
Deák Ferencz- és Becsi-utcza sarkán.

22955

Eddig 1000 / %
km.-nél több /
mezei/^^

vasárakat
szállítót. X c- 

tünk. / ^/Oykr.

'fzl-ut

Városi iroda 
Terez-kőrut 43a

Budapesten

Wirr -—

Mc Gormick
fükaszálógépek

eredeti amerikai 2isoe

szénagdreblyék és szénaforgatók
legjobb és legújabb szerkezetű legolcsóbban

Müller és Weisznél
BUDAPEST, Váczi-körnt 76.

ö pénzt

Steyri fegyvergyár. Bútor szállítóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

óhajt felvenni, forduljon hozzánk Váltóra 6° „, szeméiyhitel 
amortizáczió-kölrsön 5°;„ elfogadunk konvertálásokat

Epitkezcsi hitelt előnyös teltételek mellett. Katonatisztek es 
hivatalnokok *, évi törlesztésre kölcsönt igénybe vehetnek.

II ITT EH és Társa
tőzsde- és kereskedelmi bizományi-üzlet 22889

Vili. kér., Rökk Szilárd-uteza 8. sz.

főraktár: BBOMEB
Andrássy-ut 45.

es 
szám.

REICH Budapest,
23106 I

I,

\u
I rirb 3 0-os Magy. Jelzal. sorsj. igérvenynyel

Húzás április hó 25-én.
Főnyeremény lOO OOO korona, ára ................

I db 4= o-os magy. jelzaiogsorsj. igervenynyel
Húzás május hó lő-én.
Főnyeremény 100.000 korona, ára ................

I drb magyar nyeremenysorsj. igérvénynyel
Húzás május Ló 15-én.
Főnyeremény 240 OOO korona, ára ................

I drb osztrák hitelsorsjegy igervenynyel
Húzás május hó 1-én.
Főnyeremény 300 OOO korona, ára .................

1 drb magy. jotékonyczólu aliamsorsjegygyel
Húzás junius hó 26-án.
Főnyeremény 120.000 korona, ára .................

Mind az öt darab együttvéve csak frt 15.50.

2-

2.50 

5.-

5.50

2.-

17.
Fenti ígérvények egyenklnt Is megrendelhetők.

Teljes uNinvettel bemmit sem küldünk.

Bámulatraméltó szénsavtantalom
a Iszézdj.-polyárLi

ásványvíz forrás
a világ legszénsavdusabb természetes ásványvize. Bor­
ral keverve páratlan, tisztán kellemes, üdito, frissítő 
lázbetegeknél nélknlözhetlen, sziruppal rendkívül 

ásványvizek között minden tekintetben első 
áll. — Prospektus, árjegyzék ingyen és bérmentve.

22980

hűsítő, 
helyen

főraktár:

OLTEANU SÁNDOR-nál
Budapest, Gyöngytyuk-uteza 3. szám.

Kapható miuden vendéglőben és fiiszerkereskedésben.

Búzás április hó 25-én
aa aj 3C„-os magyar jelzálog-sorojegyeknek

Az első magyar mechan. szőnyeg-poroló egyszersmind

szörmeár u - megőrző - intézet
iHZvmgrária-vit szám.

Átvesz, mint eddig, mindenféle szőnyegeket, szörmeárukat, téli ruhákat 
é. égés* lakáeberendezéseket kiporolás s a nyári időszakon át megőrzés 
végett. Ez alkalommal szives tudomásukra juttatom a magas uraságoknak s a n. é. 
közönségnek, hogy ugyanazon intézetben már egy év előtt egy 22714

Főnyeremény

100.000 korona
Eredeti sorsjegyeket

napi árfolyam szerint adunk eL «.3122

Molypusztitó-I
ígérvények 2 béíieggei

(ajanlon beküldéssel lb krrai loöd) együtt.

állíttatott fel, mely kárpitos bútorokból a molyokat költésükkel együtt, valamint minden 
néven nevezendő" férget biztos eredménynyel klpusztitja úgy, hogy az igy megtisztított 

bútorok bebintés s egyéb óvó eljárás mellőzésével romlás veszélye 
nélkül meghagyhatok nyáron át a 
felvilágosítással készségesen szolgál

zárt lakásban. — Bővebb

KOBITZ ANTAL és TAKSA
Budapest, Mária Yaieria-n. 15. Wim-ois) 1.1

első magyar mechan. sző­
nyeg-poroló egyszersmind 
szörmeáru megőrző intézet 

városi irodája,

Erzsébet-tér 10. sz. 
^Telefon 586.35

A „MEHCUR“ kiadóhivatalának!
bank- es váltóüzlete POLITZER S. 22992 

V„ ”c:ott;y£L--—tema. 2.2.3-ZLO.a

Bf- Fő-évad : junius 
hótól augusztus végéig. I
Elő-évad : május 31-ig.SZENT-LASZLD 

GYÓGYFÜRDŐ.gy* Utó-évad : szep­
tember hó 1-től október 
hó végéig 50% «szoba­

ármérséklettel.»
(Püspök-fürdő). Nagyvárad mellett fél­
órára vasúti állomás, távirda és posta.

Fürdő megnyitás kezdete május hó l-én.
Újonnan fúrt ártézi-kut. mely csak 36 méter mélységénél fo$va valóban 

a természeti ritkaságok koz^ sorozható. A bámulatos kristálytiszta víznek 
hőfoka 33* - Reaumour. Ezen újonnan talált héwiztömeg be lett vezetve min­
den füráőmc denezébe s nevezetesen a tükörfürdókbe. valamint a kadas és 
morfürdőkbe ia. mely utóbbiak halasa, mivel a mórföld e kitűnő gyógy­
hatású hévvizben van telolvasztva s alkalmazva kettős lévén, feltűnő 
gyógyeredir.énveket mutat fel. ... ., ,, (

1894. évről 1395. evre az összes ftirdŐ-medenczek es vetkezők egeszen, 
u Lói lettek a legnagyobb kényelemmel ea elegancziával építve. Azonfelül; 
épült 14 kenvelmes kád- es mórtürdö. !

Van e fűrdőtelepen igen díszes gvogyter^m. gyönyörű nagy társalgó- es 
tánczteremmel. et-t^rraekk^I, kavehazzal és fedett terasszokkal, közvetlenül 
a nagv es árnvas erdő szélén; séták a díszes parkban, az árnyas erdőben 
es a Somlvó-hégven födött setahely. kitűnő konyha, kitűnő borok; hírlapok, j 
tekepálya,*naponta háromszor zene. Időközönként a váradi katonai zenekar- 
is iatezik. ...

A hévforrások kitűnő eredménynyel használtatnak az ivóvízzel együtt, 
hevenv es különben idült gyomor, bél. légcső, tüdő es hólyaghurutoknál;, 
feltűnő eredményeket tanúsított a majbajoknál s nevezetesen az epekövek | 
képződésénél, az epeutak első műtéténél, valamint az ezekből szármázott 
sárgaságoknál kezdődó vagy már előrehaladt vesebajoknal, melyek a vizi- 
betegseg tüneteit idézik elő.

A mórfürdők, melyek szintén ezen kitűnő gyógyhatású héwizzel készíttet­
nek, bámulatos ■'■redno-nyektit matattak a heveny és idült izületi csúzoknál, 
valamint köszvényes fájdalmak, izületi daganatoknál, görvélykornál, de leg- 
kivalt azon női betegségeknél, melyek oly mindennapiak, s melyek a női 
szervezetet annyira kimeríteni szoktak ; ilyenek a rendetlen vérvesztések, az 
ezen időben megjelenni szokott men es alhasi fájdalmak, fehérfolyás stb.

A fürdő 120* szép tágas, világos szobával rendelkezik. — 
fürdő-orvos : Dr. FILKOB. LAJOS.

Bővebb tudósításokkal szolgál *

23157 A fürdőgondnokság.

UJ SORSJEGY
-os magyar jelzálogbank sorsjegyek. ígérvény 

a 2— forint
Évenkint húzással

FŐNYEREMÉNY 200.000 KORONA.
bélyeggel együtt

Csoportokban 25 resztvevő számára
25 darab 3° 0-os magyar jelzálog sorsjegy 
25 „ magyar vörös kereszt „
25 ,, osztrák ,, ,, ,,

23124

olasz
Budapesti bazilika

44 havi 6 forintos részletben.
Már az első részlet lefizetése után kiadom a sor­
szám és számokat tartalmazó eredeti sorsjegy­

könyvet
A csoport feloszlása után fentnevezett 150 
eredeti sorsjegy a tagok között egyenlően 

szétosztatlk.
Hat hét lefolyása alatt 4 húzás

Legkisebb
nyeremény

220 korona.váltóhaza
Budapest. Váczi-utcza 19.1. em.

Eladó nyaraló-telep.
A Sajóvölgy legbájosabb pontján, elragadó kilátással i 

‘Magas Tátrák hegylánczolatára, vasút mentén fekvő és rajo 
Gömör város tulajdonát képező < Vamhaz, vendéglő éo meilek 
épületei a hozzá tartozó tóval, mely hajdan Gömörvármegv.

! legkedveltebb fürdője volt, 2800Q-ölnyi területtel együtt 
I folyó évi május hó 15-ik napjának d. e. 10 órakor Sajó-Gomét 
városházán nyilvános árverés utján el fog adatni, 

i Kikiáltási ár 2000 frt
A telep fürdőnek, vendéglőnek, nyaralónak és műkertészet 

: nek kiválóan alkalmas.
I Felvilágosításokat a városi elöljáróság szívesen ád.

Sajó-Gömör, 1895. ápril 18-án. 2313.

Záhonyi Janos
v. jegyző.

Deakpal András
főbíró.

Legolcsóbb és legjobb kerítésig
Czmkkel bevont 3Í060 <

aczél tüskesodrony-keritést
tz*llitanak, nemkülönben bármely fajta cunkezett ee katra- 

nyozottkeritos-soáronyt is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d. Mur (Steierorszagi.

‘ Fuddling es vashamor ea koho, aczelgyar, finom vaj- ea, 
fcudrony-uengeimu sodrony ea sodronyaruk, sodrenysiegefc 

es kapcsok gyara.

M. kir. aliamvasutak. Üzletvezetöseg Debreczenben.

9667/IIL 1895. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. aliamvasutak Nyíregyháza áUomásán lSBő^tu 

szeptember hó 30-án a vasúti vendéglő bérlete lejár, u= 
azon időponttól számítandó három évi időtartamra ezen ' 
déglö bérletére ezennel zárt ajánlati tárgyalás birdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a m. kir. allamva 
Nyíregyháza állomásán levő vendéglői üzlet bérletére» ' ““.i
ellátott, nemkülönben a kellő okmányokkal (elszerelt bori
zárt és lepecsételt ajánlatok 1895. évi iulius hó 30-an v 
óráig a m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetosege 11- 
hivatalához posta utján, térti vevénynyel nyújtana0*, 
ugyanazon időpontig bánatpénz fejében pedig 20U azaz a 
száz o. é. forint készpénzben küldendő be, függeueau^ 
ajánlattól a debreczeni üzletvezetőség gyűjtöpénztaraba p» 

í utján jelen pályázati hirdetmény számára való hivatkozási - 
I A vendéglő bérletére vonatkozó fettételek nevezett 
! vezetőség III. (forgalmi és keresk. osztályában) Hung 
1 kávéház épület II. em. 12. ajtó (a hivatalos orak 
Salait, d. e. 8-12 és d. u. 2-4 óráig), megtekinthetők, mi« 
is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy azokat 
magukra nézve egész terjedelműkben kötelezőknek e.tog i

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl e 
zendő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.^ rt:,

1 A in. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetősége ,e „által 
magának azon jogot, hogy a pályázók közül tekintet 
a felajánlott bérletösszeg nagyságára szabadon választ, «a

Debreczen, 1895. április 3-án. -

Hyomatott Meumayex. nyomdá-jóhani. Budapest, VXy Saerecsen-utcza 36, (a* operahág át ellenében).

szerkesztő!

BUDAPEST VI. SZERECSI
Telefon étáin» ; 

OZnUTOKAT NEM KCLDlj 

puff BtRMENTES LEVELEKET^ 

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre poétán v. helyben 1
így évre .... 30 frt. I Egy Dej 
Egy fél évre . . 10 frt. | Egy ho
Külföldre: 3 bóra Nemetorsa 
Franczia-, Olasz-. Orosz-, Török-,. 
országokba. Svájci-, Romania •] 
valamin*, amaz országokba, mL 
pgerzódéehea tartoznak, negyedel

Eov MÓM ér

Tornyost
Tornyosulnak aj 

koaiiezió kabinetjéi 
A választási refoj 

klerikálisok, antiszj 
akadékoskodik a 
szállításának tervéi 
bécsi községi válaa 
tak és a német" 
metek.

A tornyosuló fe| 
hazánk láthatárát; 
több felhő tornvt 
annál jobban meg-i 
magyar hazánk jö| 

Nem o!y felhőkről 
jólétét vagy népeit
jyosiíanák.

Mi Ausztriával 
vétségben ohajtai 
lennénk ugv ősszel 
szorossága megzavf 
ges forgását és 
fejlődését, jó akaj 
még nagyobbakká" 

Csakis oly feihf 
sei, a melyek a kj 
rosszul funkczionál 
pót, mert igy könj 
megdönteni azt és] 
séges szövetséggel] 
szabadon fejlődhj 
duzzadozó nemzeti 
kényszering, mely] 
bugyogóhoz van 

Ezért őrülünk 
a szent békesség 
melyben a lege 
összeolvadásban 
élni, mint a hogy| 
népies mutatványt 
a macska és az 
kezve alusszák a I 
álmát.

De a nemzetek 
oly nemzetek, 
közel vannak al 
dainknak életet, ej 
nunk, de nem a 

A mi életünk v| 
antropofage nemz 
lehetősége örökig 
látni, ha a happy 
felében nem egeszj 

Az osztrák-ma,’ 
szerint a dualizmi 

Hazánk az egvi| 
téneimi múlttal 

Ha a másik félj 
számos félből áll, 
élni akarnak, del 
lünkhöz semmi k< 
tikai aránylat tül 
hogy egy egész fél 
négy nyolczaddal, I 
del, épen kétszer

Stefánia

Egy keleti utazásról 
fog könyv megjelenrnl 
alkalmat; oh a gyás; 
lom lehajtva hordja 

Lanyha tavaszi szí 
hullámait . . Ott állt 
a helyen, a hol lord | 
távolba tekintve, emj 
halott városról:

------------- In Venic]
And silent rowes,

£s előttem állt az 
költő, a kit rangbelie 
dott és honfitársai 

Fájdalma ott zo 
siralmában és a 
felhők, a kóbor sz 
dogtalan elet tragt 

— Nemrégen n 
néje állt ugvancs 
hullámok játékán 
olyan szép, olyan 
zete van 2 

Egy öreg angol 
dozásaimban, a ki 
létéiről tudósítani 
Chronicl.» A Mart 
merkedtem meg v 

— Nagyon, n« 
tem, mikor itt ha 
Jeruzsálem, a kele 

Míg a tanár be: 
melyen az özvegy 
12—13 éves lean; 
Henrietta királyné 
elé fogott ponnyk 
ban láttam őt ele 
mosoh gó kis há 
ben. Gyönyörű n< 
néval ; a tüzveri 
féle hires ménesb 
is magyaros, sállá 

Aztán mint az 
örőkösnejét láttán 
tartotta Budapesti 
nak képezve őrör

k 3 -- x-^,%


